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YcnoBHble
ob603HaYeHus

o — 3apaHve, oTHocsaweecs K obs3arens-
HOMY YypoBHIO. OpMeHTMPOBAHO Ha
npeumyLLecTBeHHoe passutue obs-
3aTenbHbIX MPEAMETHbIX YMEHMM;

n ® — 3apaHue, OTHOcCsAWleecs K aBTop-
ckomy (HeobszatenbHomy) ypoB-
Hio. OpwueHTuposaHo Ha  npe-
MMYLLECTBEHHOE  passuTve  Mo3-
HaBaTernbHbIX Y MEHUH;

— 3apaHue, OpHEHTUPOBaHHOE E
PasBUTME  PErymnaTMBHbIX  YMEHWH; |
© —  3agaHMe, peKomeHpyemoe aeTopa-
MM ans  coBmecTHoro obcyxpe-
HUS, JKenaTenbHO B MapHOM WK
rpynnosoi copme paboTsbl;
% —  3agaHvMe NOBbILEHHOW TPYAHOCTH.

PekomeHnoBaHo MuHuctepcTeomM 06pasoBaHus
n Hayku Poccuitckon Pepepaunn

Mockea
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| MPUBIIMKEHHOE BLIYUCIIEHUE NAOLAAEA. NANETKA

3HaKOMMMCH C OCHOBHbIM BONMPOCOM YPOKa

Ons craporo napyca 3arotoBunu BbIKPOWKM 3annatok. CTOpPOHa KaMpaoro
KBagpata Ha BbiKpoike paBHa 10 pgm. CkonbKo KBagpaTHbIX AELUMETPOB
TKaGHM HYXHO [N Ka)XAow 3annatku?

@ PacckakuTe, Kak Bbl MCKanM nnow,agb KaXKaoW 3annatku. CMOrnM nu  Bbl
BbINOMHMTL 33JaHMe TMOJHOCThIO!

21 Kak onpeaenuTe nnowagb Gurypbl Ha pucyHke r)?

| MHorpa C NOMOLWBIO yXKE MW3BECTHbIX Bam
cnocobos Henb3ss TO4YHO oOnNpemenTb nno-

| wane  curypsl.

B Ttakux cnyuasx Haxopat eé rpubnu-
MenHoe 3Havenue. Ha durypy HaHocsaT cert-
'KY M3 OfAMHaKOBbIX KBajpaToB, nnowiagab
| KOTOPbIX M3BECTHa. Hanpumep, cetky wu3 :
' KBagpaTtos nnowagsto 1 cm2, | E

Bei Bugute, uyto B 3TOM thurype 5 nonHeix Keagpatos (OHM BbigeneHs!
CepbiM LBETOM) M 4 HeronHbiXx KBaapata (OHM BbOENeHbl OpaHMKEBbIM LBe-
TOM).

HekoTtopble u3 3atux keagpaTtoe 3anonHeHsl 6onblue, HEKOTOpPbIE MEHb-
we. [lorosopunuce p[Ba HeNonHbIx KBagparta c44Tate 38 OAMH TMONHbIM, |
' MO3TOMy nNnowags Urypbl Ha PUCYHKE NpUBNMIKEHHO pasHa: i

5 ecm? + 4 cm?2:2 = 7 cMm2 f

Ecnv HenonHbix KBappaTtoB HEYETHOE KOMMUECTBO, TO OAMH M3 HUX CUM-
TAETCA 33 OAMH MOMHbIM, @ ANA OCTaNbHbIX HEMOMHbIX KBaAPaToB NPUMEHs-
€TCs TO e npasuno, 4YTO M BbilUE: [ABA HEMOMHbIX 3@ OAWH MONHbIA. |

CeTKy M3 KBagpaToB Ha hUrypy HAHOCAT C MOMOLLBIO NaneTKu.

Manetka — 3TO Npo3payHas nnéHka, pa3aenéHHas Ha OQMHAKOBble KBag-
paTtbl:  KBagpaTHbIE MWINMMETPbI, KBaApPaTHbiE CaHTUMETPbI, KBagpaTHble |
AeunmeTpbl. C NOMOLLBIO NaneTKu HaxopaT NPUBNMIKEHHOE 3HaueHWe nno- |
wanu  curypsl.




NMpMMeHsemM HOBbie 3HaHWA

9) = <
@ Hasoeute npubnMIKEHHble 3HaYeHus nnowiapend Uryp Ha pUCYHKe.

® HauepTuTe NO KNETO4YKam Takue e hurypbl M onpepenute npubnmkeéHHoe
3HaYeHue ux NNoLafaen C MOMOLLBHO ManeTKM M3 KBagpaTHbIX CaHTMMETPOB.

Buibupaem 3aflaHMsi M TPEHMpYeMcs

Nan ksapgpatr nnowapsto 16 cm?2, Haupute nnowapgp Keagparta, CTOPOHA
KoToporo 6onblue CTOPOHbI AaHHOro: a) Ha 2 cm; 6) B 2 pasa.

2 Bo cKkonbko pa3 nnowaps keagpata 6) 6onbwe nnowaaM AaHHOrO
KBagpara?

Bbiuucnure. Bbipasute pesynbTar B KBaApaTHbIX MeTpax:
a) (100 a — 100 m2):9 6) (30 ra + 70 ra)-10

3anuMwmTe BbIPAXKEHMA K 3apaqvam.

a) CropocTs newexopa v km/4. Kakoe paccrosHue OH NpoWAET 3a 5 wvacos?
6) Kawpapii 4ac nevaTHas MallMHa [enaet ¢ OTKPbITOK. CKOMbKO OTKPbLITOK
OoHa cpenaeTr 3a 5 wu4acos!?

U O6wvbacHute, 4TO0 oObBO3HauaroT Bblpaxenus v-6; c-10; c-10 + c.

Pewmte B3aumocBA3aHHbIE 3a4a4v.

a) Ha nokynky kpacok u cnomactepos y Mnbpapa ects 480 p. OH kynmn
16 cnomactepos no 7 p. 3a Kawpgpii. CKONbKO TIOBMKOB Kpacki MOMXHO
KynuTb Ha OCTaBLUMECA [EHbr1, ecnu Kakapii TIoBMk ctout 8 p.?

6) 3a nepebii mecsay Mnbpap wvcnmcan —g— BCEX KYMMEeHHbIX (nomacTepos,
a 3a crneaylowMKd Mmecsy - —é— octatka. CKonbko nomacTepos Yy Hero
octanock 4epe3 pgBa Mmecaual! Ha CKONMbKO MecsLeB XBaTMT  OCTaBLUMXCH

(hrOMacTepoB, €crM KaXKAbli MEecsil, MCnonb3oeatb Mo 3 drnomacrepa?

1=



EAMHULIEI OBbEMA

YuuMmcs (DOpPMYyNMpPOBaTh HOBbIE 3HAHMS

OueHb 4acTO Ham HYXKHO 3HaTb COOTHOLLEHWME MEXAY eAMHULAMM M3Me-
peHus obvéma. Bbipasute, nombaysce pucyHkom, 1 M3 B Kybuueckux peum-
meTpax (nutpax), B Kybu4eckux caHTUmeTpax.

b CTOpOHa
1 am P cm3
- Kyba 8 10
ctopoHa Kyba
8 10 pa3 meHbwe e Bainns - 1 cm
1 cm
M 1w L B 1 cm

1T m =10 agm = 100 cm

9 Pacckaxure, Kakylo uacTe KyBuueckoro meTpa cocTasnsieT KyBudec-
KA feurMmeTp, KyBuyeckui caHTumeTp.

1 m3 = 1000 gm3 (1000 n);
L 1 am3 = 1000 cm3.

MpumeHsiem HOBbIE 3HaHMS

9 U3 12 kyboe obvémom 1 pam3 kawabii cocrtasunu FrEOMETPUYECKYIO
durypy. Halipute o6bém 370l durypel B KyBuueckmx CaHTMMeTpax.

Buibnpaem 3afaHMs M TpeHMpyeMcs

n Hanpure ucTMHHbIE BbICKa3sbiBaHWA. 3aMEHMTE MNOXKHbIE BbLICKA3bIBaHMS Ha
MCTUHHbIE.

30 m3 > 30000 gm3 56000 cm3 = 56 pm3
4700 a = 47 ra 75090 m < 750 km 90 m
80 v > 800 u 125780 000 mm > 125 km 780 m

20007 cm? = 2 m2 7 cm? 60038 om = 600 m 38 gm



n Pacwudppyrte cnoso. Paboraiite B TeTpagm.

Y4 (132:4 + 335:5)-3208 P (5000 + 20000):1000-6 — 49
T (200 + 50)-4:10 — 32 B 7050 — (218 — 42-4) - 10
E 60000:6 — 18:18 b 500-(90:45)-(314 + 98)

320 800, 9 999 68 6 990 | 9 999 101 68 412 000

v Kakywo 4acTb Befpa cOCTasnser pacwmdpoBaHHas Bamu
ckas eauHuua obvemal

CTapuHHas pyc-

CocrtaBbTe C MOMOLLBLIO Tabrmupsl nuHerHyto avarpammy. Paboralite B TeTpagu.

0bbéM B cm3
[, ]
o
o

I
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@ Haszoeute npegmeTbl

v Vv

Homep
npegmera

O6vém
(cm3)

200 cm3

“
3

1200 cm3

600 cm3

400 cm3

CM3

1000

z
® Ha nnan, macwrab kortoporo paseH 1:1000, HaHeceHo osepo JlecHoe.
CKONMbKO KBaAPAaTHbIX CAaHTUMETPOB MPMBNMIKEHHO COCTaBNseT nnouanb ero nose-

pPXHOCTH Ha nnaHe!

KakoBa npuBNMKEHHO NNOWaAb MOBEPXHOCTM O3epa B peanbHOCTH!

CropTueHblii  KocTiom cTout k py6neii, setposka — b pybnei, Tpu
cnanbHbiXx Mewka — n pybneu.
Ob6bsicHMTe, 4TO O3Ha€aloT Bbipawenus: k-5, b-4; n:3; (k + n:3)-5.

@ B noxop oTtnpasunuce 6 4enosek.
3aKYMNKy CHapsXeHus,

TIOMY, OAHOW BETPOBKE M OAHOMY CNanbHOMY MeLuKy?

CKONbKO fJEeHer OHu noTpaTMnM Ha
ecnM Kagbid Kynun Mo OfHOMY CMOPTMBHOMY KOC-



| 2,19 | PELUEHME 3AHAY

CocraesTe no Taﬁl'IHIJ.aM 3aga4yM M 3anuuinTe  Bblpar<eHums.

a)

6)

buaer 1 2 3
Llena (p.) 1200 k ?
Konuyecteo (wr.) a ? 10
Croumocts (p.) ? 12 400 n
Camonér 1 2 3
Ckopoctb  (km /4) 950 ? v
Bpemsa (4) t 8 ?
PacctosHue (km) s 7 600
B) | BacceiiH 1 2 3
CkopocTtb HanonHewus (n/u) d p ?
Bpems (4) 2 ? 4
O6bém Bogpl (n) ¢ [10000 | V
r) | MpuHrep 1 2| 3
Ckopocte nevatv (ctp./u) n n ?
Bpems (4) ? 2 3
Konnuectso ctpammy (ctp.) | 1 500 | ? k|

Boibepute B Kamaom psny ypaBHEHME € HaMMEHbLLMM KOpHEM M peLumTe ero.

a) d+-1—=A-+—l
6) ¢ — 459 = 725 + 275;

5 g7 g°

B) y:5 = 250- 2;

Cpaenute (>, <,

f+4=4,3

5

7 '

x — 459 = 725 - 275;

r:100 = 250-2:

=).
11200 m x 11 km 200 m

135005 cm % 135 M 5 cm

400 cm? x 4 gm?
8000 cm3 % 8 m3

iy )

b = .
+5 7+7

459 - z = 725 - 275,
m:5 = 250-3.

5000 m2 x 5 a
64000 cm3 % 64 n

n Paclmcpyite HasBaHMs HEKOTOPbLIX eauHML, usmepenus obbéma B cuc-
Teme aHrnukckux mep. Paboraiite B TeTpagm.

959:7 + (1700 - 350-2 — 999)

b

r
P
E
b

500-2-1000 + 403000 + 304-3:6

96:8-7 — 85:5-4
198 — 64:(16:2):4
(200 — 50):5-2

A

H
N
O
X

305:5-8 4+ 12000 - 2000
(96:8-7 - 85:5)-4

(198 — 64:16):(4:2)

200 - 50:5-2

360:(5-8) + 360:5-8



138 | 10 488 |16 |16 | 196 |97 | 60 | |1 403 152| 10 488 | 97 | 97 |180|268

Harigute Ha pucyHke paBHobeapeHHbIM TYNoyronbHbiM TPEYrofbHUK W Hadep-
TUTE MO KNETOYKam TaKOW Xe.

© BbinMwMTE Ha3BaHMA BCEX MPAMOYrONbHbIX TPEYrOfbHUKOB Ha PMCYHKe.
Haipute nnowape TtpeyronsHuka ACD (B KBapgpaTHbIX CaHTMMETPax).
CoctaBbTe M3 [ABYX cCambix O6OfblUMX MPSMOYrONbHbIX TPEYronbHMKOB BCE BO3-
MOHbIE YETbIPEXYrONMbHMKM U HavyepTUTe MX.

3anuwmMTe BbLIPAXKEHMS M  HauguTe MX 3HAYEHMs:

a) cymma, rae nepeoe cnaraemoe — 23TO npou3BeaeHvwe 4ucen 95 u 3,
a BTopoe cnaraemoe — 525;
6) pa3HoCcTb, rpe ymeHbwaemoe — uucno 927, a sbluMTaemoe — 4acTHoe

umcen 534 u 6;
B) yacTHoe, rae pmenmoe — cymma uucen 129 u 867, a penurens — uucno 3.

Monoute B NyCTylO HENpoO3paqHyto KOPOOKY 5 OAWMHAKOBbIX HA OLLyMb Kap-

TOHHbIX KapTouyek: 3 6enbix M 2 4épHbix. BeiHbTe M3 KOpOBKM OpHY KapTOuKY.
Bbl ye 3HaeTe, 4YTO B ITOM OfbIT€ MOMyT MPOM3OUTH TaKue cobbiTus:

b (sbiHyTa Kaptouka 6enoro ugeta) u Y (BbHyTa KapTO4Ka HEpPHOro ugeta).

@ Kak Bbl AymaeTte, Kakoe M3 3Tux cobbiThi umeer fonblue LWaHCOB MPOM3OWUTH
(vnu, no-ppyromy, Kakoe w3 cobbiTui sensetcs Gonee BEpPOATHbIM)?

Mpouutaite u obbsacHuTE:

© BbLiIICHMM, CKOMbKO BCEro BO3MOMHbIX pPEe3yNbTaToB MOXET HuMeTb 3ToT
onbiT. B swmke Bcero 5 Kaprouek. BbiHyTs MoxHO mobyro M3 HMX, 3Ha-
YUT, KONMMHYECTBO BO3MOMKHBIX PE3yNbTaTOB 3TOrO OMbiTa PaBHO 5.

Tpu pesynsTata 3TOro OMbITa MPUBOAAT K COBbITMIO B (sepb B sAwuMKe Tpwu
fensie KapTouku), a Aea — K cobeitio Y. [losopsTt, uTO TpM pe3yneTaTta
GnaronpuatHel cobbitio B, a pBa pesynbtata — cobbituio M.

B Hawem onbiTe BCE KapTO4YKM OOMHAKOBbI Ha OLLyMb, M Mbl BbIHUMAEM Kap-
TOUKY Hayrag. DTO 3HAYUT, YTO HM OfMH M3 BO3MOXKHbIX PE3ynbTaToB HE UMeeT
HUKaGKMX MPEMMYLLECTB Nepepn, APYrMMM: BCE 3T Pe3ynbTaTbl PasHOBOIMOMHEI.

ECAM BCE Pe3yAbTaTbl OfbiTa PABHOBO3MOXHbI, TO BEPOSTHOCTBIO COOBITUS |
Ha3bIBAETCA APOBb, Y KOTOPOM UMCAMTEAb PaBeH YMCAY OAArompMSTHbIX ABHHOMY |
_COBBITMIO PE3yAbTATOB, @ 3HAMEHATeAb — OBLLUEMy YUCAY [PE3YAbTaTOB. )

3HaYMT, B HAWIEM OMbiTe BepOATHOCTL cobbiTua b pasHa -g—, a BEpOATHOCTH

cobbiTua Y paeHa % . Cobbtve b 6onee BseposTHoe, 4em cobbiTve 4.

Z



220 | TOYHLIE » MPUBIVIKEHHLIE 3HAMEHWS BEJWYMH

MpubnmKEHHbIe 3HaYeHUS BenWuMH

Mpouutalite BbicKasbiBaHus., HasoBUTE TOMLKO 3Ha4EHMs pPacCMaTPUBaAEMbIX
BENMYMH.

a) Hacenenne ®paHuun Ha 1 sHeaps 2010 r. coctasnsno 64 700 000 venosek;
6) Mnowane octposa Caxanun 76 600 km?Z; B) Paguyc 3emnu pasen 6400 Km.
9 Yro obwero y HassaHHbix 4ucen! MOIKHO nM 3HA4YEHUA ITUX BENMUMH
Ha3BaTb TOYHbIMMS

[/ MHorpa TOYHOE 3HaYeHWe BenuuYMHbI Ha3BaTb MPOCTO HEBO3MOMKHO. |
iHaanmep, uMcno xutenerd 6onbWOro ropoga KaXabii [OeHb MEHSeTcs:
| ©XKeQHEBHO JIIOAM MNPUE3NKAIOT M Ye3XaroT M3 Hero, NnO3TOMY 3TO YUCNO |
MOXHO Ha3BaTb TONbKO MPUONMMKEHHO.

MHorpa TouHble paHHbie He BakHbl. CpaBHusas 6bicTpo 6onblume pac-
CTOfAHMA, HaceneHuWs ropoaos, MNNOWANM OKEaHOB M MAaTEPMKOB, Mbl TaKKe
NONb3yEeMCH TMPUOMMKEHHBIMM  3HAHEHUSMM  ITMX  BEINHUUMH.

Hanpumep, B reorpacuueckom atnace ectb paHHbie O TOM, YTO MMO-
wane Poccum cocrtasnsetr 17 munnmoHos KBAAPaTHbIX KWINOMETPOB, a nno- |
wane LWotnawgm — 79 Thicad  KBappaTHbix KunomeTpoe. B atnace yKa- |
3aHbl NPUOBNMIKEHHBIE 3HAYeHMA NNoLaAdeH, HO C  uX MOMOLUBIO Mbl MOIKEM |
| CPaBHWTb PasMepbl 3THX CTPaH. .,|

Okpyrnenue u4mcen

B 1-m ctonbue 3ammcaHbl TouHble 3HaueHus 342 cm 340 cm
BENMYMH, @ BO 2-m cTonbue — npubnuikeéHHbie. 1235 «r 1200 «r

9 Yro obwero y umucen 2-ro cronbua?

7!l Kak nonyuuts npubnmKEHHOe 3HaveHue BenuuMHbI?

i"/ Hrobbl nonyuMTe NPUBMMKEHHOE  3HaYeHWe BenuuMHbI, ans KOTOPOM
| M3BECTHO €€ TOYHOE 3HAYeHME, 3aMEHSEeM €€ TOYHOEe 3HAYeHue OBnuIKaki-
(WMM K HEeMYy 4YMCNIOM, 3arMCb KOTOPOrO OKAaHYMBAETCH HYMNSMM: OKpYrns-
| &M yucno.
| HatypaneHbie wuicna okpyrnsior go  Kakoro-nubo 3apaHee BbibpaHHOro
'paspsga, Hanpumep, [0 pa3spsfa AeCcATKOB, COTeH, Thicay M T.4. [lpm
| 3TOM  CMOBO «paspsg» 4Yacto He npousHocutca. [osopar: «Okpyrnamnu po |
LECATKOB, COTEH, TbICAY...». f

HYiacno 342 okpyrnunu pno pecatkoB, OTBPOCMB 2 epMHWUBI M 3amerns |
MX I-lyﬂE‘M.

Yucno 1235 okpyrnunu po  coten, otbpocue 35 eguHUL, M 3ameHuB
MX  OBYMS  HYNAMM.

310 3anucbiBaetca Tak: 342 ~ 340, 1 235 ~ 1 200.

3HaK « = » uuTaeTCH «NPUBNMIKEHHO pPAaBHO».




3] e Tpu uMcna okpyrnunu Ao pecstkos. [louemy ans KaMporo

uMCna B3ANM MMEHHO Takoe NpubrnKeéHHoe 3HaueHne? 162 ~ 160
° — } } ° } ; ” — 168 =~ 170
160 162 165 168 170 165 = 140

| Kak oupyrnmb uMcno .n.o Bbl6paHHOFO paapﬂp,a? ‘
Yrobbl OKPYrnMMTb 4YMCNO A0 BbIOPaHHOro paspsafa, Hafo HauT Orvxaniee |

K HeMy Kpyrnoe uvcno 3toro paspspa. Hanpumep, okpyrnss uucno 162 ao

NECATKOB, Mbl 3aMEHMNM ero Brmuaimm K Hemy Kpyrnbim ducnom 160.

i Ona uucna 168 6rmkanwumm Kpyrnbim umcnom sensetcs uucno 170. Hucno
!165 opmHakoBo ypaneHo M ot uucna 160, u ot uucna 170. B 3tux cnydasx
\ ROrOBOPHIMCE OKPYFNATE A 6onbu.|ero umucna. )

S

I'IpnmeuueM HOBble 3HaHMSA

© [lonb3ysicb anropMTMOM OKpyrneHus u4ucen, okpyrnute uucna 12 507
u 165 892: a) po pecstkos; 6) po coTew; B) A0 ThicsM.

MopuyepkHu undpy B paspsge, Ao
KOTOPOro HYXHO OKPYIMMTb 4MCNo

Yucno,
KOTOpOE CTOMT B paapap.e
cnpasa ot nop,uepxﬂyro-
ro, meHowe 5?2

Mpubaee 1 k uucny,
J KOTOpOE 3aKaH4MBaeTCs

A

3ameHu Hynamu BCe ULMPbI o < i
cnpaBa OT MOA4EPKHYTOM NOAHEPKHYTON Lcppou

Koreu,

@ Haiipute npubnuxeHHoe 3HauyeHwe

MNOWLAAM PEYHOro OCTPOBAa Ha mnnaHe.
(Uzobpaenne paHo B macwrabe
1:20 000.)

Yemy npubnumxéHHo paeHa nnouiafb
3TOro ocTpoBa B peanbHocTu?

Tpenupyemcs

CocTaebTe 3ajadv C NOMOLWBIO Tabnuupbl W pelumrTe MX.

Mpsmoyronbhnk | CtopoHa a | Ctopona b | Mnowans S
1 200 m 100 m ?
2 ? 10 m 900 m2 |

¢ Boipasute nNOWaAb KaXA[Oro MpsMOYyronbHMKa B apax.

2 —T.E. Memumosa 4 xn. 9. 2




2.21 | PELUEHME 3AHAY

U] Hasosute Bce HaTypanbHbie uucna, Kotopble 6onbwe uucna 120, HO MeHbLue
uicna 130. 3anuwmTe Te M3 HUX, KOTOpbIE Ha YMCNOBOM OTPE3Ke PacnoNoMXeHbl

a) 6nmke Kk uucny 120; 120 130
6) 6mmwe Kk umcny 130. I : 1 ] 1 ; . R 1 1

Okpyrnure uucna:

a) po pecstkos: 72, 135, 1089, 12903:
6) po coren: 567, 78210, 1991;
B) Ao Teics4: 123 400, 90 600.

Ha dyt6onbHbii maty npopanu 16 567
6unetos. OgMH M3 KOMMEHTaTOPOB Marya CKa-
3an, 4TO Ha crapguoHe npubmuautensHo 16 Thicay
3putenen, a pgpyrod — npubnusautensHo 17
Thicay 3puTenen. Krto u3 kommeHtaTopoe nepe-
nan 6Gonee TouHoe coobuieHue?

Mpouutaitte  npubnuxéHHble paBeHcTBa.
Cruwmte Te U3 HUX, rpe oOKpyrneHue BbINON-
HEHO TOuHee.

a) 457 =~ 500 wnu 457 ~ 460;
6) 1720 = 2000 wnu 1720 = 1700;

B) 8929 ~ 8900 unu 8929 ~ 8930.
1)Okpyrnute po ykasaHHoro paspsga: 2) Belpasure npubnmxeérHo:
a) 29 po pecsTKos; a) 29 MM B caHTUMeTpax;
6) 350 po coren; 6) 350 cm B metpax;
B) 12400 po Tbicay. 8) 12400 meTtpos B KMnometpax.

HatypanbHoe uucno okpyrnunu po pecsatkos  u nonyumunnu  160. Kakum
morno 6bitb 310 uMcno?

Pewwure B3aMMOCBAI3aHHbIE 3apaudywM.

a) Ons u Cawa Bblexanu OAHOBPEMEHHO Ha Benocunenax HaBcTpeyy papyr
apyry. Ons npoexana ao mecta Bctpeuu 16 km, a Cawa Ha 4 km 6onb-
we. Halpute paccrosHue mexpay pepesHeli KOWKMHO M OauHbIM  NOCENKOM
bepészosas Pouwa.

Cawa Ons
MECTO BCTpeuM
— "% l
A. KowkuHo n. bepészoeas
Powa
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6) Ckopocte peukenus Omu — 6 Km/4, @ CKOPOCTb [BMIKEHMA Cawm -

12 km/4. Kawpeii peHb oHu e3psat no mapuwpyTy KowkuwHo — bepésosas
Powa Tysa W o0BpaTHO W COCTaBMNM HECKONMbKO BbipaxeHuin. Ob6bscHuTe,
4TO O3HauaeT Kaxpgoe Bblparkewue: 36:6; 36:12; 12:6; 12-3 - 6-3.

9 Komy u3 pebsar Tpebyercs MeHblle BPEMEHWM Ha [OpOry M3 [AepesHu
B MNOCENOK M BO CKonbko pas?

B) 3a Kkawpgbii 4ac BO Bpems pswkenus Ons ycnesaer npocnywats no 6
neceH, a Cawa no 3. Kro w3 Hux npocnywaer 3a 2 4 Oonbwe neceH u
BO cKonbko pas?

@ CocTaBbTe BbIPaXKEHMs, KOTOPbIE PACCKa){yT, CKOMbKO 4acos HyxHo One
u Cawe, u4tobbl npocnywats no 18 neceH. Komy wu3 Hux HyxHo 6onbwe
BpEMEHU W BO CKOMbKO pas?

Cpashute, He Bbrmcnss (>, <, =). PacckakuTe, KaK M3IMEHSEeTCs Kax-

[as CymMMma M KaXpaoe npousBeaeHue. X, y — HaTypanbHbie 4ucna.
10850 + d % (10850 + 3000) + d x-y % x-100-y

10850 + d % (10850 — 800) + d Xy % x-y- 100
10850 + d % 10850 + (d — 50) x-y % x:100-y
10850 + d % 10850 + (d + 50) x-y % x-(y:100)
10850 + d % (10850 — 50) + (d + 50) x-y % (x-100)- (y: 100)

Boumcnure.

90-5 + 900:5 — 45:15-10 (700325 — 325):1000:10 + 3002
720:9:6 — (125 + 99):4 (705325 — 5325):1000-100 + 3002
77 :11-100 + 96:32-1000 705325 — (5-1000 + 3-100) + 23000

m Pebsra obcyxpanu, Kak HaWTM BeposT-
HOoCcTb cobbiTMs, KOrpa BCe pe3ynbTaTel Chy-
YaWHOro 3KCMEepPUMMEHTa pPaBHOBO3MOXHbI.

TuHa ckasana: «HyHo konuyectso 6naro-
MPUATHBIX PAacCMaTpMBaeMoMy CcobbITIO pesynb-
TaToB pPasfenuTb Ha KONMM4YEeCTBO BCEX BO3-
MOXHbIX Pe3ynbTaToB».

Mets ckaszan: «Hy»XHO Yy3HaTb, KaKyto
4acTb OT BCE€X BO3MOXHbIX pPe3ynbTaToB CO-
crasnatoT  GnaronpusTHble  PacCcMartpuMBaeMomy
cobbITMIO pe3ynbTaTbi».

Kro wus pebsr npas?

2%
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| CJIOXKEHME u BBIYUTAHME MHOFO3HAYHBIX YMCEN.
222 | pYKMAKA CYMMBbI u PASHOCTH

12

Bbiumcnure.

300 + 400 120 + 150 3000 + 4000 12000 + 15000
900 — 400 380 - 150 9000 - 4000 38000 - 15000

@ Cmornu nu Bbl BLINONHUTL 3apaHue nonHocTblo?! Kak Bbl paccyxpanu?

HazoBute 4ucna B «OKOLUKax».

14000 + 3000 = 14 1. + 3 1. =[]r. =[]en.
140000 — 30000 =[ ]a. T. -[a. T =[]a. r. =[]ea.

@ PacckaMute, Kak Bbl HAaWNM 3HaYeHUs BbIPaXEHUH.

BepHutecb k 3agaimio 1 u  obbAcHUTE, KaK BLINOMHUTL CNOXKEHUE W
BbIYMTAHME KPYIMbIX MHOrO3HaYHbIX YMCen.

a) Ot Mockebl po Carkr-Netepbypra no enesHoW pgopore 660 Km,
a ot Mockesl po Pocrosa-Ha-flony 1 200 km. Kakoe paccrosHMe ot
Cankr-lNetepbypra po Pocrosa-Ha-[loHy, ecnu exaTs uepes Mocksy?

6) B wkonbHon 6ubnuoteke 7 400 kHur, a B parvoHHon 6ubnuoteke 98 900 KHwmr.
Ha ckonbko Gonbwe KHUr B paioHHON 6MBNMOTEKE, YEM B LUKOMBHOM?

Ha nokynky reorpacmueckoro atnaca u ansboma penpopyKumii Bbigenunu
10 000 py6neii. Ons CasoHoBa y3Hana, 4To ueHa artnaca 1 256 pybne#n, a
ueHa anbboma — 5 678 pybnei. Ons noka He ymeeT cknagblBaTh YeTbIpex-
3Ha4HbI€ 4MCNa, 3aNMCb KOTOPbIX HE OKAaHYMBAeTCs HYNAMM, HO OHa MOHSNa, YTO
BbIAGNEHHbIX [OeHer Ha nokynky xsatmt. @ Kak morna paccyxpate Ons?

@ Tllpouutante u obbsacHuTe.

MHOrAa ROCTaTOMHO  3HaTh NPUBMMIKEHHOE 3HAYEHWE CYMMbI MM pas-
HOCTM MHOro3HauHbix umucen. B 3TOoM cnyyae MOMKHO OKPYrnUTL KOMAOHEHTbI
CNOXEHUA UMM BbIYUTaHUS N0 HYXKHOro Ham paspsaa. Hanpumep, Ons morna pac-
cyxpate Tak: 1256 p. ~ 1300 p. (13 c.); 5678 p. ~ 5700 p. (57 €.):
13 c. + 57 c. =70 c. = 7000 p. BoigeneHo 10 000 p., 3Hauut, peHer Ha
MOKYMKY XBaTMT.

@ * B outyaumm ¢ Oneit npubmmxéHHoe sHadsenue cymmbl (7 000 pP.) 3Hauu-
TEMLHO  OTAMYanocs OT KonuyecTsa BblaeneHHbix geHer (10 000 p.). Ecrm xe
TAKOrO 3HAYUTENLHOTO OTNMYMSA HET, TO AenaTh BbIBOAbI Ha OCHOBE 3HaHWs NPW-
BnMIKEHHOrO  3HaueHUs CymMmbl 6bINO Bbl HEOCMOTPHUTENBHO, OCOBEHHO ecnu
cnaraembix - 6onblie p[ByX — Begb NPU  YBENWYEHWM KOMMYECTBA CHAraembix
ownbKa OKpyrneHus Hakannueaercs. CKaXKem, €CU HYXKHO KynuTb Tpu anbBoma
ueHon 1 346 p., 3 348 p. u 5320 p., To, oKpyrnas @O ThICAM, nony41m
1256 p. ~1000 p. (1 7.); 3348 p. ~ 3000 p. (3 7.) u 5320 p. ~ 5000 p.
(5t)mrmoraa 1 1. + 3 1. +571. =971 = 9000 p. Ecrm OKPYrnsTe A0
coteH, nonyum 1256 p. =~ 1300 p. (13 c.); 3348 p. ~ 3400 p. (34 c.) u
5320 p. 5300 p. (53 c.) u Torga 13 c. + 33 c. + 53 c. = 99 c. = 9900 p.



Mpu Kakpom M3 OKPYrNeHul CcO3[aeTcs BrnedyatneHwe, 4YTO BblAeneHHbIX
pever (10 000 p.) xsatut. OpHako, ecn BbINONMHWMTL crioxeHue 6e3 OKpy-
rnexms, 1o nonyusm 1 346 p. + 3 348 p. + 5320 p. = 10 014 p.,
to ecte 10 000 p. He xBatur.

Pewwute 3apaum, penas nNPUBNMKEHHbIE BbIYMCNEHMS.

a) [MpoknagbiBas MapwpyT MO KapTe, nNyTewecTBeHHWKM Onpeaenunu, 4to oT
KeWintayna po [ypbaHa 1 295 km, a ot [ypbana po mbica Byxumena -
1 418 km. Camonér moxer nponeterb 6e3 posanpasku 30 coTeH Kunomer-
pos. Ckonbko npubnuautenbHo coTeH Kunometpos ot KenntayHa po  mbica
Byxumera! MOXHO N1 NO 3TOMYy MapLIpyTy coseplumts GecnocapouHbii nepe-
nét Ha camonere?

KennTayH Oyp6ax mbic Byxumena

6) Camonér moxeT B3aTe Ha 6Gopt He 6Gonee 3 T rpysa. [ns oTtnpasku
npurotounu 5 035 kr rpysa, HO 3arem no Tpebosanmio nunota ybpanu
1 027 wr. MOMHO NnM 3arpy)aTb OCTaBlUMWCA rPy3 B camonér?! A ecnu 6bl
ybparm 2 027 «kr?

U3z KenntayHa po [ypbaHa nyTewecTBEHHWKM MOTyT OTNPABUTLCH MOPEeMm
Ha sXTe, MalimHOM no bepery unu Ha Beptonére, a ot [ypbaHa po Mbica
ByxumeHa — camonétom unu Ha sxte. CKOMbKO ecTb BaPMAHTOB MAapLUPyTOSB
or KeintayHa po mbica Byxumena?

“| ® WaroroesTe nanetky co cropoHoi keagpara 1 cm W Haupute C ee
nomowpto  nNpubmmKéHHoe  3Hadyenue nnouiagM  OCTPOBa, n306paxeHHoro Ha
nnaxe. .

BoinonHMTE 3TO e 3agaHue ewwe
pBa pasa, pacnonaras naneTtky no-gpy-
romy. CpasHuTte nony4verHbie pesynbTa-
Thl.

Bbiuucnute. Bbipasute pesynbrar

a) B KunomeTtpax:

12000 m — 3000 m + 200 cm-5;
6) B KMMOrpammax:

72 1:6 — 369 u:9;

B) B KB3JpaTHbIX MeTpax:

17000 cm2 4+ 18000 cm?2 — 50 amZ;
r) B nuTpax:

(1300 am3 — 400 am3): 10 + 5 m3.

m Apxeonor4 BO BpEemMs PAacKOMOK HalumW 3anucu, cpaenaHdbie B [pesHem
PuMe LUKOMbHMKOM, M3y4aBlUMM Martematuky. Bce mm u3 ero 3anucein BepHbI?

a) MCL — XL = MCX 6) MMXLV + CV = MML
13



223 | CNOXEHWE w_BBIMMTAHUE MHOTOSHAYHBLIX YWCEN

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

E o OGBHCHHTE, KaK BbINOMHEHO CNOXeHWe U BblYMTaHME.
L]

127 501 L1272 5015
*374 374 3 743 1272
5015 3 743

501 127

7!l Kak cKnagbiBatOT M BbIMMTAOT MOBblE MHOrO3HAaYHble umcna?

|r Mobele MHOro3Ha4Hble 4YMCria CKnagbiBarOT M BbIYMTAKOT NO paspagam. |

— J

MNpumeHsiem HOBbIe 3HaHMS

9@ Bbrmcnute. Cpenaiite npoBepKy BbiMMCNEHWH OBpaTHbIM AelCTBUEM.

326708 + 139516 520043 - 3408
564389 + 23007 702190 — 17024

Boibupaem 3apaHmMa u TpeHMpyemcs

9 He penas TouHbix BbiuMcnenuii, ybeautech, 4TO paseHCTBa HeBepHble.

a) 1984 + 696 = 2500 (okpyrnsiite go coren);
6) 14230 — 5400 = 10830 (okpyrnsiite Ao Thicsu).

Haigure noxHble BbicKasbiBaHWs, Aenasi NPMBMMIKEHHbIE  BbIYMCHEHMS.

a) 16785 kr + 7829 kr > 24 1;
6) 1285 kr — 729 kr > 9 u;
B) 1357 cm + 629 cm > 180 gm.

® CocrtaBbTe ypaBHEHMs K Ka)Kpooh
3apave. Yto obwero y Bcex 3tmx ypae- CkopocTtb Bpems | PaccrosHue
Henn?! [pupymante K Kapol wu3 atux
3apay Ase obpatHble.

a) 3a pBa uaca senocunegMcT npoexan Hucno wurpy- Koiiiac: Bcero
18 km. C kakoi ckopocTeio oOH exan? MIBK) MITOTOR-: | o anen | MTPY-
6) 3a pBa paHa mactep cpenan 18 urpywek. |1€HHBIX 33 feHb o
Ckonbko urpyliek OoH penan eMegmHeBsHo,

€CNM KaXApM AeHb [enan ux noposHy? ]

B) 3a [ABe OQMHAKOBbIE MIPYLIKM 3anna-
mmm 18 p. Yemy pasHa ueHa opHOM
UrpyLUKK?

LleHa Konuuyecteo | CtoumocTs

r) Uz 18 M TkaHu clmnu fgBa OOMHAKOBBIX KOCTIOMA.
CKONMbKO METPOB TKaHM HYXXHO [ANsS O[HOro KOCTIOMA?

Pacxop Tkanu Ha | Konuuectso | O6wymii pacxog,
. OOMH KOCTHOM KOCTHOMOB TKaHH

14




Boibepute

Ka)xpom cTonbuke ypasHeHue C

B
pewwuTe ero.
a)k + 204 = 132-6
c + 204 = 132-4
d - 204 = 132-6 ) k-10
d-100
c-100

465

1465 + 2635

+ 2635

1
465 + 2 635

Havgute nnowapu 3akpalleHHbiXx QuUryp.

HaubonbLUMM KOPHEM M

6) 996:k
336 :¢

336:d

S np.

12

am?2

S ks.

132 - 126
132 - 126
132 — 129

Mnowapp Llseuyn meHbwe nnowagu @PpaHumM, HO fonbwie nnowaau
MdunnsHpum. [Mnowapp Hopsermn Mmedblie nNowiagu MdunnsHagum, Ho 6Gonblie

nnowLaam

BenukobputaHum.

BO3pAacTaHusi MX MNOLaaen.

® HaszosuTe nNnowagb Ka)Xgow CTpaHbl,

Hazoeute 2314

esponenck1e

CTPaHbl

244017 wkm2, 551500 km2, 449945 km?2, 338 127 km?2, 323895 KMmZ,

nopsaxe

ecny ux nnowagu pPaeHbl:

n Pacwucbpyite HassaHue ropopa. Hasoeure xota bl OQHOro repos KHWr

Actpup, JlMHArpeH, KOTOPbIM >Xun B 3TOM ropoae. Paboraite B TeETpagM.
C)74:8 A 67:13 T) 1122 O 48:5 K 38:30
P)18:20 ) 67:22 J1. 88:9 b 47:15 M 60:7
9 0 9 1 3 9 9 3 8
(oct. 2)|(oct. 11)|(oct. 3)|(ocT. 8)](ocT. 1)](0CT. 3) | (oct. 7)|(ocT. 2)|(ocT. 4)

m Mpouutante u obcyaute.

Kakoe cobbiTMe Ha3blBaeTcs [OCTOBEPHbIM?

HEBO3MOMHbIM?

Kakue pesynbTaThl CNy4aiHOro 3KCMepuUmeHTa 6naronpusTHbl AOCTOBEPHO-
My COBBbITMIO! HEBO3MOMXHOMY COBbITHIO?!

OoctosepHoe cobbiTe npoucxogut npu nobom pesynbrarte Cny4anHoro
akcrnepumenta (Bce pesynbTaThl OnaronpusTHel [OCTOBEPHOMY cobbiTHiO), 3Ha-

YMT, BEPOSITHOCTL AOcToBEpHOro cobbitua pasHa 1.

HesoamorkHoe cobBbiTME HE NPOMCXOAMT HM MPKM KAKOm pesynbrate cny-
4alfHOro IKCMepumeHTa (HM OpuMH pesynbTaT He bnaronpusTeH HEBO3MOX-
HOMY COBbITUIO), 3HaYWUT, BEPOATHOCTE HEBO3MOXHOrO cobbitus pasHa 0.

15



[ 2.24 | CNIOXKEHME w BLIMMTAHME MHOTO3HAYHLIX SMCER

16

9 Ob6bACHMTE, KaK BbINOMHEHO CMNOMEHME W BbluMTaHME.

ae ww e e 8w

45 472 50 000 _ 600 000
*t 9 999 =~ 3 778 99 999
55 471 46 722 500 001

Boimcnute. Cpenaiite nposepky BblumcneHuii oBpaTtHbIM OeHCTBMEM.

15 007 - 6 982 102 600 - 83 015 560 000 — 69 996
5678 + 9 995 67 056 + 8 795 98 009 + 7 681

BepHoe unn HesepHoe kakpoe M3 3Tux paseHcte? OTeeTbTe Ha 3TOT
BOMPOC, He pfenas TOYHbIX BbIYUCNIEHMA.

a) 21999 + 1601 = 22000; 6) 14000 - 999 = 12001.
Boipasute npubnuxkénHo:

a) 358 MM B caHTUmeTpax; r) 15780 r B wkunorpammax;
6) 358 cm B peuumertpax; a) 15780 kr B ueHtHepax;

B) 358 cm B metpax; e) 15780 kr B TOHHax.

Boluucnure. Bbipasute pesynbrar

a) B CaHTMmeTpax: 6) B MmeTpax KBagpaTHbix:
(13 M 79 cm + 130 am)- 10; (130 a + 15 ra) — 1345 m2;
B) B CaHTMMeTpax KyBu4ecKmx:
1500 n — 2800 gm3:100-5 + 12089 cm3.

Pewwure 3apaum.

a) 3a 18 muHyT Mnbs Haneuyatan 36 ManeHbKuMX PUCYHKOB, 3aTpauuBas Ha
KaXOpiMi PUCYHOK OOMHAKOBOE KOMMYECTBO Bpemenn. [ns Toro uyrobbl Hane-
4atatb fABa BOMbLUMX PUCYHKA, HYIKHO CTOMBKO ke BPEMEHH, CKOMbKO pac-
NEYaTKM ANA 4YeTbIPe€X MmaneHbkux. CKOMbKO HyXHO BpPEmeHH, 4TOBbl Haneyatarts
Aga 6Gonbwmx pucyHKka?

6) K Hoeomy romy Hago cpenats NO34paBuTenbHble OTKPLITKM. [lBe KOMmaH-
Abl AEnanM OAMHAKOBOE 4MCNO OTKPLITOK Kaabhi uvac. [lepsas komaHga cpe-
nana 100 otkpbiTok, a BTopas 75 otkpbitok. [lepsas KomaHpa pabortana Ha
5 vacos ponbwe ppyrod. Ckonmbko 4vacos pabotana kawpas KomaHaa?

9 8) Ha 145 ortkpbitkax HapucosaH cHerosuk, a Ha 100 OTKPbITKAX —
Hen Mopos. Ckoneko caenaHo OTKPbLITOK, Ha KOTOpPbIX ecTb H30bpakeHue
M cHeroBuka, u [ena Moposa, ecnu Bcero cpenanu 175 OTKpPbLITOK?

OT1KpbITKK
Otkpeitku ¢ u30bpa- ¢ usobpaeHuem
HeHuem CcHerosuka \ ﬂena Mopo3a




Halpute C NOMOLLBIO PUCYHKOB MCTMHHbIE BbICKA3bIBAHWUSA. 3aMEHUTE NOX-
Hbl€ BbICKA3bIBaHMs Ha MCTUHHBIE,

HusoTHble - - Pactenus o)
XuuHbie ) Monocatsie [epesbs
WMBOTHBbIE ' YHUBOTHbIE ) (E
a) HekoTopbie nonocaTtbie >WBOTHbIE — XMLLUHbIE.
6) Hukakue >KMBOTHbIE HE pacTeHus.
B) Kaxpoe xuwHoOe MMBOTHOE — nonocaroe.
r) Bce Ttpasbl — pacTteHus.
a) CyuwecTteyloT TakuMe Tpaebl, KOTOpble [epeBbs.
e) Bce pacrtenus — Tpasbl.

Mopbepure Heckonbko “pELUEHHﬁ Ka»[oro HepaBeHCTBa:
a) 60000 + y < 60015; 6) 128000 — d > 125000.

n Haueptite no knetoukam Takue e urypel. OTmeTbTe BepPTUKaNbHOM
LUTPMXOBKOW MepeceyeHue Kpyra M MPsSMOYrofibHOrO TpeyronbHuKa, a ropu-
30HTanNbHOM LUTPUXOBKOW — MepeceyeHue Kpyra M OCTPOYronbHOro Tpeyrofb-
Huka. Ob6segute Urypy, KOTOpas SBRsSETCs MNepecedHeHuem Bcex TPex duryp.

m B suge kpyra o603HaYeHO Uenoe: Yy4yacTOK 3emnu. 3€eM€HbiM LBETOM
nOKa3aHa 4acTh y4yacTKa, 3aHATas NNOAOBbIMM [AEPEBbAMM, KPacHbim — Kny6-
HUKOM, MENTbIM — CMOPOAMHOM, CHMHMM — LUBETAMM.

@ Kakumu pacTeHusmmu 3aHaTa Haubonbwas uacte yuvactka! CpasHute 4actu
y4acTKa, 3aHaTble LUBETamMM M KNyOHUKOM.

3_T.E HMesmuponi 4 g, 4, 2



B i:‘zS"’"‘""i C/IOXKEHME u BBLINMTAHME MHOrO3HAYHBIX YMCER

18

Cpashute (>, <, =).
1098 + d x d + 1098
(345704 + 208009) + c % (345704 + c) + 208009
560 + f 4+ 140 + m % (560 + m) + (f + 140)
@ 3HaHMe KaKMX CBOMCTB CNOXEHWs MO3BONMNO Bam BbINOMHMTL 3apaHue!?

CpaBHute cnocobbl BbIMMCNEHWUS CYyMMbl TPEX MHOrO3Ha4HbIX HYMCen.

2452 14012 AR
T 623 + 2452 '
14012 623
17 087 17 087

® Kakol u3 cnocoboe Bam Kaxercs 6onee ypobHbIM?

Boiumcnure. Cpenaiite npoBepKy € MNOMOLBIO  CIOMEHUS.

12015 + 79 + 109680 198 + 10009 + 56090

893 + 679 + 7009 650801 + 45080 + 107
n Kakue umudpbl Hapo 3anucate BmecTo _12xx5 +*=i=66=|=
%, 4TOObl BbIYMCNEHMN OKa3anuMcb BepPHbIMM? * 99x% 4 5x7
8 009 14670

Boibepute ypaBHeHMe K Kawpoi M3 3apad. Pewmte mx.

a) C Ttpéx nonei cobpanu ypoxaii kaptodens. C nepsoro nons cobpanu
3890 «kr, a c Tpetbero 9 007 kr. Ckonbko KunorpammoB KapTtodens cobpa-
M CO BTOPOro rons, ecnM C nepsoro M BTOpPOro rnonexd Bmecte cobpanu
Ha 1 998 kr MmeHbwe, 4Yem ¢ TpeTbero?

6) Ha opHoli nnatchopme noOmecTUIM KOHTelHep ¢ KapTrodenem Mmaccoi 3
890 Kr M KOHTEMHEP CO CBEKMOW HEW3BECTHOW Macchl, a Ha p[pyroi nnar-
opme — Tpaktop maccoi 9 007 kr um cesnky maccon 1998 kr. Yemy
PaBHa Macca KOHTEMHEepa CO CBEKMOW, €CrM Macchl rpPy30B Ha nnartgopmax
paeHbI?

a) 3890 + x = 9007 + 1998 6) 3890 + y = 9007 — 1998

Pewwurte 3apayy, penas npubnmxeéH-
Hbl€ BbI4MCEHMS.

Ha nnatcbopmy MOXKHO nomectuts He
6onee 15 u rpysa. MoXHO nu norpyauTsb
Ha He€ Knetky maccon 95 Kr c pgsyms
koposammn maccon 580 kr u 490 «r?

Boipasure npubnmkénno: a) 203 396 r B kunorpammax; 6) 203 396 «r
B UueHTHepax; B) 203 396 u B TOHHax.




Haiigute nuwHioo durypy. Yemy paBeH o6bém 3TOM .q:)lflf)'pbl, ecnu
cTopoHa Kawporo Kyba, M3 KoToporo cocTasneHbl urypbl, pasHa 3 m!?

9 Belpasute 06BbEM 3TON Curypsl B Kyﬁmecuux peuumeTpax.

n Ectb Kycku TKaHu 6enoro, OpaHKEBOro, Ceporo M 4YEPHOro LBeToB.

CKOMbKO pasHbix TPEXUBETHbIX (PNAXKKOB C PaBHbIMM MO  LUMPUHE T[OPMU3OH-
TanbHbIMM MOMNOCAMM MOMHO CLUMTb M3 3TMX KyCKOB!?

m UmeeTtcs 12-nMTPOBbIM KYBLUMH, MOMHbLIM MOMOKAa, M ABa MyCTbiX KyBLUMHA —
5-nMTpoBbIi M 7-nuTpoBbid. Kak € nomoLupto TOMbKO 3TMX KYBLUMHOB OTMEPUTHL
poeHo 1 n monoka?! [epenueate MONOKO MOXHO TOMbKO M3 KyBLUMHA B KYBLUMH.

3anuwmre:

a) uyacTHoe, rpe AenMmoe — 3TO MPOM3BEAEHWE Yucen 120 v 5, a penurens —
yucno 4;

6) pasHocTb, rae ymeHbllaemoe — uucno 927, a Bbl4MTaemoe — npoussepe-
Hue uucen 65 wum 7;

B) npousBeneHWe, rAe NepBblii MHOXMWTENb — pasHocTe uucen 729 w 587, a
BTOPOW MHOMMTENnb — uucno 3.

9 HalgMTe 3HaYEHMA 3anNMCaHHbIX BbIPAMEHMMH.

g 19



226 cnoxm-im W BH‘-IHTAHWE mmrmrwaﬁwx YUCEN

YnpoujeHne BbIYMCNEHUH

@ QOb6bsacHMTE, KaK BbINOMHEHbl BbIYUCIEHMSA.
32 - 18 = 34 - 20 = 14
91 — 52 = 89 - 50 = 39
6700 — 4989 = 6711 — 5000
6700 — 5011 = 6689 — 5000

1711
1689

Bbl yXe 3HaeTe, uYTO €CAM YMEHbLUAEMOE M BbiuMTaEeMOe YMEHbLLIH';\
‘nnn YBEMUYUTb HE OOHO M TO IKEe HYUCNO, TO Pa3HOCTb HE M3MEHUTCH. E

Monb3ysce 3TMM NPaBUNIOM, Mbl MOXKEM YNPOCTUTb BbIYUCNEHMS, 3ame- |
HHB BblUMTaEMOE 6nMXKaiMM K Hemy KPYFMbIM  4MCIIOM. )

= e — ———

- o OGmcnu‘re, KaK BbINONHEHblI BbIYUCEHUS.

17 + 24 = 20 + 21= 41
33 + 39 = 52 + 40 = 92
S199+ 1615—5200+ 1614 = 6814

T — - — - S— —e e

Bbl yXe 3HaeTe, 4TO e€CnM OfHO Crnaraemoe YBenuWuuTb, a p,pyroe\
| YMEHbLUMTL H3 OAHO M TO e 4YMCNO, TO CymMma He wusmenutcs. [lons- |
| 3yACb 3TMM TMPAaBMIIOM, Mbl MOXEM YNPOCTUTb BbINUCNIEHMA, 3aMEHMB OAHO |
\M3  cnaraembix 6numawumm K HeMy KpYribiM 4MCIIOM. J

.y

MpumeHsieM HOBbIe 3HaHMSA

9  Bblumcnute ycTHO.

13.250 = 6992 7 300 — 4005 34890 — 2583
9742 — 2404 11433 - 969 92519 - 70312

9  Beluucnure yCTHO.

10057 + 1235 7 389 + 2003 3712 + 4245
9714 + 228 13507 + 5439 11191 + 1237

9 Bemmcnute ypnobHeim ans Bac cnocobom. Cpenaiite nposepky.
356 + 134544 875524 - 62103 480000 - 79996
6273 + 195837 701004 — 96 547 18007 + 5989

Buibupaem 3agaHMsi M TpeHMpyemcs

u * Ansop wu Erop Haxopunm ¢ nomolblo nanetku co cropouou KBa-
Apata 1 cm npubnmKEHHOE 3HaYeHWEe NNoWaaM OJHOM M TOM Ke durypesi.
Morno nu y opgHoro nonyuutbcs 10 cm?, a y ppyroro 20 cm??
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Pewute 3apaum.
a) [OBa BcagHMKa BCTPETUNUCL M MPOAOIIKM-

Myt 1-ro Myts 2-ro
nM  OBHUXEeHWe B TMPOTHMBOMONOXHbBIX Hanpae- BCafHMKa BCagHMKa
NeHUsX.

Korpa nepebit BcapHuk okasancs 3a 20 km
OT MeCTa BCTPe4YM, BTOPOW npoexan Jg— aTo- 2

ro paccrosHus. Ha Kakom paccrtosHum ppyr
OT Apyra OKasamucb BCagHMKKU?

6) Boputento asTomobuns wM3sectHo, 4TO OT pAepesHn JlucTesHka po  6aswl
otabixa 1 345 km. Paccrosuve ot nocénka CocHosbii bop po 6asel orgpixa
Ha 445 km 6onble, 4em OT 3Toro nocénka no aepesHn JluctesaHka. Ckonb-
KO KMNOMETPOB Hago npoexats BoguTento oT mnocénka po 6asbl oTgpixal

basa . noc. CocHoBbiH
oTabixa Bop A. JcresHka

8) Pwibonoe, Bosepawasce C pbibanky, 3a-
exan no popore K ABYyM pApy3bsm. [lepsomy
OH OCTasun 4yeTBepTb CBOEro Yynosa, a BTO-
pPOMy — 4eTBepTb OT TOro, 4TO OCTanocek.
Nomoii oH npusés 9 poibéwek. Kakum 6Gbin
ynoe 3rtoro psbibaka?

n 3anonHuTe Maru4eckun Ksappart.

Paboranute B TeTpagm. 1500|1000| 900 |1 200
1600
1700|1800
1400|1300

n Kakue umcppbl Hapo 3anucaTb BMECTO %, HTODObl BbIYMCNEHWs OKasanuchb

BEPHbIMM? * 962 % 495 4 k6%
* 3%70 T 2x80 T 1248

4 8%3 53%4 471

9 54% 8 63% 406

23 205 18 036 7 041

m B nycTyro Henpo3spauHyto KOpOBKy MOMoMXunu Cemb OAMHAKOBbIX  HA
owyne wapukos: 4 6Genbix, 2 cuhmx u 1 kpacHbiM. Hayrap pocrtanu  opuH
wapuk. Halign BeposTHOCTM creayrowmx COBbITHM:

B) mocranu 6enbit LWapHK; C) poctanu CHMHMM LUAPHK;

[) poctranu opuH LWapHK; 3) pocrtanu 3enéHbit  LWapWK;

K) pocrtanu KpacHbIM LIAPHK; B) pocrtanu BeHMK.



| NPOU3BOAMUTENLHOCTL. B3AMMOCBSI3b PABOTHI,
BPEMEHM u NMPOM3BOAMUTENBHOCTU

2.27

22

Y3HaéMm, YTO TaKoe NPOM3BOAMTENbLHOCTE

® OrBeTbTe Ha HECKOMbKO BOMPOCOB.

a) Ona u MUrope pns ykpaweHnus €nku cpenanm no 18 6ymakHbix doHa-
pukos. Ons cpenana 3™ ¢oHapuku 3a 2 4aca, a Mrope 3a 3 uaca. Kro

pabortan 6Geictpee — Ons unm Uropb? Krto penan 3a uyac 6onblwiee uucno
cdoHapukos!?

6) 3a 3 uvaca nepsbii mactep cpgenan 12 KyKon, a BTOPOM 3a 3TO Xe
Bpems — 9 kykon. Kro pabotan 6bicTpee, nepsbiif mactep unu  BTOPOM?

Kro penan 3a uac 6onbwee uucno kykon?

B) [sa noeapa neknu 6ynouku. [lepsbii noeap cpenan 80 6ynouek 3a 20
MHUHYT, a BTopoW 45 Oynoyek 3a 15 mwuHyT. Kak y3Hate, kTOo paboran
6bicTpee — nepBblit noBap wnmM BTOPOM? Y KOrO M3 HUX NPOM3BOAMTENb-
HocTb 6Gonblue?

7!l Kak y3Hate, KTO pabotaetr 6uicTpee?

Paboraetr Obictpee noeap, KoTopbii 3a 1 MuHYTY penaer 6c')nbu.|ee\?
umcno Gynouek. [OBOPAT, 4TO ero MNPOM3BOAMTENBHOCTL (CKOPOCTb BbLINOA-
| HeHus pabortbl) 6Gonble.

[pou3sognTensHOCTBIO HasbiBalOT pabory, BbIMONHEHHYKD 338 eauHMuy
BREeMEHH,

HTobbl HAWTM NPOM3BOAMTENBHOCTB, HARO BCHO BbiNONHeHHyto paborty
pasgenutb Ha Bpems.

. Haliném wu cpasHMm npoussopuTensHOCT MOBAPOSB.
| Pabota, KoTopyto BbinonHun nepebii nosap, — 80 6ynouex, Bpems
'pabotel — 20 MmuHyT.

. Pabota, koTopyio BeinonHun BTOpPONM noBap, — 45 6ynouex, Bpems
'pabotel — 15 MuHyT.

' MpounssoputenbHocTe nepsoro nosapa: 80:20 = 4 (6./muH), BTOpPOroO

‘ noeapa: 45:15 = 3 (6./mun). 4 6./mun > 3 6./MuH. 3Haumt, nep- |
Bblii nosap paboran 6bictpee BTOpPOroO. J

MpuMeHsieM HOBbIe 3HaHMA

® Onpegenure:

a) NpPOM3BOAMTENBHOCTL CTONSPAa, €cnM OH penaet 3a 2 pgHa 4 TabypeTku;
6) nNPOM3BOAMTENLHOCTE MALLMHMCTKM, ecnu 3a 2 4aca oHa nedataer 14
CTpaHuL,;

B) NPOM3BOAMTENBHOCTL TOKaps, ecnu 3a 2 Hegenu OH caenan 128 peraneii.

Kak Bbl Oymaete, B Kakux ewwé egmMHMLAX MOXKeT bBbiTb M3MepeHa npo-
nasoputensHocTe?! [lpuaymante 3apady, B KOTOPOW HagO HaWUTM MNPOM3BOAM-
TenbHOCTb, €CNMM u3BeCTHbl pabota u Bpems, M pewute eé.



B3aumocense paboTbl, BpemMeHM M NPOMU3BOAMTENbHOCTH

® Ha cxeme eguHMYHbIM OTPE30K pPaBeH 20
NPOM3BOAMTENBHOCTM 3IKCKaeaTopa. M/

Ckonbko uvacos paboran 3kckasatop? w
CKONbKO MeTpOB KaHaBbl OH Bblkonan 3a |1
yac? 2 waca?! 3 uaca! 3a Bcé Bpems pabortbi?

2 Mm

| Kak y3HaTh, 4emy paBHa BbinonHeHHas paboTa, ecnu M3BeCTHbl NPoum3-
BOOQMTENbHOCTE M Bpems?

[21

Ve

( Ecnu M3BECTHbI MPOM3BOAMTENBHOCTE M Bpems pPaboTbl, TO MOMHO Hau-
| TM BbINonHeHHyto paboty. BbinonHenHas paborta pasHa NPOWM3BOAUTENBHOCTH,
| YMHOMeHHOM Ha Bpems paborsl.

~

\

3 ' i

® [lpon3BOAUTENLHOCTL LUBEUHOM hab- MpoussopgutensHocTs (K./a.) | 60
pukn — 60 kocTiomoB B peHb. C nomoupio
Tabnuubl onpegendTe, CKOMbKO KOCTHOMOB
MOXHO CLUMTb 33 YKa3aHHOe BpeMms.

Bpemsa pabotbl (a.)
BoinonHeHHas pabota (K.)

| ON

® Ha cxeme efMHMYHbIM OTPE30K pPaBeH it
npouseoguTenbHocTM Opuragbl cTpouTenen 3a
1 Hepeno. Yepes cKonbKo Hepens ek ;
6ynyt Bo3BeaeHbl 8 3taxen 3paHus? 2 sr.

71| Kak ys3Hatb Bpems paboTbi, ecnu M3BecTHbl pabo-
Ta M NPOM3BOAMUTENBHOCTL?

i
1

i Yrobbl HalWTM Bpems BbinonHewws pabotbl, Hapgo paboTty paspenute Ha

| NPOM3BOAUTENBHOCTD. .
' MPoM3BOAMTENBHOCTE MPMHATO 0603Ha4YaTh MAaNeHLKON NaTUHCKOM Byk-
' BOW v, Bpems paboTbl — MmaneHbKoM natuHckon Oyksol I, cAenaHHyto
pabory — 6onbwoii natuHckoi 6Gykson A.

3anuwem 33aBUCMMOCTb MEMXAY 3TUMMK  BeNUYHMHaMMU.

' A= v v = A

MpumeHsiem HOBbie 3HaHWSA

Bynbaosepbl pa3paBHMBAIOT CTpOMTENbHyto nnowapky. C  nomouubio Tab-
nUMUbl COCTaBbTe€ M peLluMTe TpM 3afadqu.

MpoussogutensHocTs | Bpems pabotsl | BoinonHeHHas
6ynbposepa (m2/4) | 6ynbposepa (4) | pabora (m?

1-1 6ynbposep ? 4 312
2-1 6ynbpozep 90 ? 360
3-i 6ynbposep 85 6 ?

@ PacckakuTe, KaK cCBf3aHbl mexay coboi npou3BOAUTENBHOCTb, BpPEMs M
paborta.
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2.28 | PELIEHWE SATAY

Pewwute 3apaum.

a) AHe HYXHO 3@ 2 pHa npouuTath
KHury, B kotopou 100 crpanmy. B nep-
BblM OEeHb OHa u4utana 4 4aca CcoO CKo-
pocteto 12 ctpanmy, B 4ac. C  Kakoi
NPOM3BOJMTENBHOCTBIO €M Hago 4MTaTh
OCTaBLUYIOCA YacCTb KHMIM, €cnM y Heé
ectb Ha 23to 4 wyaca?

6) Mepen wkonbHOM onumnuapok pebs-
Ta pewwunu pasobpaTte pelleHus HecKonb-
KMX MHTepecHbIXx 3apad. B nepebwi peHb
oHu pabortanu 4 wuaca, pasbupas no 3
3apaum B 4ac. Bo BTOpoM peHb oM
pewunu pa3obpaTte CTONLKO e 3apad
3@ 2 wuyaca. C KakoW npoussoguTens-
HOCTbO MM  Hapo paboTtatb, uTObBI
BbINOMHUTL 3TO pelueHne?

B) [ea ppyra kawpoe yTpo npoberator

no [OOpOXKam ckeepa no 960 m. Kro |

M3 HMX penaetr 3To 6bicTpee M Ha
CKOMbKO, ecnu opmMH M3 Hux bOeraet co
ckopocteto 2 Mm/c, a pgpyrow —

3 m/c?

r) [Ons Kpy»ka pucosaHmus Kynunu 8
nanok c 6ymarol pAns axksapenu M ans
PUCOBaHMA NO OJMHAKOBOM UeHe. 33
nankm ¢ OGymarod pns axkeapenu 3anna-
™ 500 py6bneit, 3a nanku ¢ Bymarom
pucosanna — 300 py6nei. Ckonbko
nanok ¢ Bymaroi Ans aksapenu M CKOMb-
KO nanok c¢ 6ymarod pgns pucoBaHus
Kynmnm?

MpoussopgurensHocte  (v)

Bpems (i)

BoinonHenHas paborta (A)

MpouseogurensHocts (V)

Bpems (t)

BoinonHexHan pabota (A)

Ckopoctb (V)

Bpems (1)

PaccrosHme (s)

—Ll.eHa (a)

Konuuectso (n)

Croumocts (C)

Cruwure. Beipasute BenuuuHbl B  33AaHHBIX EAMHWLLAX W3MEPEHMS:

a) 123678 m =[] km [ m; B) 45009 kr = [ |1 [Jkr;

3487 mm = [ lcm L] mms;
450 m =[] mm;
6) 100 Hea. =[] cyt.; 420 4 = [ | mun;

6780 kr = [y [Jkr;
708 kr =[] r;
72 4 =[] cyr.; 10 mun =[] c.




Bbiumcnmre. Beipasute pesynberar

a) B Kybuyecknx mertpax: 6) B KBagpaTHbIX MeTpax:
(42000 am3 + 78 m3):6; (5670 m2 — 6700000 cm?):1000.

- Ha kakue rpynnbi MOXHO pa3bute 3TM durypsi?

. Bbluncrme.

a) 92035 + (80100 — 32783) B) 612:4 + 102-9 - 918:2
(400 100 — 92058) + 16950 (88:22-126 + 2098) — 990
6) 5648 + 349 + 12794 r) (441:7 + 807):10-7

CpaeHute, He Bbiumcnas (>, <, =). Pacckaure, KaKk M3IMEHAeTCs KaX-
[as PasHOCTb M KaXpoe 4YacTHoe MNP M3MEHEHWM KOMMOHEHT [AEUCTBMM. X,
y — HaTypanbHble 4Mcna.

10850 — d % (10850 — 3000) — d x:y % x:100:y
10850 — d (10850 + 150) — d X:y % x:y:100
10850 — d % 10850 — (d — 50) x:y % x-100:y
10850 — d x 10850 — (d + 50) x:y % x:(y-100)
10850 — d % (10850 — 50) — (d + 50) x:y % (x-100): (y: 100)

B HenpospayHoM Kop06|<e ne}art 4YeTbipe OAMHAKOBbIX Ha OWynb LIapH-

3 cuHmx w1 KpacHeld. Hayrap BbiHMmaeTtcs fgBa wapuka. Hanpure
BEPOATHOCTH cneaytowmx cobbitmii: A) oba wapuka cunme; B) oba wapuka
kpacHbie; C) OAMH LWAPWMK CHMHWMA W OAMH KPacCHbIM.

Muwa paccyxpan Tak: «41o6bl BbIMUCIMTL BEPOSTHOCTb MO M3BECTHOMY Ham
npasuny, Hapo ybegutbcs, 4TO BCe pe3ynbTaTbl OMbiTa PaBHOBO3MOXKHbI.

B onbite Hayrap BbiHMMaeTcs napa wapukoe. Hu opHa napa He umeer
HUKaKMX MPEeMMYLLECTB nepen APYrumMM, 3Ha4YuT, BCe pes3ynbTaTbl 3TOro Ofbi-
Ta pPaBHOBO3MOXHbI».

BbifscHIO, CKOMbKO BCEro pe3ynbTaros
MOXeT uMeTb 3ToT onbit. Mx cTonb-
KO e, CKOMbKO pPasfMu4HbiXx nap
MOXHO COCTaBuTb M3 4 npeameToB.

Cobbitvio A BnaronpusaTHbl  Takue
pesynbTarhbl.

Cobbitvio C  6naronpuaTHbl  Takue
pesynbTaThbl.

S @

3akoHuMTe paccyXaeHus Mum.

4 . T.E. Nomugosa 4 e, v, 2 - 2 5



2,29 | PELUEHME 3ADAY

| CocrasbTe 3apaum c nomouwpto Tabmmu. COCTaBbTE K KaMAON M3 HUX gse
obpatHble. Pacckaxure, Kak CBs3aHbl mexpy coboi BenuuMHbl B KaXKOQOW M3 3apad.

a) | NMpowussopgutensHocts (v) | 2 wrp./u 8) | Llena (a) 20 p.
Bpems (t) 8 u Konuuectso (n) | 100 wir.
BbinonHenHas pabota (A) |? Cronmocte (C) ?

6) | OnuHa (a) 100 m r) | Ckopocte (v) 2 KM/H
LWupuna (b) ? Bpems (t) !
Mnowape npsmoyronbHuka (S)| 4 500 m? PaccrosHue (s) 8 Km

@ [lpupymaite 3apayy, B KOTOPOM TPM BenuumHbl Obinu Bbl Tak e cBs-
3aHbl mexpy coboi. Cpaenure cBoto paboty ¢ pabotamu apyrux pebsrt.

Pewure 3apaum.

a) Kawppie 4 muHytel Ons nemmutr no 20 sapeHukos, a Cawa - no 16. Y
KOro 13 HUX NPOM3BOAMTENLHOCTL Oonblie M Ha cKonbKo?

6) 3a Heckonbko 4acoB MalwwuHa [omKHa 6Gbina npoexats 300 Km. Yepes
ABa 4aca nocne Havana paswKeHus en octanoce npoexats 180 km. Ckonb-
KO 4acoB el OCTanocb exaTb, €CNM CKOPOCTb €8 [BMIKEHWUS HEe MIMEHMTCH?

B) AHTOH M Mwuwa Kynunu mopenu aeTo-
mobuner no opuHakosoM ueHe. OguH
sannatun 600 p., a ppyroin 800 p.
AHTOH Kynun Ha 2 Mmogenu MmeHbLue,
yem Muwa. Ckonbko mopgenen Kynun
KaMpabiM  Manbymk?

3annwnre pesynerar - U=y 3annwwre pesynerar

LETm (Koreu
(500 | 400 [ 300 [ 200 | 100 | (2000 30004000 5000 |




Bbiumcnure

a) ycTHo:
9007 + 1205 6456 + 1997 3799 + 4200
3500 - 1098 6200 - 2003 14700 — 2670
6) nMcbMeHHo:
(180560 + 20140) — 12098 369 + 1054 + 9007
(90106 — 12315) — 685 3917 + 51235 + 610089

HalguTe MCTMHHbIE BbICKa3biBaHus, [Aenas NPUONMIKEHHbIE BblUMCNEHMS:

a) 14090 m + 9900 m > 20 km;
6) 850 u — 98 y > 50 T1;
8) 1789 mm + 800 mm > 290 cm.

n Haueptte no Knetoukam TaKkue e cwurypbl. Haigute ux nnowapn (e
KBagpaTHbIX CaHTMMeTpax).

| | i\u {.?\
- h ]
o
—Z B i
/e . 5
1]
Pewmte ypasHeHus. o +L= { - L {_-L= L . s
9 9 7 /g 7
3anuwmre:
a) CymMMmy, rpe nepsoe crnaraemoe — 23TO 4MCNO 1056, a BTOpoe cna-
raemoe — npoussegeHve umcen 127 wu 5;
6) pasHOCTb, rae ymeHblwaemoe — uactHoe umucen 905 u 5, a sbiumMTaemoe —
umcno 97;
B) npou3sefeHue, rAEe NEPBbIA MHOMMUTENb — uucno 2, a BTOPOM MHOXMH-
Tens — pasHocts uucen 1028 wu 679.

U HaliguTe 3Ha4YeHus 3anuCaHHbIX BbIPAXKEHMM.

n Acs, bops, Buka, Tyna u [uma ornpaBunmce
B noxon. Mm Hapgo HasHauiTe [OBYX [OEeMYPHbIX Mo
narepto. OHM HanMcanM CBOM MMEHA HAa OfMHAKO-
BbIX OyMmaKkax, CNOMMIM MX B MyCTOM PIOK3aK M
BoIHyNM Hayrap, pase Oymawku. Kakosa BeposTHOCTb
TOro, 4TOo AEXypuTs byayT 2 manbumkal 2 pesouy-
Ku? ManbuvMK M aesouqKal

4%
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- 230 | YMHOXXEHME YMCEN. FPYNMUPOBKA MHONMTENENA

FpynnMpoBKa MHOXMTEnEeM

Cpasuute (>, <, =).
(3-4)-(2-5) % (3-2):(5-4)
(3-4)-(2-5) % (3-5):(4-2)
(3-4)-(2:5) »x 3-(4:2)-5

—— e

'] 3aBMcuT nmu npousBepeHMe OT MOPAAKA MHOMXMTENeH M NopsaKa AeHCTBUIAR

onau—— . _ . _ _\
' 4

MpoussepeHne He 3aBMCUT OT MOPSAKA MHOXKWTENEH W MopsaKa AeHcTeui. MHO- |
MUTEMM MOXHO NEPECTaBNATb U rPynnMpPoBaTe MOBbIM YAOBHBIM CNOCOBOM.

YMHOMEHHEe KPpYrabix 4YMcen

Cpashute (>, <, =).

98-d % d-98
(98-100)-c * (98-c)- 100

Beiuucnure.
300- 2 120-3 3000-2 180000 - 4
2-400 3-150 2-4000 5-200000

@ Cmormm nu Bbl BBINOMNHMTL 3ajaHuMe nonHocthio?! Kak  Bbl paccy»xpanu?

HazoBute umcna B «OKOLWKax».
5000:3 =5 r.:3 =[]r. =[] en.
2-1800 2:18 ¢. =[] c. =[] en.
5000-3 = (5-1000)-3 = 5-3-1000 = ...

2-1800 = 2-(18-100) = ...

© Pacckawute, Kak Bbl HAlMM 3HaYeHus BbipakeHuid. @ BepHutech K 3apa-
HMio 1 1 OBBACHMTE, KaK BLIMONHWUTL YMHOMEHWE KPYIMbIX MHOrO3HAuYHbIX 4MCen.

Bbiuucnure.

300- 30 300 - 400 12-50 15-40 2512 45-18

@ Cmornm nm  Bbl BbINOMHUTbL 3a,u,aH|4e?

Mpountarite u obbsicHuTe 3anucw.

40-20 = (4-10)-(2-10) = (4-2)-(10-10) = 8-100 = 800
400-200 = (4-2)-(100-100) = 80 000
15-18 = (5-3)-(6-3) = (5-6)-(3-3) = 30-9 = 270

9 BepHutecb K 3a3paHMi0O 5 M OODBACHUTE, KaK BbINOMHUTL Y MHOMEHHE.
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NMpumeHsiem HOBbIE 3HaHMSA

9 ObbsicHMTe, HYTO O3HA4YalOT Bblpa)keHus. Bbiumcnute.

a) lMewexos 20 muHyT weén co ckopocteto 60 m/muH m 30 MuHYT — co
ckopoctbio 50 m/MuH.

[60-20 + 50-30] 150-30 — 6020

6) Macrtep paboran 15 uvacoe, u3rotaenueas AeTanu C MNPOWU3BOAUTENBHOCTHIO
18 peraneit B uvac, a ero ydyenuk paboran 12 uyacoB ¢ npousBOAUTENb-
HocTeto 16 petanen B yac.

[18-15 + 16-12] [18-15 — 16-12

CocrtaBbTe BblpaXewus K 3agave:
Kynunu 12 kucten no ueHe 16 pybnen u 3 6anku kpacku no uene 150
pybnei. Yemy paBHa cToMmOCTb nOKynku? Ha CKONbKO CTOMMOCTb KpPacKu
fornbLie CTOMMOCTH KHUCTEMN?

Boibupaem 3aflaHMsi U TPEHMPYEMCS

a) Ckopoctb ppwkenus newexopa 4 Km/4, a CKOPOCTb ABMKEHMS Beno-
cunegucta — 12 km/u. KTOo M3 Hux 3aTpatut MeHblle BPEMEHH, Npeoao-
nesas ogHO M TO e paccrosHue! Bo ckonbko pas?

6) 3a kapanpawwu 3annatunu 18 pybnei, a 3a TaKoe Xe KonmyecTso rno-
mactepos — 72 pybns. CpashHute ueHy KapaHpawa u nomacrtepa.

B) Mactep M ero y4eHuK paboranM C OOHOW W TOW IKe MPOU3BOAU-
TenbHocTbio. KTO M3 Hux BbiTouun 6Gonbwe petanen M BO CKOMbKO pas,
ecrm mactep paboran 4 uaca, a ero yveHuk — 2 uaca?

Beiumcnure

a) ycTHo:
1500 + 300-4 - 900 (800:4 + 25-16) — 20-30
12600 — 120-9 + 3000-3 180:9-35 = 15-30
6) nucbMeHHOo:
(180560 + 20140) — 12098 369 + 1054 + 9007
(90 106 — 12315) — 685 3917 + 51235 + 610089
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n Hanlpute WCTHMHHbIE BbICKAa3bIBaHMUA.
3aMeHnTe NOMXHbIe BbICKa3biBaHMs Ha MWCTHMHHbIE.

a) 35-15 = 35-3-5 6) 22-2-10 = 22-12
560-30 = 56-3-10 45-14 = 14-5-9
12-15 = (10 + 2)-15 50-11 = 2500 + 250

B) 300-20 = 3-2-1000
45-14 = 45-2-7
45-14 = 450 + 180

Boiumcnmte ypnobHeim  ans  Bac cnocobom.

4000-2 500-70 50-16 560-3
3-120000 140 - 300 25-18 720 -2

@ Pacckaxute, Kak Bbl genanu eblumcrnenus. CpasHute ceolo paboty ¢ paboroi
apyrmux pebsr.

. CpasHure (>, <, =).
(98 + 102)-10 % 98-10 + 102-10
(100 — 98)-10 % 100-10 — 98-10

9 [lpouutanite u obbscHuTe 3anMcy.

560-3 = (500 + 60)-3 = 500-3 + 60-3 = 1500 + 180 = 1680
560-3 = (600 — 40)-3 = 600-3 — 40-3 = 1800 — 120 = 1680
| @ Boumcnure yAobHbIM ans Bac cnocobom.

620-8 370-5 450- 6 280- 4

Pewute 3apaum pByms cnocobamm.

a) Llena 6Gonbworo Mmukpokanskynstopa 120 py6neii, a ueHa MmaneHbKoro -—
80 py6bnei. Kynunu no 5 wryk 6onblumx M  maneHbKMX MMKPOKanbKynsToOpos.
Ckonbko cTtouna nokynka?

6) bak Bmewaer 200 n Bogpl,, a 6ouoHok Ha 120 n meHbwe. CKOMLKO
BOAbl BMELLAIOT MATb TaKMX e O04OHKOB?
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Mopbepute ypasHeHue K Ka)pou 3apave.

a) Ckopoctb pewkeHus aBTomobuns 70 km/4. 3a Kakoe Bpemsi OH NPOU-
OEer paccrosHue B 350 Kkm?

6) 3a 5 opguHakoBbix y4ebHukoe 3annatunm 350 p. Ckoneko cToun opuH
Takon y4yebHuk?

B) MpuHtep paboraer c npoussogutenbHocTeto 70 cTp./4. Ckonbko cTpaHuy
OH Hanewataer 3a 5 wuacos?

a) x:5 =170 B) 350: x = 70 p) 350:x = 5
6) x-5 = 350 r) x:70 = 5 e) x-70 = 350

9 Kakue ewé ypaBHEHWS MOMHO COCTaBUTb K 3TMM 3apaqam?

Boibepute B Kaaom cTonbuke ypaBHeHMEe C HaMbOMbLUMM  KOPHEM M
pewwuTte ero.

a) x+10 = 300- 60 6) x + 1620 = 12450 — 4980
y-10 = 320-60 y — 1620 = 12450 - 4980
c-100 = 300-60 8) x:15 = 800-8 c — 1620 = 12450 + 4980

xv15 = 800:8
x:15 = 800:4

n Aptyp, [Oewnc u CeméH noimanu
nelia, OKYHS M LYKy, NPHYEM KaxKabl1
noMman no opHow poibe. Korpa wmx
cnpocunM, Kakylo pbiby KTO M3 HMX
noMman, KaXkablM CKasan Henpasgay.
ApTyp: «5 nouman LWyKy».
Henuc: «51 nolman He OKyHs».
Cemén: «OkyHs nouman s».
Kro u3 pebat Kakyto pbiby novman?

m Matepo pApys3en nownu B  KHWHO.
Mepep ceaHCcOM OHM pewwMnu  Hayrap
nocnate psoux pebst B bByder 3a non-
kopHom. Bacs MeaHOB oueHb xo4eT OKa-
3aThc B 3TOM nape. YT1o BeposTHee:

— Bacs wupér B 6yder;

— Baca He wupétr B 6yder.
BbluMCMTE BEPOATHOCTM 3TUX COBBLITMH M
CpaBHUTE MX.

m Cruwmre. Paccrasbte cKoBbkM Tak, 4TODbI paBeHCTBA CTanM BEPHbIMM,

620 — 420:4 + 250 = 300 120:3-2 + 30 = 50
250 + 300:30 - 7 = 253 90 — 48:8:3 = 28
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2.32 | YMHOXKEHME MHOTO3SHAYHBIX YMCEN na OOAHO3HAYHBLIE

32

3HaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

E] © O6b6bAcHMTE, KaK BbINONHEHbl BbIYUCNEHMS.

128 1284 108 1 008
3 x 73 x_i X 3
384 3852 324 3024

| Kak sbinonusieTcs YMHO}KEHVIE B CcTOonbuk mnobbix MHOrO3HauYHbIX uYucen
Ha omiosHaque ‘-IHCI'IO?

Mo6oe MHOro3HauHoe uMcno YMHO}KEIIOT Ha OAHO3HAuHOE TaK Ke, Kak |
M ABy3HauHble 1 Tpex3HaHHbie “Mcna: Mo paspapam, HauMHas C  epuHuu.

MpumeHsem HOBbie 3HaHMSA
@ Bobluucnure.

a) 832-3 36812-5 621182 83252-4
802-3 30802-5 62008 - 2 80052-4

6) 3 kM 4 m-3 32 18u-5 23 M2 24 gm?2-2
34 om 15 Mm -6 16 kr 58 r-4 3 am3 12 cm3-7

Buibupaem 3afaHMsi M TpeHMpyeMmcs

. CpasHute, He Bblmcnas (>, <, =). Bo ckombko pas 3HayeHme BbipaXce-
Husi cnesa 6oOnblue WM MeHblUe 3HaYeHus BbIpaXKe

6000-2 x 12000-2 15-20 % 3-4
3-120000 = 300-1200 50-16 x 100-32

< Kak uamenutcs npoussegexue, ecnu:

a) OAMH MHOXMTENb yBENMuMTL B 2 Pa3a;
6) opMH MHOMMTENb yMeHbWMTL B 2 pasa;
B) oba mHOXKMTEns ysenuuuts B 2 pasa;
r) oba MHOXMTENs ymeHblnTs B 2 pasa;
A) OAMH MHOXMTENb yBEMWuMTL B 2 Pasa, a APYroi YMEHbLMTb B 2 pasa?

OteetbTe Ha BOMpOChI, Aenas NPUEMMIKEHHbIE BbIYMCRIEHMS.

a) lMnowapp ogHoro nons 12 670 a, a ppyroro — 7 987 a. Xsatut nu
epmepy 19 MewKos umerowmxcs y Hero cemsH, 4Tobbl 3acesTb 3T nons,
€cniMi CeMEeHaMM M3 OfHOro Mewxa MOXKHO 3aceats 1 000 a zemnm?

6) ®epmepy HyxHO Kynute 8 cesnok no ueHe 12 687 py6bneii. Xsatur
nM emy Ha 3ty nokynky 96 000 py6nen; 104 000 py6nen?
Pewute 3apaum.

a) Tennoxopn npowén 144 km 3a 8 uacoB, a Katep — 3a 9 wuacos. Ha
CKOMbKO CKOPOCTb Tennoxopa Oonblie CKOpPOCTM KaTtepa?



6) Katep 6bin B nytm B nepsbii AeHb 9 4acoB, BO BTOPOM [eHb — Ha
6 uyacoB MeHblle, a B TPETMM OdeHb — B fOBa pas3a Oonblie BPeMEHH, 4em
B nepebiM. CKOMbKO KWUNOMETPOB OH MPOLIEN, €CnM CKOPOCTb €ro [ABUXKEHMS
HE M3MEeHsNacb Ha MPOTSMEHUMM BCero nyTM u pasHanace 16 km /4!

B) Tennoxoms 3a Tpu pAaHs npowén 900 km, npuyém BO BTOPOW M B Tpe-
TMA pOeHb B pABa pasa bonbwe, 4yem B nepsbit. CKONbBKO KUNOMETPOB
NPOXOAMN TENnoXom B KaXAbii M3 3TuX pgHen?

r) Kok pomken 6bin npurotosute k obepny 520 nenbmenen. OH yxxe cpe-
nan 180 nenbmener. Kakosa pomxHa 6biTb €ro NPOW3BOAMUTENLHOCTbL, 4TOOBI
OH ycnen cpenate OCTaBlUMECs nenbmenn 3a 2 vaca?

Beiumcnure

a) ycTHo:
14 - 60 4-1 200 600 - 30 5600 + 1800
16 - 21 15000-3 4000 - 20 6007 - 1998
18-15 2000-6 1200 - 400 18080 — 9008
6) nNUMCbMEHHO:
(180560 + 20140) — 12098 369 + 1054 + 9007
(90106 — 12315) — 685 3917 + 51235 + 610089

Haueptute no Knetoukam Takue e curypbl. 3aKkpacbTe ux nepeceqe-
HUe.

a)

B

B Hatigpute ¢ nomowbro Tabnuubl, Kakyto paboTy BbiNONMHMNA KaMpas Lwees
3a 10 yvacoe. (Bce oHu penaroT opuHakoeble petanu opexasl.) Hauepture
B TETPagu NUHEHHYIO auarpammy.

Uma ween Pyduna Hapbs AHHa UnoHa Enena
Mpoussogutens- 15 18 12 24 9
HocTb (A./4) |

Bpems paborbi (4) 10 10 10 10 10
Pabota (a.) i

BbinonHeHHas pabora

® Kro ebinonHun Hambonbwyro paboty?

HaumeHblyto?! [louemy? @ Kakywo udactb 90 a. T
pabota EneHbl cocraenser ot paboTsl 60 n. |
KaXKQoro M3 ocTanbHbIX 4neHoB Opurapei? 30 A T

l‘—‘i""lr
P O A WU E

5 —T. E. lemnaosa 4 k. . 2
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Bbiumcnure

a) ycTHo:
15-30 5-300 900 - 20
40-12 16 000 - 2 5000 - 40
20- 25 3000-8 1600 - 300

@ Pacckaute, Kak Bbl [enany BbIYUCNEHMS.

6) nucbMeHHo:
3809 6 400-8 58 -90 64 - 800

Cmornu nu  Bbl BbINONHWTL 3apaHue nonHocterto! Kak Bbl  genanu 3anucu,
yMHOXas B CTOn6uk?

9 [lpouutante n obbscHuTE 3anMcK.

320 3200 32 L 32 . 320
X 4 X 4 X 40 400 40
1280 12 800 1280 12 800 12 800
32.4-10 32-4-100 32-4-10 32-4-100 32-4-10-10

BepHutecs Kk 3apanmio 16) u BbinonHuTe ero ¢ obbACHEHMEM.

Belumcnure nmcbmerHo.

6 070-6 30 700 - 4 3008-20 1870 - 200
10 020- 4 2500-4 12 000 - 300 29 030 - 40

CoctaBbTe € NOMOWBIO 33AaHHBbIX BLIPAKEHUIH 330344 C  BENMUMHAMM:

a) BpeMms, CKOpPOCTb, PacCTOSHUE;

6) UueHa, KOMMHYeCTBO, CTOMMOCTb!

B) NpPOW3BOAMTENLHOCTh, Bpems, pabora;

r) nnowagb NPAMOYronbHMKA, ANMHAE, LUMPHHA.

Obpatute BHMMaHWME, 4YTO C NOMOLWBLIO MOBOro M3 NPEeANOMEHHbIX Bblpa)e-
HMM MOXKHO COCTaBMTb 3agayy cC nioboit  TPOMKOM BenMuMH:

'a) 520-40; 6) 600:6; s) 12-18; r) 184:8.]
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9 T[lpupymailite K COCTaBNeHHbIM  3afadam  obpaTHbie. CpasHute cBoro
paboty c¢ paboramu pgpyrux pebsr.

Pewwure 3apaum.

a) Pacctosnne mexxpy nocénkamn CocHoeka M JluctesHka 375 km. M3 CocHos-
ku B JluctesHKy B 8 4 15 MuH Bblexana MalwuHa co cKkopocTbio 70 KM /4.
B kakoe Bpems malwmHa cpenaet ocTtaHoBKy B aepesHe [pemsumii Jlor, ecnm ot
aton pepeBHn A0 JlucteaHkM — 95 Km?

n. CocHoska n. [pemsausun Jlor

—n. JlucrtesHka



6) MawwuHa npusesna p[ns cenbckon crtonoso 18 opuMHaKOBbIX NaKeTos ¢
MIEHUYHOM MYKOW M 22 TaKuX IKe naKeTa C pxaHoW MyKkou. Macca scex
atux naketos coctaenser 240 kr. CKOMbKO KMMOrPamMMOB MLUEHWYHOM M
CKOMbKO KMMOrPamMMOB [PXaHOM MyKu npuBesna mawmHal

B) [osapy B nocenkoeBon cTonoBow HyxHO wucneub 360 nuporxkkos. Tpu
yaca oH Bbinekan no 80 nUMPOXKOB B 4ac, a OCTaBWMECH TMUPOMKKKW OH
xoueT ucnedb 3a 2 uaca. C KakoW MNpPOM3BOAMTENLHOCTbIO €My Hapo pabo-
TaTb B 3TM pBa 4acal

r) C nons B cronoByio npueesnM 2 T OBOWEW: KanycTy, KapTtodens wu
mopkosb. Kanyctel 3asesnn 369 kr. Dto B 3 pasa 6bonbwe, uYem Mmop-
kKoBu. CKOMBKO KMNOrpammoB KapTodpens npusesnu B CTonosyro?

n Pacwucbpyiite Ha3saHMe Kpas, B KOTOPOM HaxoguTcs nocénok JiuctesHKa.
Paboraiite B TeTtpagm.

A 7199 + 3-(536:8) N 20015-7 - 99099
T (2010 - 1065):5-9 O 9020-6 + 53901
K 43896 + 2482 + 12039 M 30000 — (6163 — 2916)

7400 | 41006 | 1701 | 7400 [ 26753

7| Haiipute noskHble BbicKasbiBauus, pnenas 962678 — 542978 = 20700
npubnuKEHHble Bbiumcnenus. [Mpoeepbte cebs, 304-500 = 15200
[enas TO4YHblE BbIYMCNEHMUA. 82509 + 7611 = 90120

HalguMTe MWCTMHHbIE BbICKa3blBaHMS W BEpPHbIE PUCYHKM MHOXECTB.

a) CyuiecTByroT TPeyrofbHMKM, Yy KOTOPbIX ABa MPAMbIX Yyrna.

6) Hwukakue TpeyronbHWMKM HE MNPAMOYrOfbHbie.

B) Bce TpeyronbHMKM — pPaABHOCTOPOHHKE,

r) Jlroboi TpeyronbHuk — nnockas urypa.

® CoOoTBETCTBYIOT NWM APYr APYry PHMCYHKM MW  BbiCKasbiBaHus, 06o3HaueHHble
opMHaKoBbiMMu  BykBamu?

a) MHoroyronbHuku ¢ pABy-
Mf  MPSMbIMK  yrnamu

ey

. pbiXx €CTb Mpsimble Yrribl

TpeyronbHuku
TpeyronbHWKkm pey

6) PasHocTOopoOHHME MHOrO- Mnockue courypsi
YT OnNbHUKK
TpeyronsHmnku

TpeyronbHuKK
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Bbiumcnure
a) MUMCbMEHHO:
12908 -3 20406 12050-3 4 009 - 30 370- 300
14078 -5 30700-4 1600-8 24 000 - 200 9 060 - 40
6) ycTHO:
400 - 600 16 - 20 710- 4
120 - 80 1518 280-8
9 Ob6bsicHUTE 3anucw. 720:4 = 72022
280-8 = 280:-2-2-2
20:16 = 20:2-2-2-2
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Kak ymHOMMUTL umcno Ha 4, 8, 167 YpobHo nu BamM BbINMCAATb TaK, Kak
3TO NOKasaHo B y4yebHuke?

Bblumcrmte ycTtHo. a) 250-4 250-8 250-16
6) 103-4 103 -8 103-16

Pewurte B3aumoOcCBs3aHHbIe 3apaum.

a) Yrobbl pobpatecs po wkonsl, Ons cHauana AOMKHA [OWTM OT AOMa 00
OCTaHOBKM aBTobyca. Yepes 4 MmuHyTbl nocne BbIXOGA M3 OOMa el  ocTa-
eérca npoutn 360 m, a uyepes 8 muHyT nocne Bbixoga — 120 m. Kakoe
pacctosHue mexay Onuubim gomom M aeTobycHoW ocTaHoBkoi? Ckonbko
muHyT Ons  TpatMT Ha popory OT fJoma Ao 3Toi  octaHoekw? (Ons  peu-
XETCA C MOCTOSIHHOM CKOPOCTbIO.)

6) Paccrosvme ot OnuHoro pgoma pgo aBTOBYCHOM OCTaHOBKM COCTaBnseT

% TOro paccrosHus, kotopoe Ons npoesaer Ha aetobyce, M B paBa pasa

Bonblwe paccTosHus, KOTOpPOEe OHa MPOXOOMT, BbIHASA M3 astobyca, Ao wko-
nbl. Kakoe paccrosHe ot OnuHoro pgoma [0 WKonbl? :

\Jiﬂ

HOom Omu  OcraHoeka aeTobyca

B) B waxmatHOM Kpyxke pesouek Ha 24

4YenoBeKa MeHblle, 4Yem Mmanbumkos. Ckonbko A- ?
pPebsT 3aHMMaeTCs B KPYMKE, €eCnu [EeBOYEeK m. ““--.._.'_._f:\—-'-‘l

B TPU pasa MeHblle, YEeM Manbyukos? 24 y

r) K Hosomy ropy pebara cpenanm 112 ?

6yMarHbIX rMPRsHA M CHEXWHOK. CKONbKO Y e 112
CHEXMHOK M CKOMbKO TIMPMISHA OHM caenanu, L urp.
€CfM CHEXMHOK B Tpu pasa bonblie, uyem c”"\_@

rupnaHa? ?



B crapoi khure Ons Hawna Ha3BaHUS CTAPUHHBIX aHINMUCKMX Mep  Anu-
Hbl: CYXOMyTHasi MMNs, MOpPCKas muns, Kabenotos, dyT, spa, Aroum. Oxa

y3Hana Takxe, 4to 1 cyxonytHas mwuna — 1609 m, 1 mopckas muns -—
1 850 m, 1 kabenbtoe — 185 m, 1 cpyr — 305 mm, 1 spa - 3 dyra,
1 groim — 25 mm.

Momornte One noOHATb, 4YTO HaNMCaHO B 3TOM KHure,
nepeBoas BblAEnNeHHble€ BEenW4YMHbl B  M3BECTHYIO Bam
CUCTEMY MeEp.

a) «...Mopckoi nepexof OT OCTpoBa A0 MAaTepHKa
coctaenan 30 munb...»

6) «...BoibpowenHas wTtopmom Ha 6Geper KomaHaa
33 Hepeno COOPYAMNa XMXMHY pnuHoro B 50 hyToe
M BbICOTOO B / HyTOB...»

B) «...OpgHawgbl WM ypanock Hautu Ha Oepery
06nOMOK MmaHrposoro pepesa panuHowo B 30 miou-
moe. TonwmHa 3toro obnomka pasHsnace npubnuau-
TeneHo 12 provMmam...»

r) «...Xenas o6cneposaTb OCTPOB, Ha KOTOPbIM MX
BbIBPOCHIIO LUTOPMOM, MOPSKM COBEPLUMIM MNEepexos
no ero b6epery [ANMHOKO B 9 CyxoryTHBIX MHIE...D

n) «...O6pbBOoK napyca Obin AMHOKO B 5 FAPAOE...»

n Cpeat 9 OAMHAKOBbIX MO BWAY MOHET HapO HaWTM OAHY (panbLuMByto
(6onee nérkyto). HasoBuTe HaMmeHblUEE 4MCNO  B3BELUMBAHWW, KOTOPbIMM
MOPSIKH MOFYT HaliTM 3Ty MOHeTy, noMb3ysiCb 4aliedHbimu Becamn 6es rupe.

Kpyr Ha pucyHke obosHavaer uenoe: 162 pHa (310 Bpems nposenu
Ha OCTpOBE BbIGPOLLEHHbIE LUTOPMOM MOPSKHM). 3erneHbiM LBeTOM o60o3Ha-
YEHO BPEMs, KOTOpPOEe OHM 3aTPaTunM Ha MOCTPOMKY XMMWHbI, CMHMM — Ha
NOCTPOMKY NnoTa, KpacHsim — Ha noxom no 6Gepery octposa. Ckonbko
OHEeW OHM 3aHMmanuch Kawabim w3 atux  pen? Kakoe peno notpebosano
6Gonbwe Bcero BpemeHu?

n Ha 3tom pucyHKe ecTb fAga u306paXKeHus OOHOW M TOW IKe dwurypsl.
Hanpure ee.
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NMpoexr Ne 3. MHCLEHMPOBKA: POCCUMMCKAS APMAPKA XVIII seka

MawunHa BpemeHu rotoBa K HoBoMy nonéty., OHa cHoBa npurnawaer
Bac B Poccuo XVIIl Beka. B 3ty 3noxy Hawa CTpaHa CTPeMUTENbHO BXO-
Auna B Kpyr nepeposbix eBponewnckux rocypapcts. [ns 3toro Tpebosanock
pa3BuBaTh MPOM3BOACTBO BCEeX HEOOXOAMMBIX TOBAapPOB M TOProBMKO € APYrMMM
AeprKaBamm. .

MawwHa npepnaraeT Ham OTNPAaBUTLCA HAa TOPrOBYKO POCCHMHCKYIO SPMap-
Ky nepsou uvetseptu XVII Beka. En Tpebyetcs uHOpMaLMOHHOE TOMMMBO.

XoTMTe nu Bbl NPOBECTM MWrPY-KOHKYpPC «Spmapka»?

Ecnv Bbl pewwnu nNpoBecTM Wrpy-KOHKYpPC, TO Bam cnepyeT 3HaTh npa-
BUMNa Wrpbl:

. 3puTtenu [OMKHbI pewats 3afadu, NOCTaBEHHbIE YYaCTHMKaMM SPMapPKM.

2. Heckonbko komaHg (no 3—4 uyen.) nOKasbIBalOT CBOM CLEHKM, @ 3pu-
TENM CMOTPAT WX, OLEHMBAIOT M pelualoT 3aaayu.

3. AKTé€pbl TOXe oueHuBaloT paboty 3puTenen.

Ans noaroToBkM KOHKypca Mbl COBETyem Bam Chenats cnegyiouiee:

. TMopobpats KOomaHay M3 pexmuccépa, CUEHAPUCTa, XYAOMHMKA MO KOC-
TIOMaM, MCTOPMKA, MaTeMaTMKa, M BCE OHU BMECTe MOryT BbiTb aKTépamm
B 3TOM MWHCLLEHMPOBKE,

2. Cobpatb ucTopuueckuii matepuan (B BUAE TOBAPOB, CMCTEMBI Mep pas-
NMYHBIX CTPaH, KOCTIOMOB M  T.4.).

3. Tlpupymate cueHapuii-3apady. Hanpumep, pycckuii kyneu, NPOAAET aHr-
NMYaHMHy CykHO, kotopoe B Poccuu MepsitoT Ha apwmHbl, a B AHMMM Ha
dyTbI.

4. Tlpopymatb, kak opraHusosate paboTy 3puTeneii.

5. Tposect Heckonbko peneTMumii, a 3aTem — cam KOHKYpC.

6. lMpepctasute csoto paboty apyrum pebstam.
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MYTELLECTBME TPETbBE: MetpoBckie MaHydpakTypb!

Bbl yxe 3Haete, 4yto [1€Tp | XOTeA CAeAdTb Tak, ytobbl Halla CTpaHa HW B
YEM He YCTynaAa Takum CTpaHam EBpOMbl, Kak AHIAMS, OpaHumsa, HuaepAaHAb!,
seums. AAS 3TOrO POCCMM HyxHO OblAO CBODOAHO OOLIATECS M TOProBatb CO
CTpaHamMu1 BCero Mupa, MNOCbIAGTb CBOW TOProBble KOPabAM  MOPCKUMW  MYTIMUA, U
nostoMy B Hayare XVIII Beka Poccus BCTYMMAG B AOATYIO U TOYAHYIO BOWHY 3a
NPUMHAAACXKABLLME el paHee BbIXOAbl K BaATMHCKOMY MOPIO.

APMAN  TPEOOBAAOCH OPYXWE, OAGKAd AAS COAAAT M OPULIEPOB, OCHaLLEHWE
Ms  kopabaer. HyXHO 6bIAO MHOTO METaAAd, MHOTO CykHa, MOAOTHA M APYIMX
TKaHel, HyXHbl OblA 3aBOAbI, TA€ BCE 3TO MOXHO 6bin0 6bl CcaeAaTb. M B pas-
HbIX PaMOHaX CTPaHbl CTaAM MOSBAATBCS MEPBbIE PYCCKWME  MaHypakTypbl. N cHoBa
MéTp | CTaA OTOBCIOAY NMPMrAGLWAaTL B POCCMIO AIOAEW, KOTOPbBIE MOTAM Obl HaY4MTb
DYCCKMX CTPOMTb Takue 3aBOAbl M paboTatb Ha HUX, CTaA MOCbIAJTL B AHIAUIO,
[OAMEHAMIO, [ePM3HMIO Ha BbIyUKY PYCCKMUX AIOACH.

N kaxabit pa3 MHXeHepbl WM Mactepa, Kyrubl M YMHOBHWMKK pPELIaAV MaTema-
TUYeCKue 3aAa4M. Bbl MOXeTe pelwuTb 3T 3aAd4M BmeCTe C HUMA.

I AA = ) ) = A = .
la macrtTepa N3 odlNaiaHOH CBPONbI

E‘ B koHue XVIl Beka B Poccuro npuexanu mactepa U pPEMECNeHHUKHU U3
pasHbix CTpaH. MHorve u3 Hux npubeint w3 Hupepnanpos. Teicsva uenosek
npuexanu M3 AmcTeppama, 3TO Ha 875 yenoeek bonbwe, uvem 13 Jlbexka,
u Ha 725 6onbwe, yem wu3 Hamiopa?. CKOMbKO BCEro 4enosek npuexanu
B Poccuo u3s Amcreppama, Jlbexxa wm Hamropa?

I
1 Manydaktypa — cabpuka B crapuHy. PaboTHuku MaHy@akTyp C NOMOLLLIO
DYYHBIX OPYAMI MWW METann, fenanu OpyXwue, TKaHW, CTeKNsHHbie M (hasHCOoBble
usgenms, Bymary u T.A.

2 AmcTeppam, Jlbex, HaMK.::p — Hassauua ropopoe B Hupepnanpax XV ..
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2| Nyuwee cykHo penanocs B AHrnuu. Tam pelieHo 6bino HaHATL MacTepoB
ans pabotbl B Poccun. Pycckomy pesugenty! npu aHrnmickom gsope Hapo 6bino
pobparbcs u3 JloHaoHa po 6onblWON CYKOHHOW MaHyakTypbl K CemMu Hacam
yTpa. Bo ckonbko emy Hapo BbiexaTb M3 JloHpoHa, ecnu Ao MaHydaktypbl 63
MUK, a noytoBas Kapeta epger 6e3 ocraHoBOK co ckopoctbio 21 muns B 4ac?

2| Ona ocHoBanus wnanepHoi? cabpuku Métp | sbinucan u3 Mapuxa Ha Tpw
roga 4eTbip€x MacTepoB BO [NaBe C M3BECTHbIM apXMTEKTopom JlebrnoHom.
Kaxgpomy u3s mactepoe 6bino nonoxerHo anosaHbe no 800 pybnen B ropg, a
JlebnoHy — 5000 py6bnei B rog. Ckonbko geHer 6bino 3annadeHo Bcem paH-
LYy3CKMM MmacTepam u apxutektopy JlebnoHy 3a Tpu roga pabotbi?

2| Ona obyuenus Ha dabpuky npucnanm 100 yenosek. [se naTbix M3 HuX Bbiu
paHblUue UEepKOBHbIMM CNYXXKamu, NECATas 4acTb — PEMECMNEHHMKamMu, a ocTanb-
Hble — KpecTbaHamu. CKOMbKO KpecTbsH npucnanu Ha abpuky pans obyueHus?

Pycckue MaHyaKTypbl

m Pacwuncppyite HaseaHus PYCCKMX FOPOAOE, KOTOPbIE BLIPOCNM M3 ManeHb-
Kux maHydaktyp. Pabortante B8 Tetpagm.

a) 100 + 9400 + 11900 + 600
300-(16-12) — 7 099

1000 - 700-50:1 000
190-5:10 + 11 005

3187 + 19 449 + 520

12998 + (4007 — 3739)-3
(5007 + 4998)-4:10

4000 - (78000 : 1000 - 5)

S 128-30:10

122000 | 13802 | 50 501 | 7 000 [870[965] 11100 | 0 [870]154] 23156 | 24 640 |

480-3 - 19-30
3005-8 + 150-4

(14 078 — 12 909)-5 + 1155
3080-(13 — 8):100
80-90:100 — 72

(1012 + 499-2) — 800
(75-8 — 15-16)-5
800 - 300 : 10 000

SYEiimY Oy > wY <) 3
E{ g9 (wm(Bm(v X0

< 3Jtor ropopa 6bin ocHoBaH B Kapenuu 8 1703 rogy. OH HaszeaH B
yectb [letpa |.

112103610 ] 22000 | 13802 [4002 [ 24640 |

“ Jror ropop 6win ocHoBaH B YepHoszembe, Ha beperax peku JunHbl B
1709 ropy. Tam B Hauane XVIl Beka 6binu OCHOBaHbl >KenesHbie 3aBoOApbl.

[}
| Peaupgent — 8 HEKOTOPbIX rOCYAapCTBax: MHOCTPAHEL,, MOCTOSHHO MPOMMBAIOLLIMMA
B [AHHOM CTpaHe.

2 |llnanepbl — cAenaHHble BPY4HYHO KapTHHbI M3 TKaHWM, KOTOPbIMM YyKpaLuanu
CTeHbl.



4287 + 519 + 2723 | T 16-18 + 20:30 M 350-8 — 5002
7000:100-30 — 100 B 600-50:1 000 P 3400:(25-4)
(5002 + 4998):100 3 12000:1 000- 14 r 10098 - 100
450 + 1200 — 600 | E (6713 + 4287):100 | A 120-8 — 150-4
X

1405-9 - 820-7 (3002 — 2994)-600
45 000 - 7 008-6

T O NL) T =

110 | 1050 |360|888| 110 | 34 | 1800 | 2000 30 |100| 34 | 9998

o 3Drotr ropog Haxoputcs Ha Ypane. OH BbIPOC Ha MECTE MHOMECTBA MAaneHbKMX
3asopoe B 1721-1723 ropax u HassaH B 4ecTb KeHbl [etpa — Ekatepubl |.

9 3Dror ropop 6bin ocHosaH B [lpuypance B
1723 ropy. On ctout Ha peke Kame: Tam, 6905 |110| 34 | 7529 | 2952
roe npu [etpe 6bina mocTpoeHa MaHydaKTy-
pa, Ha KOTOPOM BbINMNABMATM Mefb.

Kpyr obosnauaer uenoe: Bce Ppycckue
MaHydaKTypbl, KoTopble paboranu 8 1725 1
roay. 12¢1e.
0 Kakux maHydpakTyp 6bino 6Gonbiwe Bcero? Kot 'y,
© Kakux maHydaxktyp 6onblue: CYKOHHbIX 2 feco-\"¢| &
MM neconunbHbix? 12 nunbHble
o Kakux maHycaktyp 6wino opuHakosoe Me::g:xgru—
KonuyecTeo?
2 Koxe-

Il. CranenurenHbii 3asopn’ 12 BeHHble

MpuraaLLéHHble MeTpom | MHOCTPaHHbIe ropHbie L | L cyxonrbie
UHXeHepbl M MacTepa OTKPbIAM ©oratble  3aAexu 12| 6
XEAC3HOM PyAbl. BBIAO MOCTPOCHO OGOABLIOE YMCAO YA
KEACIOACAATEAbHBIX 33BOAOB. CambiMi OOALLIMMM 1 o

OCHALLEHHBIMA CPEeAM HUX OblAv HeBbIHCKME XeAe3Hble 3aBOAbI, MOCTPOEHHDBIE B 1699
roay. B 1702 roay lMETP OTAA UX TyAbCKOMY MOOMBILLACHHMKY Hukute AeMHMAOBY, OMbIT-
HOMY OPYXEMHWKY2, YTOObl OH AGABA AN APMUM APTUAACDMMCKME CHAPSADI.

AAS MPOM3BOACTBA XeAe3a AOObIBaAM PYAYy W TMOABO3WAM K 33BOAY. Pabouve
OOXUraAm XEAe3Hylo PYyAy B rOpHax, [a3AyBas OrOHb Py4HbIMMA MexXamus, NOoAyYa-
AGCb BSI3K3S MAcCa, MOXOXas Ha TeCTo. ITO «TeCTO» KOBAAU THXEABIMMA MOAOTaMM
M NOAYHaAH K;Z)M'«IHC)E'"1 Keaes3o. ﬂOBAHee Hadaam CTPOWUTbL AOMEHHble nedvn U3
OTHEYNOPHOrO KMPMM4a, B 3TWX Meuvax MOA BO3AGWMCTBMEM BbICOKOM Temneparypbl

1 CranenuteiiHbiii 3aBoj, — 3aBOf, MO M3rOTOBMEHWIO 4YyryHa W CTanu.

2 OpyeWHMK — MacTep MO MW3rOTOBNEHUIO OPYXMS.

3 Mexa — npucnocobnexve Ans HaKayMBaHWs BO3AYyXa.

4 KpuuHoe >Keneso — IKeneso, KOTOpoe mnofy4vanu us3 pacnnasneHHon pyAabl
NyTEM MPOKOBKM TSHKENMbIM MONIOTOM. -
6 — T. E. Jlemsnona 4 xn. 4. 2



42

M3 PyAbl MOAYHAAM XMAKUIA YyryHl. M3 4acTM 4yryHa AAGAM MYLKWM, $APa, rpa-
HaTbl, @ M3 APYrOM 4aCTM — CTaAb2,

Ms 500 nypos® ikenesHoW pypbl, HalipeHHolW Ha Ypane, nonyvanoch
200 nypoe uuctoro xenesa. Ckonbko nyaos pypbl Hago 6bino nepennasuTs
mactepam, u4tobel nonyuuts 600 nypos rkenesa?

MponssogutensHocTs pomenHod neun — 400 nypoB uyryHa B CyTKM.
CkonbKO nypoB 4YyryHa paeana Takash AOMEHHas neuyb 3a Hepento?

Ans KoBku enesa 3akynunu 9 PyuHbIX U PbIYAXKHLIX MOMOTOB MO OAMHAKO-
BOM ueHe. 3a pyu4Hbie monoTel 3annatuiu 60 pybneii, a 3a pbl4aHbie -—
75 py6nein. CKONbKO PyHYHbIX M CKOMBKO PbIYaXKHbIX MOMNOTOB Kynunum?

KysHeu wu ero nopmactepbe paboranm ¢ OpgHOW M TOM e NPOU3BO-
puTensHocTero. KT1o M3 Hux BbikoBan Gonblie »enesa M BO CKONbKO pas,
ecnn KysHey pabotan 9 4, a ero nogmactepre — 3 ?

OpyxeilHol mactepckon 6bino NMPMKa3aHO 3a pfBe Hefenu M3roTOBMUTh
350 pyuHbix rpaHat. [epsyto Hepgento mactepckas pabortana c npou3soam-
TensHocTelo 20 rpaHat B peHb. C KakoM NPOM3BOAUTENBHOCTHIO pabortana
MacTepckas BO BTOPYKO HeAeno, ecnu MmacTepa YyCnenu BbINONHMTL 3apaHue?

B 1713 ropy wHa Tpéx cknapax [emupoBckmx 3aBopoB B MOCKBe nexa-
no 500 000 pyuHbix rpaHat. Ha nepsom 4 BTOpOM cknajax Bmecte —
6bino 289 000 rpanar. Ckonbko rPaHaT ne)ano Ha KaXOoM CcKnage, ecnu
Ha BTOPOM cknage rpaHat 6bmo Ha 30 000 6onbwe, 4Yem Ha TpeTbem?

V. Tkaukue dchabpmukm

CYKHO AAS BO@HHBbIX MYHAMPOB A@AGAOCH M3 OBEYHEN wepctn. [lNostomy Ha
CYKOHHOM MaHydakType pabotaau CTpUraAl, KoTopbie CTOUTAM  OBELl, YeCaAbLLUMKM,
KOTOpbIe OTAGAIAM TPYOYIo LWepcTs OT TOHKOM, NPSAMABLLMLIEI, KOTOPble Ha nps-
AMABHBIX  CTGHKGX ACAGAM U3 WCPCTU HUTU. TKaYM Ha TKAUKMX CTaHKaX U3 HUTei
TKGAM  TKaHb, KOACWMABLIMKM OKPALMBAAM €€ B pasHble LBeTa, Ha CYKHOBaAbHE M3
OTXOACB LUEPCTU ACAIAM BAACHKM U ARYIME U3ACAMS.

Ha dcabpuke umeercs 200 npsgunbHbix cTaHKoB. Ha KaXmom  craHke
38 2 vaca penaercs 3 apumHa® TkaHu. CKOMbKO apLuMH  TKaHM BbINYCTHT
ata abpuka 3a 10 uyacos?

Ms 3 nypos wepctv nonyyaetrcs 80 apwwmH cykHa. Ha opuw MYHOMP
HyXHO 2 apwuHa cykHa. Ckonbko nypos wepctu Ttpebyertcs ans npoms-
Boactea 160 Ttakux MyHampos?

! Yyryw — cnnae kenesa ¢ pasnuuHbIMM npumecsmu, Bonee xpynkuii u meHee
KOBKMHM, YeMm cTarb.
2 Cranb — TBEépPABIA cepebpucTbii meTann.
3 Nyn - pycckas mepa maccel. 1 nyg ~ 16 wkr 380 r.

APWHMH — PyCCKas eoMHMLA ANWHbI, MOSIBMNach Ha Pycu 6onee 500 ner wHasap.
1 apumH = 71 cm.



Ose rpynnbl 4ecanbwymkoe coctost u3 15 u 17 uenoeek. Bce uecans-
WHKM paboTaloT C  OOMHAKOBOW MNPOM3BOOMTENbHOCTBIO, HO nepsas rpynna
cuécbiBaet 3a peHb Ha 10 cbyHTOB! TOHKOM WeEpPCTM MeHbwe, uyem BTOPas.
CKONbKO (PyHTOB LIEPCTM CYEcCbIBAeT 3a fAeHb Kawpas rpynnal

Ha peyx maHydaktypax paboraor 80 Kpacunblimkos, nNpu4EM Ha nep-
BOM MaHycaktype Ha 10 Kpacunbwpmkos 6Gonbwe, 4em Ha BTOpoM. Ckonb-
KO KpacunblumKoB paboTtaloT Ha Kawaon MmaHydaxktype?

Ha ycTpoMcTBO NOMOTHSHOM W LIENKOBOM MaHyakTyp OCHOBaTenu 3aT-
patunu 150 000 py6neir. Mpu 3TOM Ha YCTPOMCTBO LUENKOBOM MaHydaKTy-
pbl 3aTpaTMnM B fBa pa3a bonblue [eHer, 4emM Ha YCTPOWCTBO MONOTHAHOW.
CKOMbKO [EeHer 3aTpaTnu Ha YCTPOWCTBO KaMAOW M3 3TUX MaHydakTyp?

V. Toproebii geds B Mockese XVIII seka

Ha pbHke B MOCKBE BCTPRYAAUCb PYCCKWME, aHIAMMCKME, TOAAGHACKME, HemeLkue
Kynubl. 3AECh MPOAABAAY XeAC30 U KeAe3Hble WM3ACAMS C YPAABCKMX W MOAMOCKOBHbIX
33BOAOB, MOAOTHO M3 KOCTPOMCKOTO, BOAOrOACKOrO, POCTOBCKOrO Ye3A0B, COAb U3
CeBepHbIX PAMOHOB, XAe® M3 IOXHbIX, Pbiy C BOoAM M mexa u3 Cubupn.

. AHIIMICKOMY Kynuy Hy»Ho Kynute 1 000 rannoHos? nwenuubl. Y pyc-
cKoro Kynua ectb Ha npopaxy 10 000 uertsepted’ niweHuupl. XBatut nn
€My 3TOr0 KOMMYECTBa MEeHMLbl, 4TOObl MNOMHOCTBIO BbLIMONHWUTL 3aKa3  aHr-
nuickoro  Kynua?

2| Ons ocHawewns pByx opmHakosbix Gapkos? tpebyercs 300 sppos” nonot-
Ha. CKOMbKO SPAOB MOMOTHA HYXKHO 3aKyNuTb FONNaHACKMM MacTepam ¢
netepbyprckoii BepdM Ans OCHAlLeHMss LecTM Takux ke 6apkos?

9 Pycckuit Kyneu, MepsieT CBOE MONOTHO aplmHamu. Y Hero ecTb Ha npo-
paxxy 10 000 apwwmH. Xsatut nM 3TOro KOMMYECTBa MONOTHE, ytobbl non-
HOCTbIO BbIMNOMHMTL 33Ka3 ronnaHAcKux Mmactepos?

Ha cknage ypanbckux 3asogoe B MoCK- 1
BE XPaHMTCA ThiCA4a MPYTOB LUTLIKOBOroO |
enesza no nygy kaxgem npyTt, 100 nucros
wenesa no 10 nypos kawgem nmct w10 mf'mmfcml./n/ t
skopei no 100 nypos kawppi. CKorbko 2u® AJAR (4|
BCEro MyQAOB J>Kenesa XpPaHWTCs Ha 3TOM ?,N"{ ::rt {
cknape! CKombKO 3TO Kunorpammos? ' e |

: S e 3
| MyHT — Mepa Macchl, He OAnHaKoBas AN PasHbix cTpaH. Pycckuin yHt —
410 r.

2 FannoH — eguHMua OBbEMa B cMCTEME aHrMMMCKMX mep. 1 rannoH ans cCbiny4mx
Ten coctaenser 4405 cm3.

3 YeteepTh — cTapuHHas pycckas mepa cbinyuux Ten. 1 uetseptb = 3 am3.

4 BPapk — MOpCKOEe MnapycHoe CygHo.

5 Spp — aHrnuiickas eguHuua anmHbl. 1 ospa = 3 dyta = 91 cm 4 MM,

6*



. [ecatmyHas cuctema mep
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- [4 Manbumk Mymbo npuexan s Poccuio M3 paneékon KoXKHOW OCTPOBHOM AepesHu.
B ero pepesHe npoiaeHHoe PacCTOfHUE U3MEPANM Luaramu, AnuHy cnneTéx-
D) HbIX UMHOBOK M KYCKOB TKaHeli — NajoHsMM, BEC OXOTHWUbWX Tpodees cpas-

HMBaNM C BECOM KOKOCOBOro opexa. [lpu 3TOM O4YeHb 4acTo y pasHbix Nroaem

NONy4anich PasHbie pesynbTaTel M3MeEpeHMs.

Ha ypoke maremartvkn B pycckom Likone MyMGO BI'IethIE yBUAEN, KaK yuu-
Tenb Nonpocun aetel Ha4epTuTb oTpe3ok anuHoi 10 cm M BCce yueHuku Knacca
Ha4YepTUIM OTPE3KW OfMHAKOBOM ANMHbI. “Yepes HeKoTopoe Bpems OH MNO3HaKo-
MWNCS C HOBbIMW OIS HEro, HO XOPOLUO M3BECTHbIMM BaM E€AMHULLAMM M3MEepPeHUs
ANWHbI, Maccbl, ob6béma M HekoTopbimu apyrumn. OH cpenan nopasueliee ero
OTKPbITME, HO He MOXeT pasobpaTtbcsi, Nouemy oHo He Bcerpa pabortaer. [Mpo-
4MTaB OTPbLIBKM M3 pHeBHWMKAa MymBo, porapaitech, Kakoe 3TO OTKpbITHE.

«16 cpespans... lMpuwén B MarasuH u nonpocun 4 rexTorpamma  KOH-
cder. Kynute He cmor».

«3 mapra... [onro obbacHAN oOAHOKNAcCHMKam, 4To ¢ coboi B noxogn,
Hapo B3ATb 3 peuunnTpa eoabl. [lOHANAG TOMBKO MOs Mobumas yuYMTenbHULLA
Onumnmapa [lMetpoeHa. Bopgpl B3snM  CKONbKO HYHO...»

«1 anpens... Mbl xuBém B opHOM pome ¢ Mawei Pesvuk. 9 pac-
CKa3zan eHl, 4YTO OT Halero p[omMa [0  WKonsl 35
nekameTpor. Mawa cunbHO ygMBMNack M ckasana, u4To
3TO PAacCTOfHWE PABHO TPEMCTAM MNATMAECATM METPaMm.
Mbi 0ba npasbl, HO % NOKa eweé oYeHb MNMNOXO 3HAK
PYCCKMM 63bIK, 4TOObl OBBACHMTL €M 3TO, a OHa He
3HaeT 3Ha4YeHWsi HEKOTOPbIX MPUCTaBOK...»

«10 anpens... Caxanu BCEM KNaccom UBETHI.
Mocapun aHIOTMHBI rNAa3KM Ha y4acTKe NNOWaABHo
2 caHTMapa...»

© Pasbeputece B 3anmucax Mymbo. Beipasute B
M3BECTHbIX BaM €OMHULAX M3MEPEHMs BEeMUYMHbI, Bbiae-
NeHHbl® JYKUPHBIM  LLUPUPTOM.

OrtsetbTe Ha BoOMpockl Mymbo.
a) Kakyro uyacte nutpa cocraenseT aeumnuTp?
6) Kakyro w4acTe rpamma cocTasnser MUKporpamm?
B) Kakyro uacTe nutpa coctaenset caHTMnMTp?

< EpuHuua umamepenus uHgopmaumm 1 Bait. Ckonbko 6Haiitos CopepKMTCS
B kunobaite? merabaite? Kakyio uacTe ot merabaiita cocraenser KunoBaiit?

AN BbINOAHEHMS 3TWMX 33AaHWMM BaM MOXET MOHaA0BMTLCS AOMNOAHUTEAbHAas
MHPOPMALMS O ACCSTUYHOM CUCTEeMe mep. BO3MOXHO, Bbl Yyxe BAapeere 3Toi
MHOOpPMaLMern, a eCAM HeT, TO HeOOXOAMMbIE CBEACHUS Bbl MOXETe cobpatb
CAMOCTOSTEABHO, MOAL3YACHh PAE3HbIMM MATEMATUHECKMMM  CMIPaBOYHUKaMM. HexkoTtopble
CNPaBO4YHbIE CBEACHMA Bbl MOXETE HaUTKM B KOHLE TPeTbeM 4acTu yyebHuka «MaTte-
MaTUKa» AAS 4 KAacca.
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MoeaCTasbTe, 4TO BO Bpems pPaboTbl B LUKOABHOM MACTepCKOM BaM HyXHO
PeLWmnTb HECKOABKO 33AaM.

AN K@XAOM 33A844 Mbl MPEAAraeM BaM HECKOAbKO OTBeTOB. Kaxaomy
BEPHOMY OTBETY COOTBRTCTBYET HECKOAbKO O4YKOB. KOrAa TYPHWUP  3aKOHYUT-
Cs, NOACYMTANTE BCe HabpaHHble OukM. PaboTaire B TETPaAM MAM Ha OTAGABHOM
AICTKE.

{. Boibepure
a) otpe3 TKaHu Hambonbluen anmHbI:

&
\{)

Orteetbi: a) 1270 cm; 6) 12007 mm; B) 127 am; r) 13 m. [1 OYKO |

1 i e TR

6) muct Bymarn Haubonbluien nnowiagu:

j\\x‘ / E '\'\I\ 5% /f\_. /j =
‘.-.x_x \F / .,_f /
S = 7 X r@ @

v

Otsetbi: a) 3 000 000 mm2; 6) 120 am?; 8) 120 cm?; 1) 2 M2 1 ouko |

B) 6ak Haubonbwero obbéma:

[ e ey

Otsetbi: a) 12 n; 6) 3000 am3; 8) 2000 000 cm3; r) 2 m3. . 1 ouko |
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1. Bbibepute BbipaXkeHus Ans pelueHus 3aaad.

a) | MpoussogurenvHocts (V)

3 a./4

Bpemsa (1)

9y

‘BeinonHenHas pabota (A) ?

a) 39; 6) 9:3; =) 3:9. ii__c;;;;j

OrTBeTbl:

_O4KO |

6) | Lena (a) 15 p.

Konuuecteo (n) | 30 wr.

Croumocte (C) ?
Oteetbi: a) 15-30; 6) 30:15; 8) 15:30. | 1 ouko |
B) | dmHa (a) 100 m

Wupuna (b) ?

Mnowape npsmoyronbHuka (S) | 6 200 m?2

Orsetsi: a) 6 200:100; 6) 6 200-100; 8) 6 200 — 100.

3. Pacwmdpyiite HazBaHME MHCTPYMEHTAa, C MOMOLLBIO KOTOPOro AEenaroTcs
BbIKDOWKM [eTaneu, MMEIOLWMX KPHMBbIE NUHMM.

M 40 000 - 120-300 N 15000 - 3 700-4
K 3008-20 + 3 248 O 2500-4 — 9 790
A 9030-40 - 2 880 E 6070-6 — 1992

| 200 |34 428 [ 63 408 [358 320] 200 [ 210 |1 6ywea |

1 ouko ‘

4. Haihgute 4ncno noHbix BbICKa3biBaHWM, Aenas nNPUONMIKEHHble BbluMcne-
HUS:

a) 421 549 - 302 341 = 51 108;
6) 832-20 = 1 640;
B) 37 470 + 5 211 = 44 681.
Otsetbl: a) 3; 6) 2; B) 1; r) 0. 'L_Z___c_)'-;rca;

5. HyxHo okpyrnute uucno 128 912 po paspsga Thicau.
BUNbHbIM OTBET.

a) 128 000; B)
6) 128 900; r)

Boibepute npa-

129 000;
130 000.

| 2 ouKa |



6. M3 Tpéx nockyTkoe Bbibepute TOT, Nnowiape Kotoporo paeHa 15 cm?.

7. Hapo cpenats 12 opmHakoBbix AepessHHbix OpPYCKOB Ans makerta napyc-
Huka. CKOMbKO BpemeHM Bam Ha 3To noHapobutcs, ecnu pabotate GyayT
ABOE M NPM 3TOM Ka)kabii M3 Hux bByper penate no Tpu bpycka B wac?

Otsetbi: a) 4 u; 6) 2 u; B) 36 wu; ry 72 wu. [30%3']

8. [OBa manbyMKa OAQHOBPEMEHHO BbILUNM M3 LUKOMbI M MOLWMM B NPOTUBOMNO-
NoOXHblx Hanpaenenusix. Kakoe paccrosuue Oyner mexpy HMMM uyepes
15 MUHYT, ecnm KakabiM 13 HuXx Byaer uaTM co cKopocTbro 4 Km /4!

Ortsetbl: a) 60 Km; 6) 1 Km; B) 2 KMm.

Habpaslwemy or 12 A0 14 O4KOB MNPUCYKARETCH 3BaHWE 3HATOKA.

Habpasliemy ot 15 A0 20 OYKOB NPUCYXKABETCS 3BaHME KOHCYABTEHTA.

Habpasluemy 6oree 20 OYKOB NPUCYXABRTCS 3BaHWe MacTepd.

ECAU Bbl HaBPaAM MeHbLUE OYKOB, YEM BaM XOTeAOCb Obl, MepexopuTe Ha
CACAYIOLWME CTPaHULbl Halero ydyeOHuka. BepHuTech K Halwemy TypHUPY MOCAe
ypoka 96 W noctapanteCh YAYHLWMTb CBOM PE3YAbTaT.

Ha ypokax 60-96 Bbl CMOXeTe Hay4lTbCs pellatb HOBble AAS BaC YPaB-
HeHUs!, 33A34M «HA ABMXKEHME», OyaeTe YUYMTbCS ACAaTb HEOBXOAVMbIE Bam
BbIYUCACHMS C  MHOTO3HAYHBIMK  YMCAGMA.




- 2.36 BENEHME KPYTAbIX “MCEN
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Boiumcrnmre.  800: 2 840: 4 120:3
8 000:2 8 400:2 1 200:3
80 000:2 84 000:2 12 000:3
9 Cmornu nu Bbl BbINONHMTL 3apaHue nonHocTbto?! Kak Bbl  paccymxpann?
9 [pouuraite u obbachute 3anmcu. 15000:5 = 15 1.:5 = 3 1. = 3000
1500:5 = 15 ¢c.:5 = 3 c. = 300

BEPHHTECb K 3agaHuio T u oﬁhscume, KaK BbINOMHKUTE BbIYMCNEHMS.

CpasHute (>, <, =). (100 + 20):10 % 100:10 + 20:10
(100 — 20):10 % 100:10 — 20: 10
Bbiuncnure

a) yCTHO:
12000-5:3 (6000 + 14000):5 (80000 — 48000):8
40000:8-3 (8000 + 12000):4 (2500 - 700):9
140-20:7 (5660 + 1140):34 (4000 — 1800): 11
6) NMMCbMEHHO:
10105-3 + 3020-4 2909-2 + 1008 -30
20500-4 - 12015-6 9600-40 — 1232-4

a) Astomobune 3a Tpu gHs npoexan 750 km. 3a nepeble pgBa OHA OH npo-
exan 535 km. CKOMbKO KMNOMETPOB OH MPOE3)Kan B Ka)KAblM M3 TPEx AHeW, ecnu
B nepsbii AeHb OH npoexan Ha 85 km 6Gonblie, 4em BO BTOPOM?

6) 3a pea paHs asTobyc nepesés 1 015 naccaxupos. B nepsbiii peHb OH
nepesés Ha 95 naccawupos 6onbwe, 4Yem Bo BTOpoi. CKOMBKO nNaccaMu-
poB nepeBé3s asTobyc B KaMabii M3  3ITUX
aHen?

B) PaccrosHue memay nocénkom JloxkuHO
u pepesHen [lybpoeka astomobunb npo-
exan 3@ 6 4, [BMrascb CO CKOPOCTbIO
60 km /4. CKOMbKO 4acoB HYXXHO BepToOné-
Ty, u4tobbl nponerete 3TO pPaccTosHWE CO
ckopocTbto 180 km/u?

r) 3a pea AHA TypucT npoweén 75 Km.
B nepBbii peHb oH weén 7 4, a BO
BToport — 8 4. CKOMbKO KWMNOMETPOB OH
MPOLWIEN B Ka»pabld M3 3TUX [OHEW, eciu
WEN C OAHOM M TOM e CKOPOCTbIO?

Mopbepute HECKONBKO peLUeHMH Ka)Kporo HepaBeHCTBa:
a) 500-x > 1500; 6) 18000:¢c > 2000; B) 4200 — a < 4000.



Bbipasute npubnmmeérHo:

a) 199 mm B geuumerpax; r) 42053 m B KunomeTpax;
6) 6750 r B kunorpammax; n) 3285 kr B ueHTHepax;
B) 45560 m? B rekrapax; e) 679 m?2 B apax.

n Hargute noHbie BbicKasbiBaHua, genas MNPUONUIKEHHbIE  BblYMCNEHMS.
MpoeepbTe cebs, penas TO4HbIE BbIYMCNEHUS.

456789 — 239423 = 7 366 6040-4 = 24160

32670 + 8430 = 45000 245:7 = 85
3anuwmte:
a) cymmy, rpe nepsoe cnaraemoe — 310 uucno 1056, a BTopoe cna-
raemoe — npowussegeHne uucen 1270 wu 3;
6) pasHocTb, rpe ymeHbwaemoe -— 4actHoe umucen 92000 w 3, a BbmuTa-
emoe — uucno 907;
B) npousBeaeHue, rae MepBbid MHOXWTENb — 4YMCNO 2, @ BTOPOM MHOMMK-
tens — cymma uucen 1 028 wu 679.

9 Hahgute 3Ha4YeHMs 3anNMCaHHbIX BbIPAXEHWM.

m Ha nnockoctu oTmeueHbl 3 Touvku, [lBoe wurparowmx no odepegu npo-
BOOAT INUHMM. JIMHMA MOXKET HauuHathcs B mMobBOM TOuKe M  3aKaH4MBaTbCH
MAM B [APYrod TOYKe, wnM B Tou JKe camou. [lpu 3TOM [OMXKHbLI  BbINOM-
HATbCS fABa TpebOoBaHMA: NUHMM HE MOryT nepeceKkatbCs WM B TO4YKe He
MOXeT cxoauTbcs bonee TPEéx nuHWi., MrpoK, KOTOPbIM HE MOMXeT caenatb
oyepepgHoM xof, npourpbieaet. Ha pucyHKe Bbl BuguTE TPW CbIrpaHHbie nap-
Tu. KTo BbMrpan B Ka)gol M3 3TMX NapTui  (Ha4YMHaIOWMKH MM BTOPOM
urpok)?

Pl

1-n  xop

2-1  xopg

3-n  xop

4-n  xop

OpHo M3 HassaHuM 3ToM wrpbl — «Pac-
caga». TOYKM NpM 3TOM Ha3bIBAKOT MNyHKa-
MM, @ nuHMM — noberamu (Mnu pocTKamm).

Cbirpaite HECKOMbKO NapTMki B 3Ty
wrpy. Korpma ocsoute wurpy c 3 nyHKamwu,
nonpobynte wurpate ¢ 4 um 5.
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Belumcnure

2.37 | APUOMETUHECKME OEACTBUA map YHUCIIAMKA

a) ycTHo:
14350 — 5991 1300-4 - 3018 4200:7 + 2400:2 + 1980
10043 + 1345 300-8 - 1982 600 + 25000:5 + 1400
4300 - 1004 400-16 + 35-15 3200:4 + 500:50 + 880
6) nucbmeHHo:
752:8 7099 + 30:(595:7) 30032-6 — 109909
627 : 3 (2763 — 1995):6-4 8030-4 + 1880

1| Monbepute BmecTo * Takue umcppbl, 4TObbLI BBIYMCNEHMS OKa3anucb Bep-

HbIMM. 52 k8 o * %35
* *
2 x64 x1740

CoctaBbTe K KaMpaoW 3apade BblpaXKeHue.

a) KeapTvMpa cocToMT M3 pBYyX KOMHAT OJMHAKOBOM NNOLWLEgM. LnpuHa opgHowm
KOMHaTel paBHa d M, 3T0O B TpuM pasa MeHblle, 4YemM €€ anuHa. HYemy
PaBHa nnowiagb KBapTUpbI?

6) MacTep M ero yuyeHuK [OMKHbI BBIKPACWTb CTEHbl KBapTMpbl. [pou3sopurens-
HocTb mactepa k m2/4, 310 B8 3 pasa 6onblue, Yem MPOM3BOAMTENLHOCTD €ro
yd4eHuka. CKOMbKO KBafApaTHbIX METPOB CTEH BbIKPAcMT y4eHMK 3a 2 4aca?l

B) Ha nokpacky opHoro keagpaTHOro MmeTpa MOBEPXHOCTM HYXHO b nMTpOB
Kpacku. CKOMbKO 1NUTPOB KPAacKm HYXKHO, 4TOBbl MOKPacMTb MNOBEPXHOCTb
nnowgageto 1 am2?

CpaeHute, He sBbiumcnas (>, <, =). Pacckaxute, KaK MU3MeHsIoTCS
KaXKpas CymMma, pasHoCTb, NPOM3BEAEHME M 4YacTHOE MNPU M3MEHEHMH KOM-
MOHEHT [OEeWCTBMM. N, y — HaTypanbHble Yucna.
1230 + d % d + 2300 120: b x 240:b
12000 — c x 11880 - ¢ 200-n x n-400

k — 800 x kK — 1400 y::25 % y:50

Boiumcnure. Boipasute pesynbrar
a) 8 muHytax: (11 4 22 muH + 38 muu):3
6) B cytkax: (96 4 — 2 cyT1):2
B) B ceKkyHpax: 15 mun + 2 4 — 95 ¢

a) [Hsoe BcagHMKOB BblexanM OAHOBPEMEHHO HaBCTpedy APYr APYry M3
nocénka PsbuHoska u pepesHn 3enéubit on. [lepsbiit BcagHMK exan Ao
MecTa BCTPeYM 5 4 CO ckopocTero 12 KmM/4, a BTOpPOM npoexan Ao Mec-

Ta BCTPEHM -%—— TOro paccrosiHus, KOTOpOe npoexan nepBbid BcagHuK. Yemy

PaBHO paccTosHMe mexay noceénkom PsbuHoBka u pepeeHer 3enéwswi Hon?



M I BcapHmk
| Bcapgrmk 12 km/H MECTO BCTPEYM a9

n. PsbuHoBka &=— O. 3enéHsin

Lon

S —Tkm

BCaAHWKM OBMEHSNMMCb nNpPMBE3EHHbIMM  Mmelskamu. Macca
a Mmacca [Byx meLl-

KoB Bmecte pasHa 16 kr. Yemy paBHa macca KaMaoro ws meLuKoB?

. Kakve wu3 3tMx douryp MoxHO coBmecTHTs ¢ duryporn Al (Durypsi

6) Bctpetuslumcs,
OfHOrO MELUKa B TPM pPa3a MEHbLIE MacCbl APYyroro,

MOXHO [AOBurate NO nNMCTY, MOXKHO MNOBOPaYMBaTb, HO HEeMb3s MNepesopayvBaTh

obpatHOM CTOPOHOM.)

SEOIN

A 6) B) r) A) e)
u HalipMte uWCTUHHBIE BBICKA3bIBAHMS M BEPHbIE PHUCYHKM.

a) Bce npsmoyronbHukM ~— KBagpatbl.

6) HekoTtopeie npsimoyronbHbie TpeyronbHMKM — paeBHobeapeHHbie.

8) Ectb (cywectsyior, MOXHO HalTM xoTs 6bl OAMH) YETHIPEXYrOMbHMKM,
Y KOTOpPbIX BCE€ CTOPOHbI PaBHbI.

a) NPSAMOYIONbHUKK 6)  npsmoyronbHeie 8) [paBHOCTOPOHHHE
TPeyronbHUKM MHOT OYrOfbHUKM

KBagpartbl
pasHobeppeHHbie

TPeyronbHUKM YeTbIPEXYrONbHMKH

9 CoortseTcTBylOT nM APYr APYry PMCYHKM M BbICKa3biBaHWA, OBO3HAYEHHbIe
opgMHaKosbimu  BykBamm?

9 Boibepute M HauepTMTe MO KNeTOYKam NO OAHOW hurype, Kotopas morna 6bl
HaXoAMUTLCS B NEpPEeceyvYeHMM MHOXKECTB Ha pUCyHKe 6); B nepeceyeHurm MHOMKecTB
Ha pucyHke B). @ Haloute nnowany 3tux curyp (B KBaopaTHbIX MMANMMETPAXx).




s

92

2.38 | AEAEHWE YMCNIA wa NPOWBBEREHWE

3HAaKOMMMCSI C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

Cpaenure (>, <, =).
16:(4-2) x 16:8
16:(4-2) x 16:4:2
16:(4-2) x 16:2:4

Kak MOXHO pasgenuTe 4Yucno Ha npou3ssegeHue!?

PazpenuTe 4MCNO Ha NPOM3BEAEHME MOXKHO HECKOMbKMMM cnocobamu.

a) Paspenutb 4Mcno Ha 3HayeHue npoussepenus: 16:(4-2) = 16:8.

6) Pasgenutb 4MCNO Ha NEPBbI MHOMMWTENb M MONYYEHHbI pe3ynbTaT pas-
nenuTe Ha BTOpoM MHOXuTenb: 16:(4-2) = 16:4:2.

B) Paszpenute uucno Ha BTOPOM MHOMMHWTENb W MONyYeHHbIM pe3ynbraT
pasgenute Ha nepebii MHoMMTens: 16:(4-2) = 16:2:4.

anMEHREM HOBbIe 3HaHHMA

Bbiumcrvte  pasHbimu criocobamu.
96: (6 4) 80:(5-8) 120: (6 2)
72:(9 - 4) 90:(5-9) 180:(9-2)

9 HasosuTe gns Ka)kporo npumepa cnocob, KOTOPbIM MNOKasancs Bam Hau-
Gonee yAobGHbLIM.

9 BbinonHWTe peneHue, 3ameHss [envren NPov3BefeHWEM fABYX OfHO3Hau-
HbIX 4Mcen:
210:42 315:35 360:72 486 : 81 189 : 21

Boibupaem 3afjaHMs M TPEHMPYeMmCs

9 Pewwute ypaBHeHus u nopbepute ypaBHeEHME K 3apaqe:
a) x:2 = 42000 - 17 800 6) 17800 + y = 42000:2
B) ¢c — 42000 = 17800-2

Ecto sbnoku obwen maccon 17 800 r, teikBa u 42 kr kaprocens. “Yemy
paBHa Mmacca TbiKBbl, €CNM Macca Kaprtodens B pasa pasa bonbwe Cymmbl
macc s6nok M TbikBbI

a) babywka B nepsbii geHb 3arotoeuna KomnoT B 12 opuHakosbix GaHkax,
a Bo BTOpoi AeHb — B 18 Takmx ke bankax. Ha scio 3ty paboty oHa 3aTpaTi-
na 5 vacos, pabortas c ofHON M TOM e npousBoaMTensHocTbio. CKONbKO 4acos
H6abylika KoHcepBupoOBana KOMMOT B Kaabld M3 3Tux aHen?

+ 6) B wkady croat 100 6aHOK C KOMNOTOM: BMLLHEBbIM, A6nOYHbIM, abpuko-
COBbIM M 3€MNAHWYHBIM. BuwHésoro u sbnouHoro komnota — 25 6awok, GaHok
c abpukocoBbim KOMNOTOM — Ha 4 Bornblwe, yem 6aHOK C BUWHEBbIM M s6nou-
HbIM BMEcCTe, a BaHOK C 3eMNAHMYHBIM KOMMNOTOM Ha 27 bBonblie, 4em C BMLW-
HEéBbiM. CKONMbKO BaHOK C KOMMOTOM Ka)[oro Bupa CTouT B wWKady?



B) K wHauany sHBaps B wkacgy crosno 100 6aHok ¢
Komnotom. 3a sHBapb 3anacbl KOMMOTa B LWKady

YMEHBbLUMNMCL Ha % , @ 3a despanb Ha —;— ot

Bcero 3anaca. Ckonbko 6aHOK € KOMMNOTOM oOcCTanock?

< Pewwmte 3Ty 3apady HecKonbkuMmmM crnocobamm.

Bbiumcrnure

a) ycrHo:
12-30 4-2500 800- 20 780:2 6 400 + 1900
16 -25 11000 - 2 2000- 30 4800:8 2007 - 1098
18- 14 3000-3 1300 - 200 5500:5 11090 - 4007
6) nMcbmeHHo:
455:7 7099 + 30-(595:7) 12402-6 - 19909
924:3 (2763 — 1995):6-4 8030-4 + 1880

Haueptute no knetoukam Takme iKe Mrypbl M HaWguMTe MX NepUMETPbI
M nnowapy.

a)

~

n Hanpure ¢ nomouypio Tabnuupl, kakoe pacctosHue Npeogonen KaXpbli Ny THUK
3a 4 uaca. (MMyTHMKM NepemeliaoTCs C NOMOLLBLIO PasHbIX CPEACTB nepeasuxe-
HMA: NeLKOM, Ha Benocunepe, Ha Benocunene C MOTOPOM, Ha nowagu.) Hauep-
TMTE NMHEeMHyro auarpammy. Paboraiite B TeTpagu.

Mms  nyTHuka Oner | Punar | Crac | MUeaH 32 Kkm
Ckopoctb  (km/4) 6 12 8 18 16 km
Bpems ppwwenus (4) 4 4 4 4 L1
PaccrosHue (km) OP C M

< Kro npeoponen Haubonswee pacctosHue? Haumenbwee? MModemy? < Kakyio
4acTe nyTe Onera cocTaBnsieT OT MyTM KaX}Aoro M3 oCTanbHbIX MyTHUKOB?

3anuwmre:

a) uyactHoe, rpe penvmoe — 3to uucno 12 000, a
genutens — pasHocte uucen 1270 w 1267;
6) cymMmy, rae nepsoe crnaraemoe — 4acTHOE 4Mcen
1500 u 5, a Btopoe cnaraemoe - wuucno 9 070.
B) PasHOCTb, TI[€ yMEeHbLUGeMOEe — CymMMa .4ucen
1028 u 679, a sbluuTaemoe — uucno 789.

< HaWpute 3Ha4YeHMs 3aMUCaHHBIX BbIPAMEHMNA.
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| BENEHUE KPYFALIX MHOTO3SHAYMHBIX YMCER

2.39 | ya KPYFAIBIE YUCIA

BoinonHuTe peneHue, 3ameHss pOenurens nNpov3BefeHWemM [OByX 4ucen.

240: 48 450: 25 360:72 2400:80 2 400 : 400

® Cmornu nu Bbl BbINONHWTL 3agaHuMe nonHocTeio! Kak MOoXHO paspenutb
MHOro3HayHoe u4YMCno Ha Kpyrnoe!?

@ [lpouyutante M OOBACHMTE 3anucH.

8 100:900 = 8 100:(9-100) = 8 100:100:9 = 9
8 100:900 = 81 ¢c.:9 ¢c. = 9

1 200:60 = 1 200:(6 10) = 1 200:10:6 = 20
1 200:60 = 120 pg.:6 o. = 20

BepHutece Kk 3apanmo 1 u 0BbsAICHMTE, KaK BbIMOMHMTL [OEneHue.

Boiumcnute yaobHbim Ans Bac cnocobom.

2 800:70 36 000 :600 600:12
7 800:30 4 900:700 650: 25
4 800:20 3 200 : 400 840 : 21

® Cpenante nposepky. OB6bscHuTe, Kak Bbl CAenanM BbIYMCNEHMA.

Ha noess kynunu 3 6uneta 3a k pybnei. 3anuwmre BbIpaXKeHus, KOTO-
pble MOKasbiBalOT: a) CKOMbKO Hapo 3annatmte 3a 4 Takux 6unera;
6) cKkonbKo Takux 6uneToB MOMXHO Kynute Ha d py6nen.

Pewure 3apaum.

a) Ot Mockebli go Mowkap-Onbi 870 km. Ckopblif M TOBapHbii noespa Bbil-
MM OJOHOBPEMEHHO HaBcTpevy pnpyr Apyry w3 atux ropopos. Ckopbii noesp
wén po Bctpeud 6 uacos co ckopocTbio 85 km/4. Kakoe paccrostue npo-
Wwén [o BCTpeuu ToBapHbi noesp!

t = 6 4 v = 85 Km/u ! Km
p”fﬂ—wﬁ‘

Mockea
CKO}N Mecro
noespg, BCTpEUM

6) 3a pgea aHa noesp npoexan 980 km. B nepsbii peH oH Gbin B nyTH
6 uvacos, a BO BTOpoM peHb — 8 uyacoB. CKOMbKO KMNOMETPOB OH MNpoO-
e3)Kan B KaNKAbIM M3 3TUX [Hel, ecnM ero CKopocTb 6Obina noctosHHoM?

Mowkap-Ona

TosapHbin
noespq

6 4 — T KM
I n e v t S
' 980 km | | A- |ogu- | 6 u }
ol ——— e l g |Hak. | 8 y 700w
8 u = 7 Km :
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8) [Ba noespa npownu c opuHakosoW cKopocteio — opuH 800 km, BTO-
poi 320 km, npu4ém nepebii 6bin B nytm Ha 12 vacos 6Gonbwe BTOPO-
ro. Ckoneko BpemeHu 6bin B nyTw Kaxpabii noesp?

Beipasure npubnnKEHHO:

a) 258 gpm B metpax; B) 8250 u B TOHHax;
6) 258 cm B metpax; r) 8250 kr B TOHHax;
A) 15260 cm? B KBappaTHbix MeTpax;
e) 15260 pm? B KBappaTHbIXx meTpax.

o
Boiuncnure

a) ycTHo:
160 -4 400 - 500 1800:6 3200 + 3998 + 1800
390-8 140 - 90 4200:7 (6720 + 3900) - 1600
410- 16 600 - 60 4500:9 9400 — (4200 + 1800)
6) nMcbMEHHO:
(2998 + 839)-50 — 49 (1092 — 648):4-2
2998 + 839-50 - 49 1092 — 648:(4-2)
2998 + 839-(50 - 49) 1092 — 648:4-2

u Hanpure noxHble BbicKasbiBaHus, He penas
TOYHBbIX BbIYMCIIEHMHM,

2100:70 = 200

4200-30 = 12600

68007 - 19183 = 5924

13380 + 6980 = 20360

H Kakne us 3mux douryp moxHo coemectuts ¢  curypoii A?  (Purypsi
MOXHO pagurate Mo /nMCTy B MOOOM  HanpaeneHun, MOXHO MNOBOPaYMBaTH,
HO Hemnb3s nepesopauMBaTh OBPATHOM CTOPOHOW.)

D

A

7, .U !;

{

m Ha knetuyatoii 6ymare HapucoBaH nNpPSIMOYrofMbHMK CO CTOPOHaMM, May-
WMMKM N0 CTOPOHaM KNeTok. B nesol HuKHeNH Knetke HaxoguTcs OMLLKa.
3a opuH xop paspellaeTcs nNepenBuHyTb UMLKY Ha noboe  KonMYecTBo
KNeTok BBepx unu Ha moboe KoNMYecTBO KNeToK BNPaBo, He BbiIXoas 3a
FPaHMUbl NPSIMOYronbHMKa. TOT, KTO HE MOXEeT caenatb O4epeaHoi Xof,
cymTaeTcs npourpaBwmm. (ficHo, uTO 3TO NPOM3OHMAET, Koraa MUWIKA OKa-
XKETCS B NPaBOW BEpXHEM KneTtke.)
MNMourpaiite B 3Ty Mrpy Ha npsmoyronbHukax 3 X4, 5x5, 6 x 8.

9 Bcerga nM HauMHAOWMIA  MOXKeT Bomrpate! @ Bcerpa nu moxKeT Bbmrpats
ero naptHép?! @ 3aBucsT nM OTBETHI Ha 3TM  BOMPOCHI OT pasmepos nps-
MoOYronbH1Ka?
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2.40 | APHOMETUMECKME REACTBUS wap YMCIIAMM
Bbiumcnure.

10:5 100: 50 1 000 : 500 100 : 25 1 000 : 250

Cpashute (>, <, =).
125000:5 % 125000-2:10
125000:50 % 125000-2:100
125000: 500 % 125000-2: 1000

9 Kak paspemnuts umcno Ha 5, 50, 5007 Ypo6Ho
M BLIYMCNATL TaK, Kak 3TO MOKasaHo B y4yebHuke?

Bbiumucnure ycTHO.

115:5 230:35
1150:50 2300:50
11500 : 500 23 000 :500

@ Cpenante npoOBEpPKY.

Cpasuute (>, <, =).
75:25 % 75-4:100
750:250 % 750-4:1000

¢ Kak paspenmtb uucno Ha 25, 2507 Ypobuo nwm
BamM BbIMMCNATb TaK, Kak 3TO MOKa3aHo B Yy4yebHuke?

Bbiuvcnure ycTHO.

200: 25 300: 25 750:25
2 000 : 250 3 000: 250 7 500 : 250

@ Cpenante npPOBEPKY.

Boibepute B KaKAOM CcTOonbuKe ypaBHEHME C HAMMEHbLUMM KOPHEM U

ewmTe ero.
fresliare = ) d+2= 142 6) c — 4500 = 7200 + 2800
6 6 X — 4500 = 7200 — 2800
;+%=%+% 4500 — z = 7200 — 2800

Ao L g
b + s 7%

Pewwute 3apauu.

8
a) DneKTpuyKa OTXOAMT OT CTaHUMM Kaxpoe yTpo B 7 4 25 MMH WM MO€T Ao
KOHEUHOM cTaHuuM 95 muH. Bo CKOMbKO OHa NpubBbIBAET HA KOHEYHYIO CTaHUuMio?

6) B anektpuuke exanm 3 015 naccaupos. Ha nepson OCTaHOBKE BbilLM
72 naccaxupa M Bownu 93 naccaxupa, Ha BTOPOW OCTaHOBKe Bbiwnn 54
naccaxupa u soweén 21 naccaxup. CKONMbKO MacCa)WpoB CTano B 3MNeKT-
puUYKe nocne BTOPOM OCTAHOBKM?
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B) Onektpudka 3a Tpu 4aca npoexana 145 km. CKONbKO KUNOMETPOB OHa
npoes)ana 3a KaXpgbid M3 3TMX 4acos, €ecnu 3a nepBble fgBa 4Yaca oOHa
npoexana 98 Km, a 3a TpeTui Hac Ha 3 KM MeHble, Yem 3@ BTOpPOM?

Bbiuncnure.

a) (620 — 129-3) — 128:4 — 2

vk : 5
":? {5 g;i eTF ﬂh

%
R ELITS

600000 — 605 - 20 : 100
4729 - 319-4 + 902
S 3830 + 645:5 — 1989

R L

620 — 129-3 — 128:(4 — 2)

6) 42000:70 — 18000 : 900
8100:900 + 3200 : 400
1800: (1000 — 200 - 2)

/
620 — (129-3 — 128:4) — 2 g&

m Hasoeute pucyHOK, Ha KOTOpPOM H306paXKeHo
a) opHo KpacHoe s6noKo; B) xoTsi Obl OpgHO KpacHoe s6noKo;
6) pea xéntbix sb6noka; r) xoras Obl gBa eénteix sbnoka.

® PycnaH ckasan, 4yto pa3a «xoTs Obl OAWH» 3HAYMT TO IKE, YTO M
«opuH wunu bGonbwe», a JleHa ckasana, 4TO pa3za «xots Obl OAMH» 3Ha-
YUT TO e, 4YTO MU «He MeHble opHoro». Kro wu3 Hux npas?

® Baca ckasan: «Ha ctone nexar B psg uYeTbipe LWIALKM, M3 KOTOPbIX XOTa bbl
ase — Genbie». Cpenaiite BCe BO3MOXKHbIE MNMIOCTPAUMM K BbICKasbiBaHuio Bacw.
@ Kak Bbl gaymaerte, 4TO 3HauuT dpasa «xoTa 6bl gse»?

3anuwmre:

a) npoussepeHue, rae nepebii MHOMMUTEns — 3to uucno 12 000,
a BTOPOW MHOXMTenb — pasHocTb umcen 2370 u 2 310;

6) cymmy, rge nepeoe cnaraemoe — NpPoOu3BEdeHHe uucen
600 u 6, a Bropoe cnaraemoe - wuucno 1 400;

B) Pa3sHOCTb, rge YymeHbwaemoe — 4vacTHoe uucen 1 200 w
60, a BbluuTaemoe — uucno 19.

9 Hanpgurte 3HaYeHUs 3aNMCaHHBIX BbIPAMXKEHMM.
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2.41 OENEHWE ¢ OCTATKOM wa 10, 100, 1 000...

58

Pacckaxure, ckonsko B uucne 235 789
copepKMTCS

a) [ecaTKoB; B) TbicaY;

6) coTeH; r) AECATKOB TbiCsY.

MpouuTaiiTe U npoBepbTe 3aMMUCH.

235 789:10 = 23 578 (oct. 9)
235 789:100 = 2 357 (ocr. 89)
235 789:1 000 = 235 (oct. 789)

@ Hangure 3akoHomepHocTb. HKakue ewe psa
paseHCTBA MOXHO 6bino 6bl 3pece  3anmcats?

Beiumcnure.

98:10 983:100 9 835:1 000 98 357 :10 000

983:10 9 835:100 98 357:1 000 983 576:10 000
CpasHute (>, <, =). Pacckamute, BO CKOMbKO pPa3s M3MEHseTCs Kax-
[OE€ NpOU3BEeAEeHME W HYacTHOE MPU M3MEHEHUM KOMMOHEHT [EeNCTBUM.

d-1 000 % d-100 y:25 x y:250

12 000:¢ x 120:c 500-n x n-50

Pewwute 3apaum.

a) [fopora ot nocénka KawwuHo po pepesHn MnbuHKka 3aHsna y BopuTens
mawmHbl 45 muHyT. Kakoe pacctosHue mempay nocénkom KauwmHo u pepes-
Hel MnbuHKa, ecnu 3a KaXgble 3 MUHYTbl MaluMHa npoes)ana 5 Km!

6) 3a Tpu pHa aetomobune npoexan 9210 km. [lpu 3TOM B KaMAblK
cnepyoWMiA AeHb OH npoesxan B ABa pasa bonble, 4Y4em B NpenblayLUMA.
Kakoe pacctosHue npoeskan asTOMOBMNb B KaMpapld M3 3TMX Tpéx aHen?

B) XymoxHukn npoexan no 3onotomy konbuy Poccun w cpenanu  3apucos-
kM B 4 ropogax. B kKaxpom ropoge OHM WCNONb30BanM MOMOBMHY WMEO-
wmxca y Hux nuctoB OGymarn. [locne noceuieHus 4eTBEPTOro ropoaa y HUX
octranock 2 nucta. Ckonbko nuctoB Bymarn 6bino  y  Xy[OMHMKOB nepep,
Hayanom pabotbl?




Bbiumcnmre

a) YCTHO:
2000:5 2000:50 2000: 500
3000:5 3000:25 3000: 250
1200-4 1200-8 120016
6) nMCbMEHHO:
600 000 - 405-20:100 14670 — 1023-4 + 719
180-300 + (10032 - 2 906) 1713 4+ 783:9 ~ 958

Hasosute Bce durypel Ha uepterke. [ns Kawgow urypbl ycTaHoBuTe,
NPUHAANEMXMT M el Touka A, T ——

Y Havepture OTpe3OK, ANMHAa KOTOPOro pasHa -g— OnuHbl oTpeska BC;
Y Havyeptute oTpesok, % ANWHBbI  KOTOPOro pasHbl AgnuHe oTtpeska BC.

n C obpaTtHol CTOPOHbI 3TUX NMCTOB M306parkeHsl
mbo NPSMOYronbHbIM TPeyronbHUK, nubo NPAMOYronb-
HUK, nMbo kpyr. Ha Bcex 3TMx nucTax NOMHble BbICKa-
3biBaHMa. Ha kakom nucte Kakoe wmsobpakerue?

3;J.r=~cl:;_I nprr 3peck MpamoyronbHuk
TPeyronbHUK = e AT

9 Hayeptire no KneToukam NPSMOYronbHMK, NNOLWAAL KOTOPOro pasHa 8 cm2,
9 Haueptute no KneToukam NPSAMOYrONbHLIN TPEYroNMbHUK C TaKOW KE NNOLLaAbHo.

B HekoTopbix wurpax rnobega OpHOro M3 yYacTHMKOB onpeaensercs ¢
MOMOLUBIO CMY4YalHOrO 3KCMEPMMEHTAa. TaKuMe Wrpbl Ha3bIBAIOTCSH  CIyYalHbIMM.

lowa wu Jléwa nonoxunu B nycTylo HENPO3pauyHylo KOPOBKy nsaTe opam-
HaKOBbIX Ha OlWyNb LIAPMKOB: 3 CMHMX M 2 KpPacHbiX, M [OrOBOPMIMCH
BbIHYTb Hayrap 2 wapuka. Ecnu  wapukm okaxyTtcs pasHoro usera, TO
sbmrpaetr [owa, a ecnu oguHakosoro, To Jléwa.

a) Bobiumcnute BeposTHOCTb BbMrpbiwa [owm;

6) BbluMCIMTE BEPOATHOCTL BbMrpbilua  J18wM;

B) CpaBHMTE BEpOSTHOCTM BbiMrpbia pebsr.

9 Kak Bbl fymaete, MOMHO nM Has3BaTb 3Ty Mrpy CrpPaBeAfMBOI? Kakyro
Cny4YanHyto wMrpy Bbl HasBanu 6Obl cnpasepnuBoi?  Hecnpaseanveoi?
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.""""';_ggmmuﬁ KPYIIbIX YUCENl ¢ OCTATKOM
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[Zl Bbiuucnure.

180: 20 450: 50 4200 : 600 160: 20 4 200 : 500
9 CmornM nu Bbl BbIMNOMHUTE 33daHWE MOMHOCTLIO?

2 [lMpouuTaite, OOBACHMTE M MPOBEPbTE 3anucwy.
190:20 = 19 a.:2 a. = 9 (1 ocr.)
4700:500 = 47 c.:5 c. = 9 (2 ocr.)

9 HasoBuTe uuCna B «OKOLUKax».
580:40 = 58 n.:4 p. = D
8300:900 = 83 c.:|:| c. = |:|

27000:500 =[ Jc.: [Jec. =[]

BepHutecb Kk 3apaHmio 1 u  obBbsicHMTE, KaK BbINOMHUTL AeneHue C
OCTAaTKOM KPYrnoro 4Yucna Ha Kpyrnoe 4ucno.

BoinonHute peneHue C OCTAaTKOM.

142:10 340: 30 290: 40
1895:100 5600 : 500 5000 : 600
12782 : 1000 62000:7 000 30 000 :4 000

OtBeTbTe Ha BONPOCbI, Apenas nNpuBnMIKEHHbIE BbldMcneHus (oKkpyrnas
BEMWYMHbI).

a) C nons cobpann 1235 kr kaprtodpens. Xsatut nm 39 MELIKOB BMECTUMOCTHIO
no 30 Kr Kaapii, 4TOoBbI Pa3noXuTtb B HUx cobpaHHbiM KapTodens?

6) Ypoxan kaptodens maccor 1 235 Kr HyXHO passes3T™m B HECKONMbKO
OBOWHbIX MmarasmHoB, no 510 kr B Kawgbpim. XBatMT nNM 3TOrO KONUYECTBa
KapTodens, yTobbl CcHabauMTb MM 2 OBOLUHbIX MarasmHal

Pewwure 3apaum.

a) B marasun npueesnn 360 «kr kaprtodens. ISto B Tpu pasa OGonbuwe,
yem cBéknbl, u Ha 90 kr meHbwe, 4vem KanycTtel. CKonbko BCEro Kunor-
PaMMOB OBOLLEW npuBe3nu B marasmu?

6) Mpusesnu 100 kr mopkosu. [lpu obpaboTke (4McTKE) MOPKOBM OTXOAbI
cocTaBmnm §16 Bcelt macchl. OUULLEHHYIO MOPKOBb pacdacoBany B OAMHaKO-

Bble MaKeTbl M YnNoXunu B Kopobku: B nepsyo kopobky 40 naketos, a
so BTopyto M Tpetbto — no 30 nakeros. Yemy paBHa macca MOpPKOBM B
Kakpon Kopobke?

(Pewas 3apady, BbIPAa3WUTE MacCy OYMLLEHHONW MOPKOBM B rpammax.)



B) HyxHo pasnoxute no cetkam 240 anenbcuHos, no 30 anenbcvHOB B KaMayro
cetky. Ha ckonbko meHblie ceTok noHagoburtcs, ecnu yKnapbiBaTbh B KaXKAyro
cetky no 40 anenbcuHoB!?

3anonnute Tabnuuy. Paboraiite B
TeTpapu.

a 1 200 | 800
b 40 500 50
a-b 4 500
a:b 400 12
Bbiumcnure. Bbipasute pesynbtar
a) B ceKyHpax: 6) B muHyTax:
(25 muH + 480 c:60) — 300 c; 360 muH = (2 4 + 90 muH).

n Kakve u3 3mux curyp moxHo coBmectute ¢ durypor A? (Durypei
MOXHO [BMraTe MO fMCTY, MOXHO MOBOPAYMBaTb, HO HEMb3A NEpPEeBopPaUM-
BaTe 0OB6paTHOM CTOPOHOM.)

A

6)

m Hakigure wuCTUHHbIE BbICKAa3biBaHMA.

a) Bce MmHoOroyronbHukM umeroT xoTs 6bl TPU CTOPOHBI.
6) HekoTopble 4YeTbIPEXYronMbHUKM WMEIOT NATh  BEPLUMH.
B) Mmeercs xots 6bl OAMH YETLIPEXYrOMbHUK C MATHIO BEPLUMHAMM.

r) CywecTsyer TaKkoi 4eTbIPEXyronmbHMK, Yy KOTOPOrO MMEEeTCs XxOTs Obl OAuH
NPSMOM  yron.

n) HekoTtopbie npsmoyronbHUKM — He KBappartbl.

e) WNmeetcs xors 6bl OgMH NPSMOYronbHWK, KOTOPbLIM HE KBagpar.

x) Bce 4eTbipéxyronbHuKM, y KOTOPbIX MMEETCs XOT Obl ABa NPSMbIX yrna, —
MPSMOYTONbHUKM.

m 3anuwmre:

a) cymmy, rpe rnepsoe cnaraemoe — 3TO MPOU3BEemeHWe
umcen 12 u 15, a BTopoe cnaraemoe — 997;

6) pasHocTb, rpe ymeHbwaemoe — uucno 1027, a Bbiuu-
Taemoe — 4acTtHoe 4ucen 665 u 7;

B) NpOM3Be[ileHMe, IOe MepBbIi MHOXMTENb — CYMMa Yucen
8729 u 9587, a BTOpOH MHOMMTENb — uucno 3.

9@ Halgute 3HaYEHMs 3aNUCaHHBIX  BbIPAXKEHMA.
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2.43 | YPABHEHUS

HaszoBute nopsinoKk [EeWUCTBUMM B BbIPAXKEHUAX.

b — 450:5: t + (1560 — 80);
a- (569 - 40); x: (1800 :900);

y + 1607-3; d-(6789 - 1004);
f — 12 000 : 600; k:(1300 - 800).

o Pasbeitte BbipaXeHus NO MNOCNeAHEMY [EWCTBUIO Ha rpynnbl:  CYMMBI,
Pa3HOCTH, MNPOM3BENEHUA, 4acTHble.

Ha opHoM 4vawke BecoB Kopobka
neyeHbss M Tpu rupu maccon 500 r, a
Ha [OPYroM 4YalKe BEeCOB rIuMpPs MaccoM
2 «r. Kak ysHate, 4emMy paBHa Mmacca
KOpOBKK neveHbs?

Yrobbl pewwuTb 3apady, COCTaBuNMM YpPaBHEHME M CXEeMY:

2000 r
= —— x + 500-3 = 2000
500 - 3 X

® Y7o HOBOro B 3anMcu 3TOro ypasHeHus! MoKeTe nu Bbl HaWTH ero peluexue?

@ [lpountanite M OOBACHUTE 3anucwu.

2 1
X + 500-3 = 2 000
HewuzsectHoe M3secTHO® C
cnaraemoe cnaraemoe ) ot
x + 1500 = 2000
x = 2000 - 1500
x = 500

Cpenalite nNpoBepKy pelleHus. YpaBHEHME peLleHO BepHO?

@ Ob6bacHute 3anmcu. [lpopomKuTe pacCyXAeHWs M 3aKOHYUTE peLUeHus.

2 1 2 1
X - (560:4) = 1800 y . (80:20) = 1800
HeussectHoe MasecTHoe HeuzsectHbin MzsecTHbIN Mpoms-
yMEHbLLIAEMOE  BbIYMTaEMOE PasHocts MHOXMHTENb MHOMXMTENb seneHue

3anuwMTe nNapamu ypaBHEHMs C PaBHbIMM KOPHSAMM.

x + 1800:3 = 2039 x-40 = 800 x-(5-8)
x — 800-4 = 40 x + 600 = 2039 x — 200

© MOXHO 1M BbINONHUTE 3TO 3agaHue, He pellas ypasHeHuM?

800
40
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Pewmure ypaBHeHus:
a) x + (1200 — 900) = 1500; 6) (50-30):y = 15; 8) c:(1200:2) = 3.

Pewute 3apauu.

a) Macrep M ero y4eHuK Tpu uvaca BbiTauMBanu petanu. MacTtep Bcé 310
Bpems pabortan ¢ npouseogurensHocTbto 40 petanel B uyac, a €ro y4eHuk

38 3TO Ke Bpems caenan 2 paboTbl, BbINONHEHHOW Mactepom. Ckonbko

5

BCEro petanen cpenanM Mactep M ero yue-
HMK 3a Tpu 4acal

6) Mactep u ero yueHuk pabotanu Tpu
oHs. B nepebit peHb oHu  cpenanu 384
petanm. Jto Ha 150 peranert MeHbLue,
YemM BO BTOPOM feHb, M B 2 pasa bonb-
we, 4em B Tpetun. CKonmbko pertanen cpe-
nand Mactep M €ero Y4Y4eHuK 3a Tpu AHsa?

B) [ns HoBoro crvaHka cpenanuM pse pgerta-
nm. Macca opHoM M3 HuMx B 3 pasa 6onb-
we maccoei pgpyrod. Yemy pasHa Mmacca
KaX}poW paetanu, €ecnm  macca OpHOW M3
Hux Ha 700 r meHbwe maccol apyrow?

BbinonHute penenHme ¢ ocTaTKOM.

239:10 270:20 260 : 50
14 780:100 6 600:900 2 000:300
143 917 : 1000 58 000 :8 000 19 000:6 000

n Haupure noHble BbICKA3bIBaHMS, HE OENas TOYHbIX BbIYUCIEHMIA.

3200:80 = 4 18 900 — 9 150 9750
1300-20 = 26 000 11420 + 9 980 18 300

® [posepbre cebs, cAENaB TOYHbIE BbIYUCTIEHMS.

m Haueptute no knetoukam Takue >xke curypbl M HalUaMTE NNOLWLAAL KaXKAOM
(8 kBappaTHbIX caHTUmeTpax).
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o APUOMETWMECKME REACTBMSA wan MMCTAMY

9 Bbibepute 4 pewmTe ypaBHeHWe C HaMMEHBLLIMM KOPHEM.

a) x — 880:20 = 1050; x — 890-20 = 1050; x + 880:20 = 1050;
6) y:(1298 — 998) = 4; y:(1098 — 998) = 4; (1098 — 998):y = 4;
B) 300 + ¢ = 6000-2; 3000 + ¢ = 6000:2; 300 + ¢ = 3000:2

)

“] 9 Bblbepute K 3apgade M YpPaBHEHWE, M CXEeMY.

a) x + 6-3 = 150; 6) x — 6:3 = 150; B) x — 6-3 = 150.
I6H.l6H.I6H.] X H. I I6t-|.I6H.'_6|»t.I 150 H. l

Mocne TOro Kak LWBEA-MOTOPMCTKA Tpu 4aca pabortana ¢ npoussoguTEnb-
HocTblo 6 HaBono4YeKk B 4ac, en ocranock caenate 150 wHaesonouek. Ckonb-
KO BCEro HaBomnMo4yek Hapgo ©6binc cpenats weee?

MopTHuxe Hapo ©6bmo cuwmte 15 opuHa-
Koebix nanbto. CKOMbKO nanbTo en ocTanoch
ClUMTL nocne Toro, Kak oHa npopabortana
WwecTb AHerW ¢ npoussBoguTensHocTbio 1 nanb-
TO 3a pBa aHs?

© CocTaBbTe ypaBHEHWe K 33apjaye M Hau-
oMTE €€ pelueHue.

3a KOHBEPT M TPM OAMHAKOBbIE OTKPbITKM, MO
14 pybnei kaxpgas, 3annatunu 50 py6nen.
CkonbKO CTOMn KOHBEpT?

3anmuwmre:

a) cymmy, rge nepsoe cnaraemoe — 3TO 4YMCno
1 280, a BTOpoe cnaraemoe — Tnpou3BepeHue
uucen 160 u 12;

6) pasHocTb, rae ymeHbwaemoe — uucno 12098,
a BbluMTaemoe — cymma umcen 3283 u 7 509;
B) npou3BeneHWe, rAe MepBbld MHOXWUTENs —
pasHocTs uucen 9087 u 4598, a sTOpPOM MHO-
WuTtens — uucno 2.

9 Hawngute 3HaYeHus 3anuMcaHHbiXx BamM BbIpa-
HEeHUM.




Boipasure npubnménHo:

a) 395 mm B peunmertpax; B) 1420 kr B ueHTHepax;
6) 395 cm B peunmerpax; r) 1420 r B Kkunorpammax;

A) 3987 mm3 B Kybuueckux caHTUmeTpax;
e) 3987 am3 B Kybuueckux metpax.

2| Belumcnure:

a) 340 - 4 270:18 1 800 : 600 1200:5
230-8 810: 45 4200:70 1 200:50
120- 16 630:14 45 000:90 1200: 25

6) (3007 — 49)-30 + 20 (522 + 450):9:3
3007 - 49-(30 + 20) 522 + 450:(9:3)

n [ns petckoW nnowiaaKu Kynunu sonaHbl gnsi BagMUHTOHA, CEeTKM NS msaYen,
POPMOUKHM ANa KyNMUMKOB M3 necka, mauu. Hakgute ¢ nomowpro tabnuubl crto-
MMOCTb KaXAOW NOKynku. HayepTture B TeTpagu nNUHEMHYHO guarpammy.

Hazsanue Bonan | Cetka | Popmoska | Msu
g LeHa (p./wr.) 60 40 80 100
g Konuuecrso (wr.) 3 3 3 3
§ : Croumocte  (p.) o
U —
20 p. T
| 1 I |

i I L}

B. C. ®d. M.
Hassanne TtoBapa

@ 3a KaKo¥ TOBap 3aNNaTMIM HaMBOMbLIYIO CyMMY? HaUMEHBbLLYHO? Mouemy?
@ Kakyio 4acTe CTOMMOCTb CETKM [Nl MAYEH COCTaBNSeT OT CTOMMOCTH
KaXOoro M3 ocCTanbHbiXx TOBapos?

n Bo peope 4 pepesa. Ha Hux paccenmce 5 BOpoH. [lokawurte, uTO
XoTs Obl [OBEe BOPOHbI CHMAST HAa OJHOM gepese.

® Moxer nu 6BbiTe TaK, 4TO Ha KaXAOM M3 4 [EPEBbEB CHMAMT TOMBKO
ofHa M3 5 BOPOH, M NPU 3TOM KaXKAas BOPOHA CMAMT HAa OOHOM M3 3THX
nepesbes!?

® CpasHute cBOE paccyxmeHue ¢ paccyxpaeHuem Onu: «Ecnu Takoro aepe-
Ba, Ha KOTOPOM cuAAT XxoTs Obl ABe BOPOHbI, HET, TO Ha KaXXAOM pepe-
B€ CMOMT OfHa BOPOHA MAM MeHblue. Torpga Ha BCeX [epesbsix BMecTe
cvpsaT 4 BOPOHbI MM meHbwe. Ho BopoH 5. MMpotueopeune! 3Hauut, ectb
Takoe [epeso, Ha KOTOPOM CHAAT XOTa Obl [BEe BOPOHbI».
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|__2.45 | YPABHEHMS

HasosuTe nopsnaoK [ercTBMA B BbIPAXKEHMWAX.

9456 - b-5; (1560 + t):80;
(@ + 569)-40; 1800: (x- z);
y:3 + 1607; 4-(6789 — d);
12000:f — 670; 1300 + (f — 678).

@ Pasbelite BbIPaXEHWA Ha rPyMMbl: CYMMbl, PAa3HOCTH, NPOU3BEAEHMS, HacTHble.

@ Ha opHoM 4allKe Becos Tpu Kopob-
KM ne4yeHbs O[MHAKOBOW Maccbl M rups
maccor 500 r, a Ha ApyroM 4awke BecoB
rmps maccon 2 kr. Kak ysHaTtb, 4Yemy pas-
Ha macca ogHoW Kopobku neveHbs?

Yrobbl pewmTts 3apgady, coctasunu ypasHenue: x -3 + 500 = 2000
M CXemy: 2000 r
e o
x-3 500 r
Yro HOBOro B 3anucu 3TOro ypasHeHus! ModKeTe Nnu Bbl HauTH ero pelueHue?

@ [lpountante u obbscHUTE 3anMCH.

1 2
%3 + 500 = 2000
HeuzgectHoe M3secTHOE
cnaraemoe cnaraemoe Cymma

x-3 = 2000 - 500
x-3 = 1500

HeuzsecTHbi M3secTHbIM Mpoussene-

MHOXHTENb MHOMHUTErb Hue
¥ = 1 500:3
x = 500

Cpenaiite npPOBEpPKy pelleHns. YpaeBHeHue pelueHo BepHo?

— "
4| @ O6wbsachure 3anmcu. [MpopomxuTe pPacCy>KAEHWs M 3aKOHYMTE PelueHMs.

2 1 | o 2
1800 — (x:4) = 590 (80:y) - 700 = 2800

M3secTHoE HeussectHoe P HeussecTHbin UsBecTHbIM Mpoma-
yMeHbLUIaeMOe  BbluMTaEmoe BaReETE | MHOXMTENb MHOXMTENb BefeHne
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Pewwure ypasHeHus:

a) (1600 + t):80 = 60 6) 1600:80 + t = 60
2000:f — 670 = 1330 (2000 — 600):f = 70
1300 — (d — 678) = 400 d - (1300 — 678) = 400

Pewmnte B3auMmocBs3aHHble 3agauqu.

a) Mexpay ropogom 3apeuyeHcKom ¢ nocénkom MeaHteeska 800 km. M3
3TMX HaCenéHHbIX MYHKTOB HaBCTpedYy [pyr [Apyry Bblexanu ferkoBoW asTo-
Mobunb M rpysoBuk. Yepes 3 uaca paccrosHue Mmexpy Humu 6Bbino 350
km. Kakoe paccrosHue npoexana A0 BCTPEYM fErkoBas MalUMHA, €CfM  CKO-
pocTb pasuKeHus rpy3oBuka Obina 70 km/u?

rpysosuk | t = 3 4
_ = nerkoeasi MaluMHa
8 r.3apeuenck Vi35 70 xkm/u V.
: !_;.,E;_' S B v iR
= cpom a1 el \E: 350 km
800 &km

6) BoguTenio nerkoBoM MmaluMHbI HaAO nonacte M3 3apedeHcka B MeawTe-
eBKY He no3e / 4acoB Be4yepa Toro e paHA. Bo ckonbko emy Hago
BCTaTb B [eHb Bble3Aa, €CNM Ha BCe pena nepef OTbe3goOM emy Heob-
xognmo 90 muHYT, no popore OH cobupaetcs cpenatb MOMy4acoeyrto oOcCTa-
HOBKY Ha 3anpaBO4HOM CTaHuuM, a exatb bypetr co ckopocteto 80 km/4?

B) PacctosHme ot 3apedyeHcKa [0 3anNpaBOYHOM CTaHuMM B 7 pas meHblue,
YemM OT 3anpaBoyYHOM cTaHuuMm Ao MeaHTteeeku. Xsatut nm  mawwmHe 10 n
6eH3uHa, 4TobObLI [pJoexaTb [0 3aNpPaBOYHOM CTaHUMM, €CMM  Ha  KaMpgple
100 km nymm en Tpebyetrcs 9 n 6eH3uHal

Kpyr obosHauaer uenoe: 630 muHyT (310 Bpems
6bin B gopore Bogutens asTomobuns). Cepbim uBeTOM
obo3HayeHo Bpemsi, KOTOpOoe OH 3aTpaTt/l Ha 3anpas-
Ky MallmHbl M eny, OenbiM — Ha OCTAHOBKM M OTAbIX,
opaHeBbim — Ha pAsmkeHue. CKOMbKO BpPEMEeHW OH
3aHMmancas Kawasim w3 3tux pen! Kakoe pgeno nort-
pebosano 6ornblie Bcero BpemeHu?

Beiumcnure.

3546 — 283-4 + 819 1254 + 645:5 — 967

(10000 — 2800): 900 - 267 567 -(8 + 12) — 85-4
n Crmwmre. Paccrasbte ckobku Tak, 4Tobbl paBeHcTBa Obinu BEpPHbIMM.

90:9 — 4:2 = 12 250:10 + 40-6 = 1

90:9 — 4-2 = 36 250:10 + 40-6 = 30

90:9 — 4:2 = 90 250:10 + 40-6 = 390
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2.46 &PM@P&ETW-IECKHE BEACTBUA wan YUCIIAMM

. 3anuwmnTe napamu YpPaBHEHWS C pPaBHbIMM KOPHSIMM.
a) (x — 8):4 = 64; B) x — 8 = 64:4;
6) (x — 8)-4 = 64; r) x — 8 = 64-4.

9 Bbibepute K KaXgon 3agade YpPaBHEHWE M CXEMY.

a) x:5 + 120 = 150; B) 5:x + 120 = 150;
6) x + 120:5 = 150; r) 5:3 + x = 150.
a) 6)
Bpems = x - 150 km 150 km
s = — i
W e = V“/ = ——y
5:x 120 Kkm 5KM 5 KM 5 Km X KM

B) _F__,_.__.———L{———\[-Bpemn = x u
..—-*""’r'f —
= = —]
120 &km 150 km

a) Paccrosnme mexpay payms nocénkamu 150 km. Yt1obbl nonacte M3 opHo-
ro nocénka B APYroW, MyTHMK HEeCKONbKO HacoB LWENn CO CKOPOCTbIO
5 Km/4, nocne uero npoexan ocrtaBwmecs 120 KM Ha NOMYTHOM MalLMHe.
CKonbKO BpemeHu LwWen nyTHUK?

6) Paccrosvme mexpay pAsyms nocénkamu 150 km. Yrobbl nomacts m3 opHo-
ro nocénka B ApPYyro, NyTHMK 3 4aca Weén co CKOPOCTbIO 5 Km/4, noc-
ne 4ero npoexan oOCTaBleecs paccTosHWEe Ha nonyTHOM MmawuHe. Kakoe
pPaccTosHMe OH Mnpoexan Ha MoMyTHOW MalumnHe?

D 9 CocrasbTe ypaBHEHME K 33paye W HauguTe eé pelueHue.

Tpoe ppysen nopenunu noposHy mexpay cobOi HECKONMbKO UBETHbIX KapaH-
nawen. Korpa ogmH M3 HMX OTAan cocegke no napTe fAga KapaHpalwa, y
HEero ocTanocb nNATb TakuMx KapaHpawen. CKonbKo Bcero 6bIN0  LBETHbIX
KapaHpalwen y Tpéx papysen?

n B kopobke, neHane M NNacTMaccoBOM CTaKaHuMKe neXaT KapaHaalum,
nacTMkn W py4ku. B Kopobke nexar He pyukM M He KapaHpawm. [pe
neMarT KapaHgalwM, ecnM B rMeHane MWx Hert?

Ha ypoke martemartuku pebstam 6bino paHo 3apaHue cpenate M packpa-
CUTb 4EepTEX, HA KOTOPOM M306paXeHbl TPU FeoOMeTpUYecKMe CUrypbl: Kpyr,
KBagpart, TpeyronbHuk. Y kawpgoro w3 20 y4yeHMKOB Knacca ecTb NO  HeTbl-
pPe UBEeTHbIX KapaHAalla: KpacHbiM, CHHMIK, 3enéHbii, Xéntbii. Kamayro
PUrypy Ha 4epTeke MOXKHO pacKpalmBaTe /MOObLIM LBETOM, HO LBeT duryp
He [OMKeH mnOBTOPATbCA. MOryT nM y4YEeHMKM 3TOro Knacca BbINOMHMTL pPac-
Kpacky Tak, 4TOObl BCe uMX uYepTeXu oTnu4anuce Apyr oT aApyral



Pacwmdpyite cnoso, M Bbl y3HaeTe, rae nMOSBMNOCH HA3BaHME HAYKM
«reometpusi». Pabortante B TeTtpagm.

0 240:48 + 135:5 P 270:(750:25) I 270-(180: 45)
M 3 600 : 400 - 300 Ll 350:(12 500 : 500) B 7 200:900 - 160
E 1250:50 — 420:30 9 900 - 210:35 H 96:24-130

132 9 [11[1 280] 520 [ 894 | 894 | 1 080] 9 | 11]14[2 700]894]

Ha pucyHke npusepeHsl pga u3obparkeHus OOHOW M TOW e durypsl,
COCTaBNeHHOM M3 OfuHaKoBbix Kybos ¢ pebpom 2 m. Yemy pasBeH 0b6BEM
aton curypsbi?

X

IR s
(9]
k<

i

® Boipazute o0b6bEM 3TOM urypbl B Kybuueckux peummerpax.

Bbipasure

a) B rpammax: B) B LEHTHEpPax M KWNorpammax:

897 «r, 4005 kr, 12368 «r;

2wy
6) SB I-CHJ'I:I'paMMax: r) B KMnorpammax M rpammax:
45017 r, 3138 r.
Bbiumcnure.
a) 342 wkr-20 — 2 71:50 + 1458 «r; 6) (1 kr — 1200 r:40)-4.

m B wkone, rae yumutca AHs, 400 yuyenukor. [lokawwurte, uTto xoTs Obl
LBO€ M3 HWMX POAMNMCE B OAMH QOeHb ropa.
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! 247 | 4o OAHO3HAYHBIE

3HaKOMMMCS C OCHOBHBIM BOMPOCOM YPOKa

@ [pouutanTe u obbacHuTe 3anucu. Halpute 3Hadvenue uacTHoro 4 862 : 2.

a)84:4 = (80 + 4):4 = 21
963:3 = (900 + 60 + 3):3 = 321
4862 ‘2

4862:2 = (4000 + 800 + 600 + 2):2 = ....

7! Kak BbINOMHsETCR fAeneHue Yronkom nobbix MHOrO3Ha4YHbIX 4Mcen Ha
oAgHO3Ha4yHoe uyucno!?

- S —

g' Jllobble MHOrosHauyHble 4YMucCna [ensT Ha OQHO3HA4YHOE YMCNO Tak Ke, |
|KaK M [ABY3HauHble, M TPEX3HauyHble u4MCna: Mo pPaspsAam, HauuHas Co
' ctapwero paspsga. [lpu 3Tom cHavana sbibupaloT nNepsoe HenonHoe penw-
| MOE€ M HaMEeYaloT KOMMYECTBO UuMdP B 4YacTHOM.

NMpumeHsemM HOBbIe 3HaHMSA

@ BeinonHUTE pOeneHMe ¢ OCTaTKOM.

6:4 4:3 B:S 12:9 VAW L

Kakue octatkm MoryT nonyuutbcs npu penedwu uucen Ha 2?7 Ha 3?7 Ha 47
Ha 57 Ha 67 Ha 77 Ha 87 Ha 9?

@ CpaBere caenaHHble BblYUCNEeHMd.
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Pacckaxute, Kak BbiNONHeHbl Bbluucnenus. Paboraite no nnawy:
a) BbibMpaem nepeoe HenonHoe [aenMmoe;
6) Hameuaem KOMUYECTBO UMUMDP B HaCTHOM;
B) AenMM nepsoe HernonHoe p[enumoe, nopbupas 4acTHoe;
r) Aenaem npoOBepKy:
— YMHOXaem 4acTHOe Ha pJenurens,
— W3 [EenuMMOro BbIYMTAEM MOMY4YEHHOE YMCNo,
— CpaBHMBAEM OCTATOK C [OenuTeneMm;
A) Ha3biBaem BTOPOE HEnonHoe [Aenumoe...

® Boumcnute ¢ OBbACHEHMEM M MPOBEPKOW YMHOMEHUEM.
7832:2 9852:3 9464 :4 6765:5

Boibupaem 3ajaHMsi M TPEHMpyeMmcCs

Pewute B3aumoces3aHHble 3apayu.

a) Macca 6yporo mepgpepgs pasHa 750 kr. 3to B 10 pas MmeHbwe, uem
macca adpukaHckoro cnoHa, u Ha 480 «kr 6Gonbwe, uyem Mmacca TUrpa.
Yemy  paBHa macca apMKaHCKOro CNoHa M YemMy pasHa macca Turpa?

6) Macca 6yporo mepseas cocTtaenser 3 maccel benoro mepsens, a Mmac-
ca benoro mepsens 8 4 pasa meHbwe maccbl Beremorta. Yemy pasHa mac-
ca beremora?

a) BoinonHuTe peneHve c OCTATKOM.

217210 290: 60 370: 40

5 420: 100 7 400 :800 6 000 : 900

32 800:1 000 32 000:5 000 20 000:7 000
6) Bbiumcnure.

9 070-9 - (5672 + 4 098) (1 030 - 178):3-7

8 100:90-320 - 9 087 8 400:600-15 + 790

CpaBHuTe, He Bbi4MCNsAs, NNOWAAM Uryp Ha PUCYHKe.

IREEEENEERNER
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BeinonHute penewuMe C  OCTaTKOM.
36:7 36:8 9:36

CpaBHHTe caoenaHHbie BblIHHMCNEHMUA,

© Pacckakute, Kak cpaenaHbl Bbluucnenus. PaboranWte no nnaHy, KOTOPbIM
6bin paH B § 2.47 8 3apanwm 3.

380 | 4 3864 | 4
380 | 4 3864 |4
36 |95 36 |966
20 26
20 _ 24
0 2
24
0

Boiumcnute C OOBACHEHMEM U NPOBEPKOM YMHOMEHUEM.

112:4 343:7 408:8 567 :9
1 052:4 3 437 :7 4 096:8 5 067:9

Boibepure ypasHeHue c HAMMEHBLUMM KOPHEM W pelwmMTe ero:
a) x-5 — 65 = 4000; x:5 — 65 = 4000; x:5 + 65 = 4000;
6) 8274-3 — y = 1908; 8274:3 — y = 1908; y — 8274-3 = 1908;

B) 1284:d 12090 — 12078; 1284:d = 12090 — 12066;
1284:d 12090 — 12084.

CocrtaBbTe ypaBsHeHuMss K 3agadyam M
pewmte MXx.

a) [ns 3umHero capa Kynunu WecTb oOpmHa-
KOBbIX OpPXuaeW M OAMH PO30BbIM KycT 3a
175 pybnei. Ckonbko ctouna opHa opxuaes,
ecnn BCa nokynka ctouna 1711 py6nein?

6) 3a Tpu pHs pabouue ynowunu 1329 m2
rasoHa. CKOMbKO KBagpaTHbIX METPOB ra3oHa
OHu ynoxat 3a 4 pHs, pabotas c Takoi e
NPOM3BOAMUTENBHOCTLIO?
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Pacwucppyite HasBaHMe MPUPOJHOM 30HbI, KOTOpPas SBNAETCS POAMHOM Bonb-
LUIMHCTBA KOMHATHbIX PacTeHWM, pacTylimx B 3uMHWX capax. Paboraite B Tetpagu.

C 7461:3 — 189%:6 O 1 200-5:20

M (20 000 — 4 056)-3 N 6 512:4 + 507-20
P 4 200:700-7 080 T (350 + 2 413):3
Y 1020 — 1722:3 + 154 B (1 940 + 60):1 000
K 2 435:(100 - 95) L, 1020:(1 000 — 998)
(2 171] 600 | 2 | 921 | 42 480 300 | 11 768 | 47 832 | 487 | 47 832 |

Uz pepesHn KOWKMHO B NPOTMBOMONOMKHBIX HAMPaBNEHWsX O[HOBPEMEHHO
Bblexanu asTomobune W Benocunen. Ha kakom pacctosHum ppyr OT apyra
oHu bbinu 4epes 2 4, ecnu aBTomobunb gAsurancs co ckopoctero 60 Km/4,

a cKopocTe Benocunepucta 6bma B 5 pas merbie?
a. KowkuHo

n Kakve wu3 duryp Ha PUCYHKE CMpasa MOXHO COBMECTUTb C churypom
Ha pucyHke cneeal! BeplmHbl, oBo3HaYeHHbiE OAMHAKOBbIMM ByKBaMH, AOMKHbI
coBnacte. (Murypbl MOMHO p[BuraTe MO JMCTY, MOMKHO MOBOPa1MBATE, HO
Henb3s nepeBopauMBaTh OBPATHOW CTOPOHOM.)

A A

B CclIC a) B 6) C

6ymarn u He obBOOs HWM OOHOW nWHWM OBasabi?

@‘!!|F‘|_.:|;.. |
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3anuwmMTte U peluMTe ypaBHEeHMs.

a) Cymma, rpe nepsoe cnaraemoe — uucno 1200, a BTOpoe cnaraemoe —
NPpou3BeAEeHHe HEW3BECTHOro uucna u uucna 2, paeHa 2 600. Halhgute HeussecT-
HOe uucro.

6) PasHocTe HeussecTHoro uucna M HacTHoro uucen 2 600 u 2 pasHa
1 200. Yemy paBHO HeusBecTHoe uucno?

B) M3 2 600 BbluAM HEM3BECTHOE 4YMCNO M MOMAYYUNM MPOU3BEAEHME YMCEn
1 200 u 2. Kakoe wumcno Bbiunu?

¥ K KakoMy M3 3TMX ypaBHEHWI COCTaBneHbl 3apaum:

a) Korpa wm3 naketa ¢ cpyktamm, macca KoToporo pasHa 2 «kr 600 r,
AocCTanu anenbcuMH, B MaKeTe ocTanMcb pOBe OblHM maccon no 1 wkr 200 r
Kaxpas. Yemy paBHa macca anenbcuHal

6) Macca naketra ¢ dpyktamu pasHa 2 kr 600 r. B HEM NEXMT aHaHac
maccon 1 kr 200 r u pea rpeiindpyTa OAMHAKOBON MacChl. Yemy paeHa
macca opHoro rpeundgpyTtal

Beiuucnure

a) YcCTHo:
200-30 + 14 000 323 (130::5) 400:25-3
300 — 540:3 1 400:50-4 48 : (600 : 25)

6) nucbmeHHo:
(1 452 + 1 518):6 29 267 -2:7
(10 000 - 5 715):5 11 624-3:8

Hanpgure noxmbie BbickasbiBanus, He penas
TOYHBIX Bbl4McneHun. [lpoeepbTe cebs, cpenas Tou-
Hble BbIYMCIIEHMS.

4 000:8 = 50

2 500-30 = 7 500
11 800 - 9 150 =
32 130 + 8 670 =

Pewute 3apaun.

a) OnuHa TioneHs B 11 pas meHbwe, yYem anu-
Ha cuHero kuta. Cunmn kut Ha 30 M gnvHHee
TIoneHs. Yemy paBHa AnMHA  KaXOOro M3 3THX
HMBOTHBIX?

6) Macca Tionens pasHa 320 kr. dto B 5 pas
MeHblUe, 4YeM Macca MOopIKa, a Mmacca pAenbduHa
Ha 1 300 kr meHbwe macchl mopxa. Yemy pas-
Ha Mmacca penbcuHal




B) B penbduHapumn muBYyT penbduHbl M MOp-
CKMe KOTMKWU. B noroHe 3a BpolueHHbIM MAHOM
penbduH pPassun CKOPOCTb, KOTopas B NATb
pas bonblwe CKOPOCTM MOPCKOro KOTUKA.
Komy u3 Hux notpebyercs meHblue BpeMeHu
M BO CKOMbKO pa3s, 4tobbl npomnbite 100 m?
Kro u3 Hux 3a 1 muHyTy nponnbiB€t Gonbluee
paccTosiHMe M BO CKOnbKo pas?

3| Cpashure (>, <, =).

12000 cm? % 12 agm? 12000 cm3 x 12 gm3
12 km x 1200 m 12000 mm % 1200 gm
12 u % 120 «kr 1 12 u % 1200 wkr

n Ha Kkakue rpynnbl MOXHO pasbutb TPeyronbHUKWM Ha uepTexe?

©® KakoW M3 TPEYrofbHMKOB Ha PMCYHKE MPUHAANENUT NEepPeceyeHUo MHO-
yectsa paBHOBEApPEHHbIX TPEYronbHUKOB M MHOXECTBA MPAMOYronbHbIX Tpe-

yronbH1KoB?
pasHobeppeHHbie

TPEeYrONbHMKH NPSMOYronbHbie

TPeyronbHUKM

® Yemy pasHa nnowaae TpeyronsHuka B)? Yemy paeeH ero nepumeTp?
(BoinonHute Heobxopnmbie M3MeEpeEHUs.)

Kakve umucpbl Hapo 3anMcaTe BMECTO  x, 4yTOBBbl BbIYMCNEHMA OKasanuceb
BEPHbIMM!

+3*4*

2x3

%331

_ wk2x
8x3
4327

n MepenoxuTte pnBe nano4Yku TaK, 4TOObI PABEHCTBO CTano BepHbIM.

MIZMXI_|— L_XI=MM XXII

® [locrapaiitecb HaWTM HECKONbKO Cnocobos.
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| MACBMEHHOE MENEHME MHOTOSHAYHBLIX 4YKUCEN
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Haigute noHble BbICKA3bIBAHWS WM 3aMEHMTE WX Ha MCTUHHbIE.
a)0:8=20;6)0:2 =0 (oct. 2); B) 4:8 = 0 (oct. 4); r) 4:8 = 0 (ocr. 8).

9 PacckauTe, Kak cAenaHbl BblYMCNEHMS.

1440 6 SRR 5040 Z iR 1224 | 6
1440 | 6 5040 7 1224 | 6
12 240 49 720 12 204
24 14 2
24 14 Q.
_0 0 24
0 ) 24
0 0 0
9 Boblumcrute ¢ obbsCHEHMEM M MPOBEPKOM.
750:5 480 : 2 714:7 124: 4 105:5

72505 4800:2 7161:7 12124 : 4 1085:5

Pewure ypasHeHus:
a) x-3 + 435 = 1350; y + 1806:6 = 4000; ¢ — 1020 = 1520: 4;
6) 7108 — x:3 = 6590; 3900:2:y = 3; c-8 = 4526 + 3786.

CocraebTe ypasHeHue w pelmTe 3agavy.

CkopocTb mawmHbl B 5 pa3 6onblie CKOPOCTM BCagHMKa. Yemy pasHa cko-
pocTe BCapHuka, ecnu 3a 10 yacoe, peurasce 6e3 OCTAaHOBOK, MalUMHA
npoexana 750 km?

Pewure 3apaum.

a) B nocénke TaéxHbii u ero okpecTHocTax cHer seinan 12.11.2009 r.,
a pactasn 5.05.2010 r. Ckonbko pHelt nean cHer B nocénke TaéKHbIR?

6) Ot nocénka TaéMHbii [0 OXOTHMYbEN CTOSHKM B Taiire 120 KM, a oT
OXOTHMYbEM CTOSHKM [0 nocénka MonoaémHbii 180 km. PaccrosHue oT
nocénka TaéxHbi [0 nocénka Monoaér KHbii Be3gexom npoexan 3a 5 yacos,
ABMrasCb C OAWMHAKOBOM CKOPOCTbIO. CKONBKO BPEMEeHM paBurancs Be3nexon,
OT OXOTHMYbEW CTOSIHKM [0 NOCEnka MonoaéKHbIN?

n. TaékHbin OXOTHHWYbBSA n. MononeHbik
CTOSAHKAa



B) Bespexosm u TpakTOop npoexanM K nMoOcenky MOnopexHbii no TaeéxHOM
npoceke: oguH 120 km, a ppyror 200 Km, pBMrasce C OOMHAKOBOW CKO-
pocTbto. CKONMbKO YacoB MOr [ABWUraTbCs TPAKTOP M CKOMbKO Be3Aexof, ecnu
M3BECTHO, 4TO OAWMH M3 HMX npoBén B nNyT™M Ha 2 4vaca Oonbwe?

Bbiumncnure

a) YycTHo:
1280 — 850:5-4 270-3 + 210:42
960:3 + 2800:400 425:25-900 - 998
4089 + 2005 — 47-2 4870 — 2593 + 25-12
6) nuCbMeHHO:
6-3 209:3 5.23417 — 10305:5
8-2 023:4 4-12310:2 - 5890

n Hasosute kawpayio u3 duryp Ha ueptexe a). Kakas u3 Hux ocrtasuna
oTneuaTtku, uzobpakéHHble Ha uepTeke 6)! Ha uepTexe B)?

a)

6)

© Hangute nnowape noBepxHocTH Kyba.
® Yemy paBHa cymma pnuH Bcex ero pébep?

Bbiuucnute. Beipasute pesynbrar

a) B Kybuueckux metpax: 6) B KBaApaTHbIX MeTpax:
(12000 n — 8000 am3):2; 10000 cm?-4 + 1400 pm?- 2.

m B cnoptuBHyrO CEKUMIO MNPHHUMAIOT
pebst He mnagwe 8 u He crapwe 11
ner. Cenyac B CeKUMM 3aHMMaeTcs 5
IOHbIX cnopTcmeHos. BepHo nu, uyto cpe-
AW HUX eCTb OJHOrofKu?
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|l BENEHUE MHOrO3HAYHLIX YMCEN
- 251 | g OBHOSHAYHBIE

AT

1| Cpashutre 3anmcw.

4214 | 7 4214 | 7 2950 5 2950 | 5
42  |602 42 602 25 |590 25  |590

1 14 45 45
0 14 45 45
_14 0 0 0

1 0

0 0

9@ Kak noppobHyio 3anuck 3amenuTb KpaTko?! Kak npu 3Tom MOXHO pac-
cy»partb?

® O6bacHMTe, KaK BbINOMHEHO [eneHue, paccy>pas Mo  nnaHy:

Onpenensem nepsoe HenosnHoe pAenumoe...
Hameuaem konuuectBO uudpPp B HacTHOM...

Henum...
YMHOXKaem...
_1212 ’L Bbiumtaem...
12 |202 CpaBHWMBaEM OCTAaTOK C [ENUTENEeM...
12 3anucbiBaem nNepByro UMPPY HacTHOro...
12 Boibupaem BTOpoe HenonHoe penumoe. 1o uucno 1.
0 Mpu penenwun 1 Ha 6 B 4vactHOM nonyuaetcs O.

3anucbiBaem BTOPYHO UMPY YaCTHOroO...

Buibupaem TtpeTtbe HenonHoe penumoe. ITo uucno 12,
Oenum...

YMHOMKaeMm...

Bblumtaem...

CpaBHuBaem oCTaToK C pgenurenem...

@ BbucnuTe, BbINONMHAS KpaTKyto 3anmch. CoenaiTe NPOBEPKY YMHOMEHWEM.
12155 3240:8 24 640:7 29500:5

7] ® K kaxpomy Bbipakenmto (ctonbeuy cneea) [faHbl TPU €ro 3HauYeHus.
Cpeau Hux opHo BepHoe. Haipute ero u obbsacHuTe cBOM BLIGOP.

24048 :6 a) 408; 6) 4008; B) 48;
21140:7 a) 302; 6) 32; 8) 3020;
7500:2 a) 375; 6) 3750; 8) 3075.

Cpenante npoBepky.

Pewure ypaBHeHus:
a) x-5000:5 = 2000; 6) (5000:5)-x = 2000; 8) x:2000 = 5000:5.
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C nomowpio KaKOro M3 3TUX YPaBHEHMM MOXHO pelunTb 3apaqy?

B MmarasuH npueesnu S5 opuHaKoBbix KOPOBOK € KOHMETamu CTOMMOCTLIO
5000 py6nen. CkonbKO Takux e KOPOBOK MOMeT npuoBpectM marasuH
3a 2 000 py6nen?

1
Pewute 3agaum.

a) B wkonbHyro crtonoByro npueesnu 30 yNakoBOK C MMHEpanbHOW BOAOM,
no 6 OyTbiINOK B Ka)AOM YNaKoBKE, M HECKONbKO YMNaKOBOK C COKOM, MO
8 OyTeimok B KapaoW ynakoeke. Bcero B cronosyo npwusesznu 540 6ByTbi-
NMOK C MMHepanbHOW BOJOM M € COKOM. CKOMbKO YMakoBOK C COKOM npu-
B€3NM B CTONoOBYyHO?

6) 3a 3astpakom B crtonoeow Bbimiv 80 n coka, a 3a obegom - B
2 pasa 6onbwe. Ckonbko OyTbiNOK  COKa BbINMAM 3a 3aBTPaKOM M obe-
OOM, €CnM B KaXaon OyTtbinke nomewiaetcs 2 1 cokal

8) [esaTbcoT TpMALATL LWECTb KUNOrPamMoOB (PPYKTOB ANs [ETCKOro capa
pPasnoXunu B TPM KOHTeMHepa. Macca nepBOro KOHWTeMHepa B pfBa pasa
MEHbLLE Maccbl BTOPOrO M B TPM pPasa MeHblle Maccbl TpeTtbero. Yemy
paBHa Mmacca KaXpAoro KoHTelHepa?

Ha nonpHMKk Mmanbiwam B [OETCKOM cafly [aloT oguH Bua PYKTOB, OAMH
BMO, BbINEYKM W OOMH HanNMTOK. Y nosapa ecTb pABa Bupa pykTos: sbno-
KM W TpylM; [OBa BMOA BbINEYKM: MNeYeHbe M MPSHUKKM; [Ba BMOA HarNWMTKOB!
KOMNOoT W Kucenb. CMOXKET nM OH nNPUroTOBMTL pasHbie MONAHUKM  Ans
BOCbMM rpynn pgeTtckoro capal

Bbiumucnmte a) yctHo:

11200 + 900:300 - 500 2700:3 — 200-4

840:4 + 1200:600 1200:50-16 + 216

5003 - 1997 - 250-4 6800 — 4698 + 16-8
6) NMCbMEHHO:

4-2080:2 6-12032 — 12318:6

9-4827:3 5-30240:2 - 8798

n Kakne uudpbl MOMXHO 3anMcatb BMECTO %, YTODbl BbIYMCNEHMS OKasanMchb

BEPHbIMM? —
_k kkk * ook
* 3 *0x x 8 * 0%
e %2
b Aok
0 0

m B 4 «A» knacce 3eneHOfONbCKOM CpepHeW LIKOMbl yvaTtcs p[Aetv  He
mnagwe 9 u He crapwe 11 ner. Bcero B 3tom knacce 17 yueHukos.
BepHo nu, 4TO B 3TOM Knacce xots b6bl 6 yvawmxcs — opHoropku?

® MOMHO NM C YBEPEHHOCTHIO YTBEpPAaTh, 4YTO B 3TOM Knacce xoTts 6bl
7 y4awmxcs — ogHorogku?
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APUOMETUYECKME DEACTBUA wap YUCIAMM

Bermcnure

a) YCTHO:
12 000:40-15 - 2 700 4 200:(7-3) + 1 450:50
520:13 + 9 000:45 9 000:100-(18 + 22)
28 907 + 12035 - 120-5 20 500 - (5500 + 500-9)
6) nMcbMeHHO:
4-(2 510:5) 8-(21 040 - 9 450):2
6-10 180:4 3-(12 240:6 - 679)

Halpute no)kHble BbICKa3biBaHWsA, CAENaB MPUKMAKY pe3ynbTrara.

1221:3 = 47, 27650:5 = 553; 42028:7 = 6004; 6300:3 = 210.
9  YcraHoBMTE WCTMHHOCTb MMM NOMHOCTb OCTaNbHbIX BbICKA3bIBAHWM, CAEnas
BbIUYMCNIEHMS.

3ameH1Te TMOXKHbIE BbICKa3biBaHWsA Ha MCTHUHHbIE, COEenae BbIYMCIIEHMS.

Pewure 3apaum.

a) [ytewecTseHHMKM TpWM [HA NMbINMM HA NNOTY, KOTOPbLIM [OBMrancs ¢ oOpuHa-
KOBOM CKOpoCTblo. B nepebii peHb oOHM nponmbinv 24 KM, BO BTOpOW —
20 km, a B Tpetui — 18 km. Ha Becb 3tor nyte oM 3atpatunm 31 u.
CkonbKO 4acoe pBurancs MMOT B KaXAable M3 3TMX Tpeéx aHen?

6) 3a Tpu [AHA nNyTewecTBeHHWMK Hanucan 18 cTpaHuy, nyTeBbix 3ameTok. B
nepebii aeHb oOH paboran 3 uaca, Bo BTOpOM — 4 uyaca, a B TpeTMH -
2 4yaca, paboras C OAMHAKOBOW NPOM3BOAMTENBHOCTLIO. CKOMBKO —CTPaHML,
NyTEBbIX 3aMETOK MMCan nyTelecTBeHHUK B KaXXObIM M3 3TUX TPEX aHen?

8) 3a 32 MuHyTeI [exypHbii no KyxHe ouuctun 20 kaptodenuH. Ckonbko
KapTogenMH OH ouucTuT 3@ 16 muHyT, ecnu 6byaetr paboTtaTe C TakoW e
NPOM3BOAUTENBHOCTLIO!
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Mytewectsennukos 3oByt Cawa, AHgpen,
Mets, Kona u Mrops. Kona Ha 4 ropa
mnapwe Axpgpes, HO Ha Tpu ropa craplie
Urops. Anppei Ha pea ropa crapwe Caum.
Urope Ha rop mnapwe [letpa. Ckonbko net
Ka)OoOMy M3 MyTeLIeCTBEHHWKOB, €CMlM Camo-
My mnagwemy u3 Hux 20 ner?

Pacwudpynte HaszeaHue peku, no KoTopow pgeurancs nnot. Paboraite B
TEeTPaAM.

Y 1700:500 b 2200:70 b 150:20
K 23000 : 6000 A 100:600 H) 290:70

('3 (oct. 5000) |3 (oct. 200)| 31 (ocr. 30) |0 (oct. 100)[4 (oct. 10)[7 (ocr. 10)]

Boibepute u pewmre ypasHeHMe ¢ HauMbOOMbLWIMM KOPHEM:

a) 4000 — x-8 = 160; 4000 — x-2 = 160; 4000 — x-4 = 160;
6) y — 400-3 = 800; y — 400-4 = 800; 400-3 — y = 800;

B) d:4 = 4228:7; d:8 = 4228:7; d:4 = 2114:7.

Havigute Ha uepTexxe u HasosuTe: 5

a) NPSAMOYronbHble TPEYrOMnbHUKMK;

6) ocTpoyronbHble TPEeYyronbHUKM;

B) pasHobeapeHHble TpeyronbHUKM;

r) 4YeTbIPEXYronbHWUKH.

Y WM3amepbTe CTOPOHbI Uryp M Haugute:
a) nnowapb 4etbipéxyronsHuka ADEC; D E
6) nepumeTp TpeyronbHuka AEC.

8| Cpasmre (>, <, =).

3 3. 3 10

41*44 1000 km *x 30 gm 12MHH*42C
100 3 2
ZSOKF* 100 r 5 OM x 5 cm 4 mec. % 12r.

n * B posbirpbiwe Kybka yuacteyror 256 komaHp. B kybkosbix mardax
HMYBMX HET, a npourpaewas KomaHaa sbibbiBaet. CKONMbKO BCEro Mmartyen
6bin0 NpoBefeHo B PO3birpbiie 3Toro  Kybka?
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[ g53 | AENEHME MHOTOSHAYHBIX “MCEN
™% omosa

1| 3anonnute Tabnmuy. Pabortaiite B TeTpagM.

Oenumoe 68 470 | 8 300 70
Oenutens 12 16 50 9 300 25
YacTtHoe 3 6

Ocrartok 10 2 200

@ Pacckamure, Kak CcAenaHbl BbIYMCNEHMUS.

216 |5 2016 |5 245 | 8
20 |43 20 403 24 [ 30

16 _16 5
15 15 .
1 1 5

216:5 = 43 (oct. 1) 2016:5 = 403 (ocrt. 1) 245:8 = 30 (oct. 5)

BoinonHute peneHuwe ¢ OCTaTKOM
a) MMCbMEHHO:

284:7 2 042:6 8 420:6 37 610:4
152:5 8 164:8 8 569:9 81 610:3

6) ycTHo:
44: 6 70:9 85:13 650 : 90 200: 300
250:7 172:5 470:15 7 300:900 175:200

Y  Bbinonnute nposepky.

a) Ona u eé noppyra Csera BbILAM M3 CBOMX AOMOB HaBCTpPeYy Apyr
Apyry B 8 4acoB yTpa M BCTPeTMNMCb y LWKOMbl B 8 uacoB 15 MuHyT.
CkonbKkOo BpemeHuM [0 BCTPeYM wna Kaxpas w3 aesouvek?

Ona LWkona Ceerta

Bctpewa B8 8.15

6) Or poma M OT aBTOBYCHOM OCTAaHOBKM OOHOBPEMEHHO HaBCTpe4y apyr
apyry ebiwmm Cepred u ero nana. Onu Bctpetunuce 4yepes 20 MuHyT.
Ckonbko BpemeHu Obin B nyTm Kampabsii M3 HUx?

Cepren -

e

(L8

Mana

Mecto BCTpeuu
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B) Marteell 4 ero nana OQHOBPEMEHHO BbIWNW HaBCTPeYy APYr APYry |
Bctpetunuce Yepes 10 muHyT. Martsed wén co ckopocteto 30 M/MuH, a
ero nana co ckopocTteto 40 M/mMuH. YTO o0O3HaualOT BbIpaXKeHus:

30-10; 40-10; 30-10 + 40-10?

t = 10 muH

vy = 30 mM/MuH

Mecto BCTpeuu

gl e Mopbepure ypaBHeHMEe K KaXKOoOW 3agaye M pelmMTe  ero.
a) x:3:-5 =60 6) x-3:-5 =60 B) x+ 3 =260:5

a) Ckopocte aBTomobuns — 60 km/4. Ckopoctb BCagHMKa Ha 3 Km/d
bornblue CKOPOCTH BenocuneamucTa M B 5 pa3 MeHblle CKOPOCTM asToMObu-
na. Yemy paBHa cKopocTb Benocunegucra?l

6) CkopocTb BcagHMKa B 3 pasa MeHblue CKOpocTH aeTomobuns. 3a 5
yacoB BcagHuk npoexan 60 km. Yemy paBHa ckopocTb asTomobuns?

B) Ckopoctb BcagHuka B 3 pasa bonbwe cKopocTu newexoga. 3a 5 vacos
BcagHuk npoexan 60 km. Yemy paBHa ckopocTe newexopa?

Haueptute Takue e dwurypesil.

® Kakylo uacte nnowaps TpeyronbHuka KMN co-
ctaenser oOT nnowapgu TpeyronbHuka ABC? Kakyro 5]
4yacTe nnowiags 4etbipéxyronbHuka LKTM coctaenser | !
OT nnowagu npPsSMOYrofibHUMKa ABCD: = T

N C

Ecte pmBa cocypa BmectMmocTero 9 n o m 7 n wu nycras 6ouka, B
KOTOPOW MOXHO Hakannueate Bogy. Kak ¢ ux nomoubro Habpate M3 peukm
1 mutp Boppi! Tpu nuTpal! 4eTtbipe nmuTpal! BOCEMb nNUTpoB?

® Kak Habparte 37O e KonuuecTso BOAbl, ecnu Boukm Het?

Boiumcnure. 150 000 — 620 - 30 (60 007 + 993):5
200 000 — 1 408 -9 (90 000 — 8 730): 3
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o MACLMEHHOE MAENEHME MHOTO3HAYHBIX %HMACEN
253 | wa_ KPYIABIE

3HaKOMMMCS C OCHOBHbLIM BOMPOCOM YPOKa

Boiuucnure.

810:10 8 100: 100 812:10
810:90 8 100:900 812:90
820:90 8 200:900 8 225:900

Kak Bblnth;lé:rCS _.u.e“n_erme 812 Ha_'90; 8__225 Ha_900?

Paccy»pate MOMXHO TaK:

7

812 90 Yucno 812 wHapo paspgenmts Ha 90... |
. Boibupaem nepsoe HenonHoe genumoe: uyucno 812, tak Kal(i
3TO MepBOE€ YMCNO B AEenuTene, npu [eneHuM KOTOporo Ha |
812 | 90 90 nonyuaetcs opgHa umdpa HactHoro, He pasHas 0. !
81 9 Hameuaem 1 uucpy B 4YacTHOM.
2 Ldenum: B penutene copepmurca 9 pecsTtkos, B ,n.enu-i
i mom — 81 pecstok, 81 n.:9 o. = 9. 370 4acTHoe... |
| YmHoxaem: 90-9 = 810... ,
Boiuuraem: 812 - 810 = 2. 3Oto ocCTartok. |
CpaBHuBaem ocrtatok ¢ pgenutenem: 2 < 90. |
Yuraem oteer: 9 (oct. 2). |
Yucno 8 225 Hapo paspenmte Ha 900... |
8225|900 Buibupaem nepsoe HenonHoe penumoe: umucno 8 225, Tak |
. KaKk 3TO nepBoOe 4MCNo B Aenurene, npv AeneHuu uomporoi

. Ha 900 nonyvaetcs opHa uudpa yacTtHoro, He pasHas 0.
I Hameuaem 1 umucpy B 4acTHOM. ,
_8225| 900 Henum: B penutene copepwutca 9 coTeH, B OEeNMMOM —i
8100 | 9 82 cothu, 82 c.:9 c. = 9. O1o uacTHoe... -
125 YmHoxaem: 900-9 = 8 100... ;
Bbiumtaem: 8 225 - 8 100 = 125. Dto ocraTok. 1

CpaBHuBaem octatok ¢ gemutenem: 125 < 900.
Huraem otser: 9 (oct. 125).

MpumeHsem HOBbIe 3HaAHMA

9@ T[lpouutante u OOBACHUTE 3anMCH.

3645 | 70 4460 | 60 44000 | 600
3645 | 70 4460 | 60 44000 | 600
350 |52 420 |74 4200 |[73
_145 260 2000

140 240 1800
5 20 200
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@ O6vschute, Kak Bbl BbiBpanu nepsoe HenonHoe penumoe. Hametbte
KONM4eCcTBO UMp B 4acTHOM. BeinonHute penerue ¢ obbsicHEHMEM M NPOBEPKOM.
128 : 30 5 849:80 3 172:50 4 368:70

1 620:800 12 800:300 16 280:800 25 832:600

Boibupaem 3agaHMsi M TPEHHMPyeMmcs

@ OrseTbTe Ha BONPOCHI.

Ons u Mawa sblexanu Ha Benocunegax HascTpedy APYyr APYry ¢ npoTu-
BOMOMOMXHbIX KOHLOB anneu napka B 13 wacoB 55 muHyT. Yepes Heckons-
KO MHUHYT oOHu BecTpetnuck. Ons exana [0 BCTPEYM 5 MMHYT.

a) Ckonbko MuHYT exana Ao BcTpeun Mawa?

6) Kakoe paccrosvme npoexana po sctpeun Ons, ecnu eé ckopocTs 6bina
250 m/mun?

B) Kakoe paccrosnve npoexana po BcTpeur Mawa, ecnu eé  CKopocTb
6oma 200 m/munH?

r) Kakoe paccrosume npoexanm Ons u Mawa smecte?

to = 5 MuH tm — ! MuH
250 m/muH 200 m/muH
e - N—
Mecto BCTpeum
13 4 55 mun 13 4 55 mun

CocrasbTe C MNOMOLWIO PUCYHKa 3apadyy M pewwure ee.
b,

t=3uy
25 Km/u
. %
“——_Mecro scrpeM

_‘_‘_‘;'___;—KM

Pewure ypasHeHus.
x5 4796 = 1021 859 + x:6 = 1224 x — 2095 = 30480

Bolpasute B 3anMcaHHbIX eAMHMLAX M3MEPEeHMs.
4 cm? 25 mm2 = [ [ mm?2 40 a = [ m? 1600 a =[]ra
14 M2 2 pm?2 = [ cm? 90 ra = [ Ja 14200 m2 =[] a

n * Wmeetrcs 27 MoHeT, cpegM KOTOpPbIX oOfHa danblumBas, NPUHEM
HEeM3BECTHO, nerye unM TsXKEenee OHa HaCTOSLMX MOHeT. YcTaHoBUMTE 3a [Ba
B3BELUMBaHMA Ha ualleyHbix Becax 6e3 rupb, nerye unu TKenee darnbLUMBas
MOHEeTa HacToswmx (HaxopuTe anbLUMBYIO MOHETY He HYXHO).

@ 33 Kakoe HauMMeHblUee KOMUYECTBO B3BELUMBAHMM Bbl CMOXKELUb HaWTH
danblmMBytO MOHeTy?
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[ 255 | APUOMETUHECKUE QAEACTBUS man “YUNCIIAMMW

86

Bbiumcnute

a) ycTtHo:
180 : 60 300: 50 2 400 :800 7 200:700
200: 60 320:50 3 000 : 800 7 400 :700
6) nucbmeHHo:
155:70 5 000 :60 3 252:60 6 568:80
1 980:900 14 000 : 300 14 450:700 - 27 560 : 500

n Havigute noXXHble BbICKa3blBaHus, CAENas NPUKUAKY pesynbTaTta.

1320:30 = 44; 25620:4 = 643; 650:50 = 13; 48048:8 = 606.

@ YCTaHOBMTE MCTMHHOCTb MMM JIOXKHOCTb OCTanbHbIX BbICKasblBaHuK, CAenas
BbIYMCNEHMS., 3aMEHMTE MNOXHbl€ BbICKA3blBAHMA HA WCTHHHbIE, CAOENaB BblYMC-
nenus. Cpenante NPOBEPKY YMHOMEHUEM.

CpaBHute, He Bbluucnsas (>, <, =).

800-4 x 8-4-100 800:20 % 800:100: 2
170-5 % 100-5 + 50-5 180-4 x 200-4 — 20-4
120:6 % 48:6 + 72:6 120-3 + 8-3 % 119-3 4+ 9-3

Pewure 3apauu.

a) B 9 vacos 15 MuHYyT yTpa u3 nocénka TaéxHbiM M OT nareps reo-
fOroB HaBCcTpevy pApyr QAOpyry Bbiexanu Be3gexopn M rpysosuk. B 11 vacos
15 MuHYT OHM BCcTpeTunucb. Kakoe paccTosHuMe Mexpay Mnocenkom TaérkHbin
M narepem reonoros, ecnu Be3gexon pasurancs co  ckopocteio 40 Km/u,
a rpysoBuk — co ckopocteio 50 km/u?

JNlarepb reonoros n. TaéHbik

Bespexop

Mecto BCcTpeum

pysoBuk

6) PaccTtosiHMe OT MeTeoponorMyeckon craHuuu Ao m3bylku necHmka — 18 Km.

JlbkHMK npoLuén % 3TOro paccrosHua, asurascb co ckopoctoto 200 m/MuH.
CkonbKo 4acoe weén nbKHMK! CMOXKEeT N OH NPOMTM OCTaBLUEeCH PaccTosHue
3a nonyaca, ecnu Byger ABMratbCs C TAaKOM € CKOPOCTbio?

8) Ha necHyto 6a3y 3asesnm 20 SLIMKOB KOHCEPBMPOBAaHHbIX PpPyKTOB, No 56 BaHok
B KaXAOM slMKe. IDTO [ABe naTbix Bcex GaHOK ¢ KOHCepBMPOBaHHbIMM pPyKTa-
MM, KOTOpblEe 3aBe3nu B Nocénok TaémHbii. CkonbKo 6aHOK € KOHCEepBUMPOBaH-
HbiMM (PPYKTamMM 33Be3nM B MNOCENOK?



Kpyr Ha pucynke a) obosHauaer uenoe:
AEpeBbs Ha y4acTKe CMOMPCKOM Tairu, KOTOPbINA
KOHTPOMNMPYETCS NECHUMHECTBOM.

- Apepesbs LeHHbIX XBOWHbIX MOpop,

Kpyr Ha pucynke 6) obozHavaet uenoe: pepesbs
LLeHHbIX XBOMHbIX MOPOJ, KOTOPble pPacTyT Ha
ydacTke cubUpCKOW Taurum.

C1- keppbi; - enu; Cd- nuxte;; - COCHbI;

Kakux pepesbes 6onblue Bcero! meHblle Bcero?

9 Haligute B KaXXAOM PpsAy YpPaBHEHWs C OOMHAKOBBIMM KOPHSMM.
a) 5617 — x-60 = 4177; y-60 = 5620 — 4120; d-60 = 5600 — 4 160;
6) x-700 — 460 = 289 000; y-700 = 288999 + 461; d-700 = 288999 + 459.

Kakue wu3 3tux duryp, un3obpak€HHbIx Ha 4epTexe CnpaBa, MOXKHO
COBMECTUTb C urypor Ha ueptexe cnesa ! BeplmHbl, 06o3HaueHHble opu-
HakoBbiMM OyKBamM, BOMKHBI coBnapate. (Murypbl MOMXHO pBuraTe no nMcTy,
HO Henb3s nepesopauyuBate OBPaTHOM CTOPOHOM.)

ﬂ Kakve uucpbl MOXHO 3anucaTe BMECTO %, 4TOBbl BbIYMCNEHWS OKa3anuchb

BePHbIMM? Ty m—
1596 ' ' _xxkk |80
. 1 Tk ‘ ok
sk 4 _8x
*k_
3

n M3 nanouek sbinoxute NPAMOYTrOnbHUK, KaK Ha PMUCYHKe.

a) Y6epure 6 nanovek Tak, 4tobbl octanock 4 Ksappara; I I I I |
6) Y6eputre 4 nanouku Tak, 4tobbl ocTtanock 5 kBapparos. l I | I

@ Tlonpobyiite HalTH HeECKONbKO cnocobos.




;5;* AENEHUE MHOFO3HAYHBIX “MCEN

¢ lpouutante n obbsacHute 3anucu. 42630 | 7 _426 300 70
420 6 090 420  |6090
63 _63
0 0_
_630 _630
630 630
0 0
g
0
9@ CpasHute 3anmcu. 42630 7 426300 | 70
420 6 090 420 6090
630 630
630 630
0 0
Bblumcrninte nUCeMEHHO, Aenas KpaTKue  3anucw.
32 220:60 21 800:20 424 900:700 342 000 : 300
28 140:70 32 400:30 364 500 : 900 336 000 : 800
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Havipute noXKHble BbICKa3biBaHMA, CAENaB MPUKMOKY pe3ynbraTa.

12120:40 = 33; 152 400:300 = 508; 132000:200 = 6.
©  YCTaHOBMTE WCTMHHOCTb MMM FIOXKHOCTb OCTanbHbIX BbICKa3bIBAHWW, caenas
BbIYMCNEHMSl. 3aMEHUTE MOXKHbIE BbICKA3bIBAHWMA Ha WCTMHHbIE, CAENaB BbI4YMC-
nenns. Cpenaite nNpPOBEPKY YMHOMXEHHEM.

3anuwmMTe M peLuMTe ypaBHEeHMs.

a) HeussectHoe uucno ymHowunu Ha udactHoe umucen 1 800 wu 90 wm nony-
umnm  umucno 1 200.

6) YactHoe 1980 u HeussecTHoro uucna pasgenunu Ha 90 m nonyumnu uucno 2.
8B) HeussectHoe umcno paspenunu Ha 15 M nonyuunu 4ucno, pasHoe 4acT-
Homy umucen 120 w 10.

3apaite BONPOCHI TaK, 4TOBbl OTBETaMM Ha HUX ObiNM 3Ha4YeHus 3anucaH-
HbIX BbIPAMXEHMM.

a) OT pByx npucTaHel ORHOBPEMEHHO OTOWNM ABa Tennoxopa. Yepes pga
yaca oHu BcTpeTtunuck. Ckopocts pagwkewus opHoro tennoxopa 30 km/4, a
CKOPOCTb ABMXKEHus apyroro — 38 Km/u. 30-2; 38-2; 30-2 + 33.2:'




6) M3 pmByx nocénkos, pacctosHue mexpay kotopbimu 180 Km, OAHOBPEMEHHO
HaBCTpe4yy ApPyr APYry Bblexanu fABe MaluuHbl: rpy3oBas M nerxkoeas. Yepes pea
4aca oHu BCTpeTunucb. [pysosas mawwmHa aguranacb co ckopocteio 40 Km /4.

| 40-2; 180 - 40-2; (180 - 40-2):2 |

=
pe oo |

40 km/u t=2w v

¥ -
Fp. M. 180 km L ke
CocrasbTe M pelmrte B3aMMHO obpaTHbie 3agauM. |
t = 2 MuH
v = 200 m/muH " v — 250 m/mun

i T T P —

Pewute ypaBHeHus.

(x + 240)-3 = 1260 x + (240-3) = 1260 x + 240 = 1260-3
Boipasute npubnmkénHo:

a) 427 cm B peummeTpax; r) 427 cm B mertpax;

6) 10917 cm? B KBappaTHbiX MeTpax; n) 1820 «kr B TOHHax;

8) 10917 cm? B KBagpatHbIXx peuumeTpax; e) 1820 kr B ueHTHepax.

m Havigute nnowapn 3akpaweHHbix Uryp Ha 4Yeprexax.

BT LT T T e T T T T T T TN

LS

@ Kakyto uactb cocTtaBnser nnowags natuyronbHuka TFNLS oT  nnowagu
npamoyronsHuka KMNL?
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?0

2.57 | PELUEHME 3ABAY

BcnomuHaem TO, YTO BaXKHO ANSA YPOKa

@ [lpupgymante ¢ nNomolplo Tabnuubl M pelmMTe 3apaqu.

HassaHwve v t S A o
MotopHas nogka | 250 m/mun | 30 muH ? : 3 23
Moesp, 80 km /4 4 y ?

Camoner 15 KM/ MuH 5 4 ?

Kakoe paccrosHue 33 efuHULly BPEeMEeHM MpPOXo-
AMT MoOTOpHas nopka! noesp! camonet?

3HaKOMMMCH C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpPOKa

M3 pByx MOPCKMX MOPTOB, pacctosHue mexay Kotopbimn 1 500 Km,
OAHOBPEMEHHO HaBCTPEeYy Apyr ApYry OTNPaBMnMCh [ABa MNaCCa)XMPCKMX Cyfa-
Ha Ha nopsBogHbix Kpbinbsx. Ckopocte opgHoro cypHa 70 Km/4, ckopocCTb

ppyroro — 80 km/4. Yepe3s CKOMbKO 4acos OHM BCTpeTATCH?
70 I_u_a;\k:/q C:{ = S ::_“ 80 msla/q

1 500 &km
| Kak oteetuts Ha sonpoc sapaws?
Yuumca copmynmMpoBatbe HOBbI€ 3HaHMSA
® 3anonuure Tabnuuy.

Bpems pBMMKEHUS Ty |24 |34y 44|54 64
PacctosHue mexpay cyaamu

® Ha CKOMbKO KMNOMETPOB KaMfObiM Hac YMEHbLUAETCH PAaCCTOsHME MeXay
cypamn! CdpopMynupyite Tenepb OTBET Ha BOMPOC 3agauM.

Ckopocte nepsoro cygHa 70 Km/4, ckopocTte BTOporo cygHa 80 |
| KM/4, Kapgeii uac nepsoe cygHo npoxogut 70 Km, BTOpOE cCyaHO — |
' 80 km. Cypa @[BWKYTCS HaBCTpevyy pApyr [ApYyry, 3HauuT, KawpmabM 4ac

paccTosHMe Mexay HumK ymedbiaetcs Ha 70 + 80 = 150 (km).
Ckopocte cbmvwenns cypos — 150 km /4. |

| PacctosHne mexay noptamu paedio 1 500 km. Takum obpasom, !

1 500:150 = 10 (4) — Bpems pBMIKEHMs CYOQOB [0 BCTPEYM. i

MpumeHsiem HOBbIE 3HaAHMA

@ Pewwute 3apauvy.

[ea naccaXMpcKux CyAHa Ha MNOABOAHbIX KPbINbSX OJHOBPEMEHHO OTNpPaBu-
nUCb HaBCTpe4yy ApYyr ApYyry M3 AByX MOpckux noptos. CKopocTb opHOro cypaHa
pasHa 70 km/4, ckopocTb gpyroro — 80 km /4. Yepes 10 wacos oHu BCTPETAT-
cs. YeMy paBHO paccTosHME MEeMAYy ABYMS MOPCKMMU nopTtamu?



Mpountante u ob6bACHUTE 3anuCH.

| cnocob I cnocob
1) 70-10 = 700 (km) 1) 70 + 80 = 150 (km /)
2) 80-10 = 800 (xkm) 2) 150-10 = 1500 (km)

3) 700 + 800 = 1500 (km)

9 a) OpuH mexpyropopHeii astobyc Bsbiwen B 23 uaca 00 MuHYT M3
ropoga lepmu B Ydby. B 310 ke Bpems Hasctpeuy emy u3 Yol Bbiwen
apyrou astobyc. B 2 uyaca HouM Ha cnepyloume CyYTKM OHM BCTPETMIMCH.
Hemy pasHo paccrosHue ot Ypbi po Mepmu, ecnu CKOPOCTb OQHOrO aBTO-
6yca pasHa 60 km/4, a ckopocTe gpyroro — 65 Kkm/u?

6) Paccrosume mexay bBpsHckom u Koctpomoi pasHo 750 km. M3 Bpsmc-
ka B Koctpomy Bbiexan aetobyc co ckopocteto 60 km/4, a HaBcTpeuy
emy u3 Koctpombl — aBtomobunb co ckopocteto 90 km/4u. Yepes cKombko
4acoB OHW BCTpeTaTCH?

Boibupaem 3agaHMsi M TPEeHMpyeMmcs

5| a) Belmcnute M cpenaiite NpPOBEPKY.

12 240: 40 434 350:70 284 900:700 504 000 : 800
6) Bbrmcnn., (12 000 — 1 629)-6:2 + 887 450-20 + 6 720:30
604-8 + 39 210:3:10 630:9 + (11010 - 909)

Bemmcnure. Beipasute pesynbtat B mertpax:

23 km 900 m — (1 897 m + 1 103 ™) Bl
n Boipexxbte u3 Gymarn B knetky Takyro | l‘“ SiNasEn
e durypy. Paspexbre eé Ha 4 pasHble e e
yacTM (pesaTb MOXHO TOMBKO MO CTOPOHaM '{} l o B S RS
knetouek). CocrtasbTe KBagpaT u Havgute [
ero nnowage. SRR \I—‘

n Halgute ¢ nomowpto T1abnuupl o6bEM BOABI, HaNUTOM B KaMAbld M3
yeTblp€x 6accelHoB. HayeptuTe B TETPagM fNMHEMHYIO AMArPamMmy.

Obbém Q
BOAbI, KOTOpPas O6bém | 3
H HanuBaetcs B | Bpems |Bogbl B| O
assaHue G > @
bacceriH 3a (MmH) | Baccen- | ©
1T MuHyTy He (n) | ®
| (M3 / MuR) 2
| 6accenH 10 20 2 10 M3 +
Il 6accetin 5 20 - ' : : :
Il 6accenH 15 20 0 6. ll6. W6 IV6.
IV 6acceri 20 20 Q Homep 6acceiina
9 B kakom baccenHe Haubonbwmii 06bEM BOAbI? HAMMEHBLUMN?
9 Kakyto uactb obbvém Bopwl Bo |l BacceiiHe coctasnsetr oT obbéma Boabl

B KaXXpom M3 ocTanbHbiXx 6accenHos?
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"~ 2.58 | PELUEHME 3ADAY
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Pewwute kaxpayro 3apady pasyms cnocobamu. CpasHute peLueHus.

a) Mets u Boea BbiLAM M3 CBOMX AOMOB HaBCTpeuyy ApPyr APYry M BCTPETUIMCH
uyepes 7 muHyT. Kakoe paccrosHue mexgy pomamu [letn n Bosbi, ecnu [lers
weén co ckopocteto 30 m/muH, a Boea co ckopocteto 40 m/mun?

Oet | v (M/mun) | £ (MuH) | S (M)
Mers
Bosa |
PacctosHne mexay AomMamu

6) Uz peyx Tpy6 B nycton 6acceldH HavanuM OQHOBPEMEHHO HanueaTb BOAY.
Ckonbko Boapl Bypetr B bacceiHe uvepes 7 MWHYT, €CnM M3 OfHOM TPyOsbl

3a 1 MmwuHyTy Hanueaetcs 30 n, a w3 pgpyrod — 40 nurpos!?
Hasea- % t vV

| nue | (n/muH) | (mmH) | (n)

| Tpy6a

Il Tpy6a

O6vém Bogpl B baccenHe

B) Llses u eé€ yuenuua pabortanm Bmecte B TeudeHuwe 7 Hepens. [lpous-
BogMTenbHOCTL LWwBen O6bina 40 6ny3ok B Hepgento, a MPOU3BOAMUTENBHOCTL

ydeHmubl — 30 6nysok B Hepenmto. Ckonbko 6ny3ok oHu caenanu?
PaboTHuup! v ; A
(bn./nen.) | (6n./nen.) | (6n./Hen.)
Lses
Yyenuua

Obuwas pabora

® 3apanTe BOMPOC K TEKCTy TaK, 4Tobbl OTBETOM Ha Hero 6bino  3Ha-
YEeHMEe 3aNMCaHHOro PRGAOM C KaXKObIM TEKCTOM BbIPaMEHUs,

a) 3a pBa uvaca pgpoe pabouux Bbikonanu kKaHwasy panuHou 10 m. [lpowusso-
AMTENbHOCTb OpHOro u3 pabouux 6Gbmna 3 metpa B Hac. (10 — 3-2):2

6) M3 pByx NOCEnKoB, paccrtosiHe mexay Kotopbimu 360 Km, opHOBpemeH-
HO HaBCTpedy [Apyr [Apyry Bblexanu [Be MaluuHbl: rpy30Basi M ferkosas.
lpysoBas MmawwmHa psuranace co ckopocteto 50 km /4, nerkosas co CKo-

pocteto 70 km/4. 360:(50 + 70)

YeTbipe NPAMOYronbHWKa MMEIOT OAWHAKOBbIM NEepUMMeTP, HO pasHble CTo-
poHbl. Halgute ¢ nomowpro Tabnuubl NNOWAAM 3TMX MPAMOYTOMbHUKOB.



P a b S
S =2 16 cm 7 cm
a Pz & em 16cm | 2 cm
16 cm 4 cm
b 16 cm [ 35 mm
Pewmnte ypasHeHus.
30-(x-6) = 189720 3438 + x:6 = 10004 (800 — 180):x = 20
Bbiumcnure
a) ycTHo:
24000:600-14 + 1300 6400:(8-4) + 1320:30
450:15 + 5000: 25 8000:1000-(11 + 39)
11908 + 9015 — 140-50 10600 — (1200 + 200-2)
6) NMcbMeHHO:
200780 — 415-50 + 12220 500000 - 437 -200
10280 + 801000:900 — 1208 11905 + 146510:70
734600:50 + 270-40 4513-40 — 3240:10
(940 — 9 270:30) + 237 16 120: (1000 — 980)

n Bup cnoprta | Konbku | Jlenku | Xokkei | [pyro# eup cnopra
Yucno pebsar

MNposepnte B Knacce onpoc Ha Temy: «Kakum
M3 3MMHMX BMOOB CMOpPTa Bbl npeanoyMTaeTe
3aHMMaTbCs  (KOHBKM, nbDKM, XOKKel)?». 3aHe-
cuTe paHHble B Tabnuuy.

Yucno pebsr,
nobawmx 3tor
BMA, cnopTa

9 [lo pesynbTatam onpoca nocTpoiTe B TeT-
pPagu INUHEMHYIO [Uarpammy.

@ C nomouwpio pMarpammbl  Bbibepute Te

BMObl CroOpTa, KOTOpble B Ballem Knacce T
nonb3yroTca Haubonblien nonynspHOCTLIO, | - -
YCTPOMTE 3MMHIOIO KNacCHyHO OnUMMMagy. K. . X. Op.

Bup cnopra

Hesnalika Bblyuun Ttonbko 5 sonwebHbix 3nakoe #, O, -:C,IJ:-, /N, ®. Ups no
AOpOre, OH PUCOBAN MENOM 3T 3HaKM MO MOPSAAKY Ha KUNOMETPOBbix cTonbax,
HaumMHas ¢ camoro nepsoro. Kakoi BonwebHbIM 3HaK OH HapucoBan Ha NyTEBOM
ctonbuke, obosHavarowem ABeHaguaTbIn KunomeTp?

@ Kakon 3Hak oH Hapucosan 6bl Ha nyteBom cTonbuke, OBO3HaYAOLLEM
CTO [ABaAUATb BOCbMOM KuNomeTp?

n Kara, lMets u Boea penanm 6ymaHbie kopabruku. Kats w [Mets cpe-

nani Bmecte 12 kopabrnukos, Kats w Bosa — 14 kopabnukos, [Mets u
Bosa — 16 kopabnukos. Ckombko 6ymakHbix KOpabnvKoB cpenan Kapbiii
3 pebsr?
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259 | YMHOMEHUE

wa ABY3HAYHOE YWCIO

BcnomuHaem 1O, YTO BaXKHO ANsA YPOKa

@ CpaeHute, He sblumcnas (>, <,
5-(10 + 2) % (10 + 2)-5
5-(10 + 2) x 5-10 + 5-2
5-16 % 5-(10 + 6)

=).

5.(6-2) % (5-2)-6
50-14 % (5-2)-(10-7)
60-15 % 60-5-3

3HAaKOMMMCSI C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

@ Bblumcnute YCTHO, yROBHbIM [Ans Bac Ccrnocobom.

30-15

40- 28

60-17 50 - 39 20-13

KaK_ meﬁc-). 7ZYMHO}KHTI: .Ha 437

Uucno 72 MOMHO ymHOXMTb Ha 43 TaK:
72-43 = 72-(40 + 3) = 72-40 + 72-3 = 72-3 + 72-40 =

= 216 + 2 880 = 3 096

72 72
% 2 X 40
216 2880

70 - 44 72 - 43

216
* 2880
3096

3T BbIYMCNEHMA MOXHO 3anucatb B OAWH cTonbuk.

x72 Yucno 72 cHavana yMHOXunM Ha 3 (uMcno epguHuy,  BO
. 43 BTOPOM MHOXMWTENE), MOMyYunu Mepsoe HEernofHoe npou3sse-
| + 216 peuve: 216, 3atrem uucno 72 ymHowunm Ha 40, nonyumn-
. 2880 n BTOpOe HenonHoe npoussenexve: 2 880. -
- 3096 HenonHbie nNpou3BeneHus CROMXMIM.
| 79 Monyuunn otser: 3 096.
| 43
! 0 216 DTy e 3anuch MOXHO caenatb Gonee KpaTKOM, ymHoxas 72
. 788 Ha 4 p. Torna sTopoe HenonHoe npou3ssepexue (288 n.) Mmbl
3096 HauyMHaem NOAMNUCLIBATE MOA, AECATKaMM.

MprmeHsieM HOBbIe 3HaHMA

® O6bACHUMTE, KaK BbINOMHEHO YMHOMXEHHe.

J68 175 RS 136
43 34 e ®) 52
+ 504 + 700 e +212
672 525 )\ o 6 80
7 224 5950 7072
@ BbinonHuTe YMHOMEHHe.
92-54 23615 672 - 38 5 347 -12
48 - 67 395 - 41 859 - 27 1 27824
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BoibMpaem 3aflaHMsi M TPEHMpyeMmcs

3apante BOMPOCHI TaK, 4TOBbl OTBETaMM Ha HUX ObiNM 3anNMCaHHblE BbIPa-
MKeHUs.
a) OT opHOM nNpUCTaHM B MPOTMBOMNONOMHBIX HANPABNEHUAX OAHOBPEMEHHO

oTownu paga Tennoxopa. CkopocTe pasuKeHus opHoro Ttennoxoga — 40 km/u,
a ckopocte pswkeHus ppyroro — 30 km/4. Tennoxopwl ppuranmuce 2 4aca.
30-2; 40-2; 30-2 + 40-2.| t = 2 u

' 40 Kkm /4 30 _km /4

6) OT opHOM NPMCTaHM B MPOTMBOMOMNOMHbIX HanpasneHusX OOHOBPEMEHHO OTO-
wn4 aga tennoxopa. Hepes 2 uyaca paccrosHue mexay Humu 6bino 140 km. Cko-
pPOCTb ABMXKEeHWs ogHoro Tennoxopa — 40 km/u.

40-2; 140 - 40-2; (140 — 40-2):2. | Ter
Vv vy = 40 km/4
ermedoe b b oee
140 km o

Pewure 3apauu.

a) Ons u OkcaHa >WBYT B pasHbix MOCENKaX, PacCTOSHUE MEXKAY KOTOpbI-
Mt — 1 km 200 m. Ons obblMHO NPOXOAMT 3TO paccTosHMe 3a 4ac, a
Okcana — 3a 40 muHyt. CerogHs B 9 4YacoB OHM BbILAM M3 CBOMX MOCEN-
KOB HascTpedy papyr papyry. CmoryT nu OHM BCTpeTMThcs A0 9  uyacos
20 muHyT, ecnu Byayt mpTM co cBOeM OBbIMHON CKOPOCTbIO?

6) Ons 3a uac packpawwusaetr 1 m2 3agHuKa cueHsl, a OkcaHa — 2 m2.
CKkonbko MmeTpos KBaapaTHeix, paboTas BMecTe, OHM pacKpacsT 3a 3 uaca?
3a cKkonbko pHei, paboTtas BMecTe, OHM pPacKPacAT 3aAHMK CLEHbl NNo-
waneto 60 M2, ecnm BymyT Kawabii  AeHb pabortate no 4 wuaca?

Bbiumcnure.

259600:8-9 — 8130:30 558720:9-5 — 6140:20
n Kpyr 0663Ha'-|aeT uenoe: Bcex yeTse- My 3bikans- Teatpan
POKNacCHMKOB, MOCEWAloWMX KPYKKHM. HBIA FAEVIG

9@ B kakom Kpyke 6onblue BCEro y4YeHWKOB?

9 B KaKuMx Kpy»>Kax OOMHaKOBOE 4MCno y4a-

wmxcal

9 B kakom Kpyxke 6onblwe yuawmxcs: B

MY3bIKaNbHOM MMM B XYAOMECTBEHHOM? Xynooke- MaTtema

b=

CTBEHHbIH THYECKMH
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JIIOBUTENAM MATEMATUKHW

n Ha cemu kaptoukax Hammucanbl uucna ot 1 po 7. [sym myapeuam
CHayana noKasanu 3TM KapTO4KM, 3aTem OfHYy KapTOuKy crnpsTan4, a oOCTas-
Wwuecs pasaanM no 3 KapTOYKM Kapaomy myppeuly. WM3yuus ceou KapTou-
KM, NepBblii Myfpel, cKasan BTOpomy: «Yeawaembii konnera! Cymma Balumx
uucen HeuéTHasi». Kakue KapToukM y nepeoro myppeua?

n Ha npsmoit pacnonoxens nste Touek — A, B, C, D, E (MmeHHO B Takom
nopsgke). MasectHo, uto AB = 27 cm, CE = 119 cm, AC = BD.
Hanpute pnuHy otpeska DE.

3aKpacbTe HECKONbKO KneTok keagpata 4 X 4 Tak, ytobbl Kaxpas 3aKk-
palleHHas KneTka umena obuiylo CTOPOHY TOMBKO C TPems HEe3aKpalleHHbl-
MM, 3 KaQOas He3aKpalleHHas Knetka wumena obuiyio CTOPOHy TOMbKO C
OOHOM 3aKPALLEHHOM.

n PaspexbTe Kaxpytlo curypy Ha f[ABe paBHbie 4acTW, MPOBOAS paspesb
NoO CTOPOHam KNeToK.

B HEKOTOPOM MecsaLe TPM BOCKPECEeHbs MPULUNMCL Ha YéTHble 4ucna.
Kakum pgHém Hepenu 6bino B 3TOM  Mmecsue 10-e uymucno?

n B HekoTopom roay B Tpéx nogpsaa uayuwwmx mecsuax 6Gemo no 4 sock-
pecerbsi. Kakue 310 Mornu 6biTe  mecsupl?

PacctasbTe Ha OKpyXHOCTM uucna 14, 27, 36, 57,178, 467, 590,
2 345 Tak, utoBbi y moboi napbl cocepHux uucen Obina opuHakosas uuppa.
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